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ОПШТ ДЕЛ 
 
Предмет на овој проект е фотонапонска централа со номинална моќност 


од цца 46.5 МW за производство на електрична енергија од обновливи извори. 
Предметната локација се наоѓа на КП 338/4 и КП 338/5 КО Рибарци, 


Општина Новаци и истата е со површина од 152284.52 м2 (15.23ха). 
Централата за производство на електрична енергија од сончеви зраци, со 
вкупен капацитет до 14.64 MW ќе се изведува на терен, односно на дел од 
вкупната горенаведена површина. 


При изведбата на централата и изработката на техничката 
документација целосно ќе се почитуваат условите на локацијата, односно 
поставеноста и ориентацијата на истата и барањата од страна на инвеститорот 
доставени во проектната задача. 


 
ФУНКЦИОНАЛНО РЕШЕНИЕ 


 
 Разгледуваната локација која ги опфаќа КП 338/4 и КП 338/5 КО 


Рибарци, Општина Новаци се наоѓа во Општина Новаци, на 3км од селото 
Новаци, 14км од Битола и 170 км од Скопје. Истата е оддалечена 35км од 
грчката граница и 3км од РЕК Битола. 


Пристапот до локацијата е преку постоечки земјен пат кој се наоѓа на КП 
514, од јужната страна.  


Самиот терен дозволува моторните возила и евентуално ПП возилата да 
се движат по сегашната конфигурација на истиот.  


На дадената локација има ниска вегетација која треба да се отстрани 
пред реализација на проектното решение. Потребно е да се израмнат 
нерамнините на теренот за да се добие континуиран линеарен пад. Доколку има 
камења, истите треба да се отстранат од локацијата. Потребно е да се нивелира 
влезот во парцелата со котата на пристапниот пат. 


Предвиден е пристап до парцелата од две места од постоечкиот земјен 
пат на КП 514.  


Вкупната површина која се користи за поставување на ФВ модули и 
дополнителна електро опрема изнесува 152284.52 м2 (15.23ха). 


Во рамките на парцелата предвидени се 6 внатрешни сообраќајници во 
правец југоисток-северозапад и истите се предвидени за движење на моторни 
возила, како и ПП возила, доколку се јави потреба. Во парцелата, на соодветни 
позиции се предвидени  пет среднонапонски трансформатори. Овие 
трансформатори се предвидени со пристап од сообраќајниците и во секој дел се 
предвидени по два трансформациони уреди. Каблите кои ги поврзуваат се 
предвидени така што би се оптимизирал вкупниот број на кабли и траси за нивно 
поставување. Каблите помеѓу редовите со фотоволтаични панели ќе бидат 
поставени под земја, како и други потребни кабли, сместени во соодветни 
канали. Во северозападниот дел од парцелата е предвидена трафостаница од 
110kV, која е поврзана со регионалниот пат со внатрешна сообраќајница.  


 
 


УСВОЕНО ТЕХНИЧКО РЕШЕНИЕ 
 
Фотоволтаичната (PV) ќелија е полупроводничка фото-диода која го 


претвора сончевото зрачење во електрична енергија  преку фотоволтаичен 
ефект – внатрешен кристален процес на создавање потенцијална разлика и 
проток на електрична струја во полупроводнички материјал под влијание на 
светлината (соларна радијација). Имајќи во предвид дека единечна PV ќелија 







 


генерира релативно мал излезен напон и релативно голема струја за да ги 
намали загубите, повеќе единечни ќелии се комбинираат/групираат по сериски и 
паралелни врски, монтирани во заедничко тело - PV модул. Модулите се 
главната компонента на PV системите за производство на електрична енергија. 
Тие се целосно готови производи за испорака, сертифицирани со исполнети 
национални -меѓународни технички стандарди и барања за квалитет и 
безбедност на производот. 


ФВ системите од големи размери содржат во својата структура: 
- PV модули; 
- PV жици - пресметан и избран број на сериски поврзани PV модули; 
- PV низи - поврзани две и/или повеќе паралелни жици. 
 


ЕЛЕКТРИЧНА СПЕЦИФИКАЦИЈА 
Инвертери 175 kW 165 
Фотоволтаични модули 540W 27118 
Трансформатори од 3 MVA 2 
Трансформатори од 3,6 MVA   2 
Инсталирана моќност на инвертери 11.37 MWe 
Инсталирана моќност на трансформатори 12 MVA 
Инсталирана PV моќност 14.64 MWp 
Годишно производство 21 436  MWh 
Трафостаници 1 


 
Фотоволтаичните модули го претвораат сончевото зрачење во електрична 


енергија со еднонасочна струја. За да се испорача и искористи оваа моќност во 
јавната дистрибутивна мрежа за електрична енергија, таа се претвора во 
наизменична струја, со параметри компатибилни со параметрите на мрежата и 
испорачаните потрошувачи.  


Конверзијата на електрична енергија од еднонасочна во наизменична 
струја се изведува ефикасно од статички електронски уреди наречени PV 
инвертори. 


Делот на наизменична струја на фотоволтаичните инвертори ги вклучува и 
поврзува кабелите LV (Low Voltage) и среднонапонските трансформатори кои се 
поврзуваат со високонапонската трафостаница од 110 KV, а потоа од 
високонапонската 110 KV трафостаница се поврзува на електричната мрежа со 
прекинувачка опрема. 


За оваа фотоволтаична централа предвидени се 2 среднонапонски 
трафостаници со моќности од 3 до 3,6 MVA напонско ниво ((0,4/1KV) / 10 (20KV). 
Трафостаниците се адекватно прераспределени низ парцелите со цел 
оптимална распределба на енергетските кабли од инверетерот до  
среднонапонските трафостаници. Ова ќе резултира со помали трошоци за 
опрема и поголеми приходи. Во секоја од трафостаниците има нисконапонска 
комутациона опрема сместена во ормари, заедно со среднонапонска опрема и 
енергетски трансформатор кој го подигнува напонското ниво со цел за 
поврзување на фотоволтаичната централа кон високонапонската мрежа. 
Среднонапонските трафостаници се поврзани на 10/110 KV со моќност од 
50/62,5 МVA главна трафостаница која е врзана на високонапонската мрежа. 


Распоредот на фотоволтаичните панели во парцелата е оптимизиран. За 
оваа парцела, имајќи ја предвид конфигурацијата на теренот, избран е систем 
со панели со фиксна оска. Оваа површина е поделена на пет дела, со 
внатрешни сообраќајници за движење во парцелата.  


Во парцелата се предвидени панели од типот Talesun 540V, прикажани 
подолу. 







 


 


 


 
  
Поставувањата на панелите ќе биде дизајнирано како на приказот 


подоле. Со оглед на фактот дека модулот е поделен на два дела и 
поврзувањето на кабелот е едноставно, вертикално ќе има две колони, а 
хоризонтално 26 парчиња, значи дека ќе се инсталираат вкупно 52 панели на 
секој држач. Предвидени се вкупно 1043 вакви целини. 


Планирано е држачите да се постават со слободен простор од 1 m 
хоризонтално и 4 m вертикално помеѓу нив. На одредени позиции, согласно 
условите на локацијата предвидени се целини со 2х13 панели.  


На овој начин предвидено е да се постават вкупно 27118 панели, со кои 
ќе се добие вкупна моќност од 14644kW.  


Редењето на панелите во градежната парцела е прикажано на следната 
илустрација: 


 


 
 







 


Предвидените панели ги имаат следните спецификации: 


 
 


 
Инвертери 


Како што е напоменето во делот за симулација на системот, ќе се 
користат вкупно 246 Smart String инвертери од добро познатиот светски бренд 
Huawei.1 
 
 


 
 







 


 
 
 


Инвертерот HUAWEI 185 KW има 9 MPPT тракери и неговата MPPT 
ефикасност е висока. Поради високата ефикасност, HUAWEI Sun2000-185KTL-
H1 обезбедува враќање на инвестицијата за краток период и е исто така 
интелигентен инвертер кој заштедува на трошоци. 


Главни карактеристики на Huawei инвертерот се следни: 
- 9 MPPT тракери; 
- Висока MPPT ефикасност; 
- Враќање на инвестицијата за краток период; 
- Штедење; 
- Паметен систем за ладење; 
- Водоотпорен AC конектор; 
- Следење преку LED екран; 
- Откривање и заштита на DC отпор. 


 
Високонапонски трансформатор транформатор 


Трансформатор со јачина од 50/62,5 MVA и ниво на волтажа од 
34,5kV/110kV ќе биде изведен во рамки на трафостаницата на фотоволтаичната 
централа. 
 
Челична конструкција  
 Панелите ќе бидат монтирани на челична конструкција, која е предвидена 
како систем од готови елементи кои ќе се монтираат на терен на дадената 
локација. Монтажата ќе се одвива исклучиво со штрафење, без заварување.  
Панелите ќе бидат поставени подагол од 25⁰. Предниот дел на панелите ќе биде 
подигнат од теренот за 500мм.  


 
 







 


Примарната конструкција се состои од два столба изработени од 
поцинкуван метал, набиени во земја цца 130-150цм на меѓусебно осовинско 
растојание од 290 цм (по потреба 270 цм) . Преку столбовите се поставува 
косник со должина од 363.8цм.  Преку косниците се поставува секундарната 
конструкција, односно алуминиумските профили за фиксирање на 
фотоволтаичните модули. 


 


 
 
Електричното поврзување на панелите е прикажано на следната слика 
 


 
 
До секој МППТ може да се приклучат две низи со по 26 панели. На овој 
начин се предвидени 3911 низи. На секој инвертор може да се приклучат 
16 низи. На овој начин на секој инвертор ќе се приклучат 416 парчиња од 
540W панели. 
На секој трансформатор се приклучуваат по 15 инвертори. 
 
ЕЛЕКТРИЧНИ СИСТЕМИ 
 
Проектот за електричната инсталација е дизајниран на најоптимален 
начин земајќи ја предвид конфигурацијата на теренот. Електричната 
опрема употребена во овој систем се состои од следните елементи: 
- Фотоволтаични панели и систем на носачи 







 


- Инвертери и систем за мониторинг 
- Нисконапонски панели 
- Трансформатори, заштитни ќелии и метални кутии 
- Среднонапонски трансформатори 
- Кабли и додатоци 
- 110kV трафостаница  
- Заземјување 
- Систем за мониторинг и контрола 
- Систем на надзорни камери 
- Осветлување 
 


Нисконапонски панели 
Наизменичната струја креирана во инверторите се пренесува до 


нисконапски панел со кабел (3х150мм2). Секој од овие панели е поврзан со 
трансформатор со кабел (6х3 (1х240) мм2). Секој панел со наизменична струја е 
поврзан со група инвертори (15-20 инвертори). Овие панели, групирани во 
парови се поставувват во метално куќиште.  
Трансформатор 
Во проектитот се употребени следните трансформатори: 


1 15 KVA IZOLASYON TRAFO    0,8 / 0,4 KV  
Al - Al 2 


2 1000 KVA KURU TİP TRAFOSU    0,8 / 33 
KV   Al - Al 


1 


3 3000 KVA ÜNİTE TRAFOSU    0,8 / 33 KV  
Al - Al 2 


4 3600 KVA ÜNİTE TRAFOSU    0,8 / 33 KV  
Al - Al 2 


 
Дијаграмот на поврзување и вредностите на струјата се прикажани на 


следната илустрација: 







 


 
  
 
Карактеристиките на овие трансформатори се дадени на шемата подолу: 


 
 


Среднонапонски трансформатори 







 


Во парцелата се предвидени 5 среднонапонски трансфрматори. 
Контејнерите во трансформаторот се поделени во три секции, така што панелите 
со наизменична струја се на едната страна а среднонапонските елементи се на 
другата. Овде се наоѓаат 4 среднонапонски ќелии составени од два 
трансформатори и два излези.  


 
Овие излези остваруваат врска со другите елементи, овозможувајќи 
континуитет во преносот на енергија во случај на дефект, формирајќи 
прстен помеѓу целините. Сите врски се собрани во метална просторија во 
контролниот центар. 
 


Кабли и додатоци 
Во проектот се употребени кабли кои може да се поделат во три групи: 
-Кабли за права струја 
 Напонот креиран во панелите има карактеристики на права струја. 


Енергијата се трансформира во наизменична струја со инвертери. Каблите за 
права струја се користат за поврзување на панелите со инвертерите. Во 
табелата подолу е дадена пресметка за овој тип на кабли и потребни елементи. 


 
 


 
 
 
 
 
 


-Кабли за наизменична струја 
 Овие кабли ќе се користат помеѓу излезите од инверторите и 


нисконапонските панели, како и помеѓу панелите и трансформаторите. Пресекот 
на каблите е избран така што би се оптимизирала загубата на напон и моќност 
низ нив. Во табелата подолу е дадена пресметка за овој тип на кабли и 
потребни елементи. 


Кабли помеѓу панели и инвертери     
H1Z2Z2-K 1X6 MM2 соларен кабел 337940 метри 
Пластичен канал за водење 900 метри 
Држачи за кабли зад панелите 95000 парчиња 
DC конектори 21500 парчиња 
Алатка за монтирање на DC конектори 2 парчиња 







 


 


 
-Средноволтажни кабли 
Овие кабли ќе се користат помеѓу трансформаторите и трафостаницата. 


Овие кабли се предвидени да бидат бакарни и ќе бидат поставени под земја. 
 


 
 
 
 
 
 


 
Заземјување 


Заземјувањето на целиот комплекс ќе се изведе преку мрежа за 
заземјување со кабли 30х5мм. Целата електрична опрема ќе биде поврзана на 
оваа мрежа.  


 
Систем за мониторинг и контрола 


На целата парцела ќе се постави систем за мониторинг со што ќе се 
воспостави целосна контрола врз фотоволтаичната електрана. Овој систем 
посебно ќе ги следи инверторите со цел брзо исклучување во случај на дефект.  


 
Систем на надзорни камери 


Ќе биде поставен на целата парцела за мониторинг и безбедност на 
истата.  


 
Осветлување 


Целата парцела ќе биде покриена со надворешно осветлување. Системот 
за осветлување ќе биде автоматизиран и ќе се вклучува/исклучува автоматски 
согласно дневната светлина. За овој систем се предвидени следните 
материјали 


 
1 LED светлечко тело 35 парчиња 


2 Столб 35 парчиња 
3 Канал за кабел 350 метри 
4 4*2,5 NYY Кабел 3500 метри 


  
 


Кабел 3 X 150 mm2  9500 метри 
Бакарен кабел 1X240 mm2   2520 метри 
Метални приклучоци за кабли 480 парчиња 
10 fold tray (Additional apparatus included) EAE 240 метри 
40 fold tray (Additional apparatus included) EAE 240 метри 
Кабел и панел 1 комплет 
Челични држачи, спојки и фитинзи 4000 парчиња 


20,3/35 Kv 1x95/16mm2 100 метри 
20,3/35 Kv 1x400/35mm2 7000 метри 
240 MM SKP  90 комплет 
 1 X 95 Приклучок  12 комплет 
1 X 95 Кабел со приклучоци 12 комплет 
1 X 400  Кабел со приклучоци 22 комплет 







 


ЕКСПЛОАТАЦИЈА НА ФОТОНАПОНСКАТА ЕЛЕКТРАНА И УСЛОВИ ЗА 
НЕЈЗИНО ОДРЖУВАЊЕ 


 
При експлоатација на електраната треба да се води сметка за 


одржувањето на нејзините елементи. Електричната инсталација треба редовно 
да се прегледува, најмалку еднаш годишно, а во случај на сомнеж во трајноста и 
исправноста на инсталацијата (оштетување на изолацијата, слаб контакт во 
разводните ормари, искрења на контактите итн..) потребно е инстантно 
отклонување, бидејќи може да има штетно и опасно влијание врз трајноста на 
елементите, а со тоа и на целиот комплекс како целина. Исто така, дефект на 
електричната инсталација може да доведе до хаварија и значително 
намалување на експлоатационит век на електраната. 


 
ВЛИЈАНИЕ НА ЕЛЕКТРАНАТА ВРЗ ЖИВОТНАТА СРЕДИНА 


 
При своето функционирање овој објект не создава цврст отпад, па затоа 


не придонесува кон загадување на животната средина, односно истото е 
сведено на минимум. 
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Арх.бр.16-44/21                         ДПТУ ПЕОЛЕО ДООЕЛ СКОПЈЕ 
                                ул. Палмиро Толјати“ бр. 167  1000 Скопје 
                                                      тел.: 078 203 178,  канцеларија : 078 401 875 



 
ПРЕДМЕТ:  Барање за податоци и информации 
 



  
Согласно член 47, став 6 од Законот за урбанистичко планирање (Сл. Весник 
бр.32/20) Ви доставувам ажурирана геодетска подлога за изработка на 
УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ВОН ОПФАТ НА УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ОД ДРЖАВНО 
ЗНАЧЕЊЕ ЗА ИЗГРАДБА НА ФОТОВОЛТАИЧНА ЕЛЕКТРАНА НА КП338/4, 
КП338/5, КП346/1, КП346/10 И ДЕЛ ОД КП 514 КО РИБАРЦИ И  КП540/2, КП540/4, 
КП540/5, ДЕЛ ОД КП540/6 И КП 540/7, КО БИЉАНИК, ОПШТИНА НОВАЦИ   за  
прибавување на сите податоци и информации со кои располагате за горенаведениот 
плански опфат во рок од 10 работни дена, од аспект на Вашите надлежности - 
постојна и планирана дистрибутивна мрежа.  
 
Во прилог Ви доставуваме:   
Графички прилог: Ажурирана геодетска подлога со граница на опфат 
 



 
лице за контакт,  Бајлозова Мери, диа 
mail: peoleo.office@gmail.com 
моб: 078 434 628                    Со благодарност, 



                              Управител: 
                                -----------------------------------------                           



         Љупчо Анастасов дги 
 
 
 



Скопје,23.11.2021 



До  
АД Македонски Телеком 
АД ЕСМ 
МЕПСО 
ЕВН Македонија 
ЈП Македонски железници – инфраструктура 
АГЕНЦИЈА ЗА ЕЛЕКТРОНСКИ 
КОМУНИКАЦИИ 
ЈП Стрежево Битола 
Министерство за култура- управа за заштита 
на културно наследство 
Министерство за внатрешни работи- сектор 
сообраќај 
Министерство за одбрана 
Министерство за животна средина и 
просторно планирање 



(Сектор за животна средина) 
Министерство за животна средина и 
просторно планирање 



(Сектор за води) 
Дирекција за заштита и спасување – Битола 
АД ГАМА 
КЈП Нискоградба Битола 
АД Водостопанство на РСМ 



mobilen: ++389 78 203178 
e-mail:     peoleo.office@gmail.com 



 
Deponent: Prokredit Banka AD Skopje 
@iro smetka:   380-168-456800184 
Dano~en broj:   4030006595538 

















МАКЕДОНСКИ ТЕЛЕКОМ АД - СКОПЈЕ 
Адреса: „Кеј 13-ти Ноември“ број 6, 1000 Скопје, Р. Македонија 
Tелефон: +389 2 3100 200 | Факс: +389 2 3100 300 | Контакт центар +389 2 122 
E-Mail: kontakt@telekom.mk | Internet: www.telekom.mk 
ЕМБС 5168660 
ISO 9001, ISO 14001 и ISO 27001 сертифицирана компанија 



 
 



 
 
 
 
 
 Македонски Телеком АД - Скопје  



Кеј 13 Ноември бр.6, 1000 Скопје 



 
Бр: 39412 
Дата: 26.11.2021 



  
До 
ДТПУ Пеолео ДООЕЛ Скопје 
Ул. Палмиро Тољати бр. 167, 1000 Скопје 
 
 
 



 
Ваше упатување Барање на податоци и информации 



Наше контакт лице 
Перо Ѓорѓески, Елизабета Манева 



Телефон 
+389 70 200 736; +389 70 200 571 



Во врска со Известување за планирани и постојни тк инсталации 
 



 



Почитувани, 
Во врска со Вашето Барање, добиено преку системот е-урбанизам, со кое што барате податоци за изработка на  
УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ВОН ОПФАТ НА УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ОД ДРЖАВНО ЗНАЧЕЊЕ ЗА ИЗГРАДБА НА 
ФОТОВОЛТАИЧНА ЕЛЕКТРАНА НА КП338/4, КП338/5, КП346/1, КП346/10 И ДЕЛ ОД КП 514 КО РИБАРЦИ И  
КП540/2, КП540/4, КП540/5, ДЕЛ ОД КП540/6 И КП 540/7, КО БИЉАНИК, ОПШТИНА НОВАЦИ, Ве известуваме 
дека во границите на планскиот опфат нема постојна МКТ инфраструктура. 



 
ННапомена: Информациите содржани во овој документ се ддоверливи и тие се наменети за користење само од страна на 
ппримателот. Примателот е обврзан да превземе разумно ниво на грижа заради заштита на доверливите информации 
ссодржани во документот. Воедно, примателот е обврзан документот или било кој дел од неговаата содржина да не го открива 
иили дистрибуира на трети лица кои не се засегнати со актуелниот предмет, а заради спречување на можни злоупотреби..  



 



Со почит,  



Македонски Телеком АД Скопје  



                     По овластување на  



Директор на сектор за пристапни мрежи 



                          Васко Најков 



                                         



NIKOLChE TASEVSKI
Digitally signed by NIKOLChE 
TASEVSKI 
Date: 2021.11.26 16:25:46 +01'00'











 



 



 
 
 
 



                                                                                                                  ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ Скопје 



                                             Друштво за дистрибуција на електрична енергија 
10-55/3-332 од 03.12.2021                              



                                                                                                                                                      Скопје 



Одговорно лице: Мартин Јанковски 



Контакт телефон: 072 933 420 



e-mail: martin.jankovski@evn.mk 



 
Предмет: Издавање на податоци за електроенергетски објекти и инфраструктура oд 
ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ, Скопје 
  
Почитувани, 
 



Во врска со Вашиот допис број 16-44/21 од 23.11.2021 година, со кој барате да Ви издадеме податоци 
за електроенергетски објекти и инфраструктура од ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ, Скопје за изработка на 
УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ВОН ОПФАТ НА УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ОД ДРЖАВНО ЗНАЧЕЊЕ ЗА ИЗГРАДБА НА 
ФОТОВОЛТАИЧНА ЕЛЕКТРАНА НА КП338/4, КП338/5, КП346/1, КП346/10 И ДЕЛ ОД КП 514 КО РИБАРЦИ И КП540/2, 
КП540/4, КП540/5, ДЕЛ ОД КП540/6 И КП 540/7, КО БИЉАНИК, ОПШТИНА НОВАЦИ, Ве известуваме дека во 
согласност со податоците од службената евиденција, располагаме со следните податоци:    
 



 110(35)kV  Трафостаница  
 110kV Подземна мрежа 
 110kV Надземна мрежа 
 35kV Подземна мрежа 
 35kV Надземна мрежа 



 
 10(20)/0.4kV Трафостаница 
 10(20)kV Подземна мрежа 
 10(20)kV Надземна мрежа 



 
 0.4kV Подземна мрежа   
 0.4kV Надземна мрежа 



 
 Друго     На предметната локација НЕМА електроенергетски инсталации во сопственост на ЕВН 



 
 
Препорачуваме при изработката на планската документација, а соодветно на типот на документација за која се 
бараат податоци, да се планираат (вцртаат) траси во тротоарите од двете страни, во кои би се положувале 
електроенергетски објекти од различни напонски нивоа и маркици за трансформаторски станици (согласно 
потребната потрошувачка). Премините преку пат да се предвидат да бидат согласно стандардите за премин на 
електроенергетска инфраструктура. 
 
Задолжително да се предвиди заштитен појас на електроенергетските објекти согласно Мрежните правила за 
дистрибуција на електрична енергија 
 
При  постоење на подземна инфраструктура во дадениот опфат, потребно е да се обратите до најблискиот 
Корисничко Енерго Центар, за проценка дали е потребно присуство на стручен вработен на лице место при 
реализирањето на активностите во предметниот опфат. 
 
Потврдата е од ограничено времетраење во рок од 3 месеци од датумот на нејзиното издавање. 
  
Со почит, 
 
Електродистрибуција ДООЕЛ Скопје 
Oддел Мрежен Инженеринг 



Martin 
Jankovski



Digitally signed by 
Martin Jankovski 
Date: 2021.12.03 
11:29:22 +01'00'











1:18.056



Дат ум: 25.08.2021



Легенда
СН мрежа



") ТС 20/10/0,4
XW СН линис ки разделувач



СН Воздуш на мрежа



СН Подземна мрежа
") СН Сп ојница



СН Сп ојка
!( СН Столб



НН мрежа
НН Воздуш на мрежа
НН Подземна мрежа
НН Приклучоци



Ð) Ормар за б роила
!( НН Столб
"E Разводен ормар



0 0,6 1,20,3 Kilometers











Pavle 
Kondinski



Digitally signed by 
Pavle Kondinski 
Date: 2021.11.30 
09:43:37 +01'00'

















- ДИРЕКЦИЈА ЗА ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ -
Подрачно одделение Битола



11
Дирекција за заштита и спасување
Подрачно одделение Битола



ул. „Славко Лумбарковски“ бб
7000 Битола
Република Северна Македонија



047-228-368
Bitola@dzs.gov.mk



25.08.2021. Архивски број: 09-206/2
До
Друштво за производство, трговија и услуги ПЕОЛЕО ДООЕЛ Скопје



Постапка бр. 37782 од 24.08.2021.



Предмет: Барање за податоци и информации
Врска: Ваш акт  бр.01-126/01 од 30.07.2021.



Согласно чл. 32 став 1 од Законот за просторно и урбанистичко
планирање, Во врска со Вашето барање за изработка на УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН
ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА ИЗГРАДБА НА ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ НА КП338/4,
КП338/5, КП346/1 И КП346/10, КО РИБАРЦИ И КП540/2,КП540/4, КП540/5, КП540/6 И КП 540/7, КО
БИЉАНИК, ОПШТИНА НОВАЦИ, Дирекцијата за заштита и спасување Подрачно
одделение Битола, информира:



Не располагаме ниту имаме податоци за постоечка или планирана
инфраструктура на овој плански опфат.



Во планската документација да се вградат одредби согласно
Законот за Заштита и спасување (Сл. Весник на РМ бр.36/04, 49/04, 86/08 и
93/12), Законот за пожарникарство (Сл. Весник на РМ бр..67/04, 81/07,
55/13), и другите позитивни прописи со кои е регулирана оваа област,
особено мерките за заштита и спасување.



Напомена - Ажурирана геодетска подлога, доставувајте во PDF



Изработил
Соња Блажевска Раководител



Димче Јошевски



Sonja
Blazhevska



Digitally signed by Sonja Blazhevska
DN: cn=Sonja Blazhevska gn=Sonja 
c=MK o=Direkcija za zastita i spasuvanje 
ou=VAT - 4030004532350
Reason: I am the author of this document
Location:
Date: 2021-08-25 09:06+02:00
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Арх.бр.16-30/21                         ДПТУ ПЕОЛЕО ДООЕЛ СКОПЈЕ 
                                ул. Палмиро Толјати“ бр. 167  1000 Скопје 
                                                      тел.: 078 203 178,  канцеларија : 078 401 875 



 
ПРЕДМЕТ:  Барање за податоци и информации 
 



  
Согласно член 47, став 6 од Законот за урбанистичко планирање (Сл. Весник 
бр.32/20) Ви доставувам УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА 
ИЗГРАДБА НА ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ НА КП338/4, КП338/5, КП346/1 И 
КП346/10, КО РИБАРЦИ И  КП540/2,КП540/4, КП540/5, КП540/6 И КП 540/7, КО 
БИЉАНИК, ОПШТИНА НОВАЦИ   за  прибавување на сите податоци и информации 
со кои располагате за горенаведениот плански опфат во рок од 10 работни дена, од 
аспект на Вашите надлежности - постојна и планирана дистрибутивна мрежа.  
 
Во прилог Ви доставуваме:   
Графички прилог: Ажурирана геодетска подлога со граница на опфат 
 



 
лице за контакт,  Бајлозова Мери, диа 
mail: peoleo.office@gmail.com 
моб: 078 401 875                    Со благодарност, 



                              Управител: 
                                -----------------------------------------                           



         Љупчо Анастасов дги 
 
 
 
 
 
 
 
 



Скопје,23.08.2021 



До  
АД Македонски Телеком 
МЕПСО 
ЕВН Македонија 
ЈП Македонски железници – инфраструктура 
АГЕНЦИЈА ЗА ЕЛЕКТРОНСКИ 
КОМУНИКАЦИИ 
ЈКП Илинден 
Министерство за култура- управа за заштита 
на културно наследство 
Министерство за внатрешни работи- сектор 
сообраќај 
Министерство за одбрана 
Министерство за животна средина и 
просторно планирање 



(Сектор за животна средина) 
Министерство за животна средина и 
просторно планирање 



(Сектор за води) 
Дирекција за заштита и спасување – Битола 
АД ГАМА 
Агенција за катастар на недвижности 



mobilen: ++389 78 203178 
e-mail:     peoleo.office@gmail.com 



 
Deponent: Prokredit Banka AD Skopje 
@iro smetka:   380-168-456800184 
Dano~en broj:   4030006595538 

















МАКЕДОНСКИ ТЕЛЕКОМ АД - СКОПЈЕ 
Адреса: „Кеј 13-ти Ноември“ број 6, 1000 Скопје, Р. Македонија 
Tелефон: +389 2 3100 200 | Факс: +389 2 3100 300 | Контакт центар +389 2 122 
E-Mail: kontakt@telekom.mk | Internet: www.telekom.mk 
ЕМБС 5168660 
ISO 9001, ISO 14001 и ISO 27001 сертифицирана компанија 



 
 



 
 
 
 
 
 Македонски Телеком АД - Скопје  



Кеј 13 Ноември бр.6, 1000 Скопје 



 
Бр: 37782 
Дата: 30.08.2021 



  
До 
ДТПУ Пеолео ДООЕЛ Скопје 
Ул. Палмиро Тољати бр. 167, 1000 Скопје 
 
 



 
Ваше упатување Барање на податоци и информации 



Наше контакт лице 
Перо Ѓорѓески, Елизабета Манева 



Телефон 
+389 70 200 736; +389 70 200 571 



Во врска со Известување за планирани и постојни тк инсталации 
 



 



Почитувани, 



Во врска со Вашето Барање, добиено преку системот е-урбанизам, со кое што барате податоци за изработка на 
УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА ИЗГРАДБА НА ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ НА
КП338/4, КП338/5, КП346/1 И КП346/10, КО РИБАРЦИ И КП540/2,КП540/4, КП540/5, КП540/6 И КП 540/7, КО 
БИЉАНИК, ОПШТИНА НОВАЦИ, Ве известуваме дека во границите на планскиот опфат нема постојна МКТ
инфраструктура. 
 
ННапомена: Информациите содржани во овој документ се  доверливи и тие се наменети за користење само од страна на 
ппримателот. Примателот е обврзан да превземе разумно ниво на грижа заради заштита на доверливите информации 
содржани во документот. Воедно, примателот е обврзан документот или било кој дел од неговвата содржина да не го открива 
или дистрибуира на трети лица кои не се засегнати со актуелниот предмет, а заради спречување на можни злоупотреби.. 



 



Со почит, 



Македонски Телеком АД Скопје  



                     По овластување на  



Директор на сектор за пристапни мрежи 



                          Васко Најков 



                                         



Makedonski 
Telekom CA, 
Nikolche 
Tasevski



Digitally signed by 
Makedonski 
Telekom CA, 
Nikolche Tasevski 
Date: 2021.08.30 
15:10:31 +02'00'

















 Датум: 31/08/21 



 



 



 



Врз основа на член 21 од Статутот на ЈКП ”Водовод”- Битола, а во врска со член 32од Законот 



за просторно и урбанистичко планирање (Сл. весник на РМ 199/14 и 44/15), постапувајќи по 



барањето поднесено по иницијатива на Друштво за производство, трговија и услуги ПЕОЛЕО 



ДООЕЛ Скопје во електронскиот систем e-urbanizam постапка број 37782 заради барање на 



претходни податоци и информации, ЈКП Водовод Битола се произнесува како  што следува 



 



бр. 08-5/102 



                                                               од 31/08/2021                  



        



 



ПРЕДМЕТ: податоци и информации за водоводна мрежа 



 



 



заради изработка на: УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА 



ИЗГРАДБА НА ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ НА КП338/4, КП338/5, КП346/1 И 



КП346/10, КО РИБАРЦИ И КП540/2,КП540/4, КП540/5, КП540/6 И КП 540/7, КО БИЉАНИК, 



ОПШТИНА НОВАЦИ 



 



 



 



 



 



 Почитувани, 



 



  



 Во врска со наведеното барање за вцртување на водоводни инсталации на приложената 



ажурирана геодетска подлога, Ви испраќаме податоци за водоводни инсталации со кои 



стопанисува ЈКП Водовод Битола.  



 



 



 



 



 



Поздрав 



 



 



 



 



 



 



ЈКП ВОДОВОД 



         



 























Makedons
ki Telekom 
CA, ELI 
POPOVSKA



Digitally signed 
by Makedonski 
Telekom CA, ELI 
POPOVSKA 
Date: 2021.11.25 
09:09:27 +01'00'

















 



 



 
 
 
 



                                                                                                                  ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ 
Скопје 



                                             Друштво за дистрибуција на електрична енергија 
                                                                                                        Бр. 10-55/7-368 од 24.08.2021   



                                                                                                                                                      Скопје 
Одговорно лице: Драган Николоски 



Контакт телефон: 02 3205 300 – 41 308 



 
 
Предмет: Издавање на податоци за електроенергетски објекти и инфраструктура oд 
ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ, Скопје 
  
Почитувани, 
Во врска со Вашиот допис од 24.08.2021 година, со кој барате да Ви издадеме податоци за 
електроенергетски објекти и инфраструктура од ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ, Скопје за 
изработка на УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА ИЗГРАДБА НА 
ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ НА КП338/4, КП338/5, КП346/1 И КП346/10, КО РИБАРЦИ И 
КП540/2,КП540/4, КП540/5, КП540/6 И КП 540/7, КО БИЉАНИК, ОПШТИНА НОВАЦИ, Ве 
известуваме дека во согласност со податоците од службената евиденција, располагаме со 
следните податоци:    
Во дадениот опфат/локација имаме: 
 



 110(35)kV  Трафостаница  
 110kV Подземна мрежа 
 110kV Надземна мрежа 
 35kV Подземна мрежа 
 35kV Надземна мрежа 



 
 10(20)/0.4kV Трафостаница 
 10(20)kV Подземна мрежа 
 10(20)kV Надземна мрежа 



 
 0.4kV Подземна мрежа   
 0.4kV Надземна мрежа 



 
 Друго  *110kV Надземната мрежа  не е сопственост на ЕВН 



   
Составен дел на овој одговор е и прилог – графички приказ (подлога во pdf и dwg формат со 
соодветно обележани леери) со вцртани електроенергетски објекти и инфраструктура според 
податоците од службената евиденција.  
При  постоење на подземна инфраструктура во дадениот опфат, потребно е да се обратите до 
најблискиот Корисничко Енерго Центар, за проценка дали е потребно присуство на стручен 
вработен на лице место при реализирањето на активностите во предметниот опфат. 
Задолжително да се предвиди заштитен појас на електроенергетските објекти согласно 
Мрежните правила за дистрибуција на електрична енергија. 
  
Со почит, 
 
Електродистрибуција ДООЕЛ Скопје 
Oддел Мрежен Инженеринг 



DRAGAN 
NIKOLOSKI



Digitally signed by DRAGAN NIKOLOSKI 
DN: c=MK, 2.5.4.97=VATMK-4080016560608, 
o=ELEKTRODISTRIBUCIJA DOOEL SKOPJE, 
ou=ELEKTRODISTRIBUCIJA DOOEL 
SKOPJE:4080016560608, givenName=DRAGAN, 
sn=NIKOLOSKI, serialNumber=CRT3606097, 
cn=DRAGAN NIKOLOSKI 
Date: 2021.08.30 08:07:24 +02'00'











1:18.056



Дат ум: 25.08.2021



Легенда
СН мрежа



") ТС 20/10/0,4
XW СН линис ки разделувач



СН Воздуш на мрежа



СН Подземна мрежа
") СН Сп ојница



СН Сп ојка
!( СН Столб



НН мрежа
НН Воздуш на мрежа
НН Подземна мрежа
НН Приклучоци



Ð) Ормар за б роила
!( НН Столб
"E Разводен ормар



0 0,6 1,20,3 Kilometers











- ДИРЕКЦИЈА ЗА ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ -
Подрачно одделение Битола



11
Дирекција за заштита и спасување
Подрачно одделение Битола



ул. „Славко Лумбарковски“ бб
7000 Битола
Република Северна Македонија



047-228-368
Bitola@dzs.gov.mk



25.08.2021. Архивски број: 09-206/2
До
Друштво за производство, трговија и услуги ПЕОЛЕО ДООЕЛ Скопје



Постапка бр. 37782 од 24.08.2021.



Предмет: Барање за податоци и информации
Врска: Ваш акт  бр.01-126/01 од 30.07.2021.



Согласно чл. 32 став 1 од Законот за просторно и урбанистичко
планирање, Во врска со Вашето барање за изработка на УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН
ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА ИЗГРАДБА НА ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ НА КП338/4,
КП338/5, КП346/1 И КП346/10, КО РИБАРЦИ И КП540/2,КП540/4, КП540/5, КП540/6 И КП 540/7, КО
БИЉАНИК, ОПШТИНА НОВАЦИ, Дирекцијата за заштита и спасување Подрачно
одделение Битола, информира:



Не располагаме ниту имаме податоци за постоечка или планирана
инфраструктура на овој плански опфат.



Во планската документација да се вградат одредби согласно
Законот за Заштита и спасување (Сл. Весник на РМ бр.36/04, 49/04, 86/08 и
93/12), Законот за пожарникарство (Сл. Весник на РМ бр..67/04, 81/07,
55/13), и другите позитивни прописи со кои е регулирана оваа област,
особено мерките за заштита и спасување.



Напомена - Ажурирана геодетска подлога, доставувајте во PDF



Изработил
Соња Блажевска Раководител



Димче Јошевски



Sonja
Blazhevska



Digitally signed by Sonja Blazhevska
DN: cn=Sonja Blazhevska gn=Sonja 
c=MK o=Direkcija za zastita i spasuvanje 
ou=VAT - 4030004532350
Reason: I am the author of this document
Location:
Date: 2021-08-25 09:06+02:00
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0939-5915/2
27.4.2022



VLATKO
ILIEVSKI
26.04.2022
14:28 CEST



BILJANA
AJTARSKA
26.04.2022
14:59 CEST



ARBEN
QERIMI
27.04.2022
12:55 CEST











 Датум: 10/05/22 



 



 



 



Врз основа на член 21 од Статутот на ЈКП ”Водовод”- Битола, а во врска со член 32од Законот 



за просторно и урбанистичко планирање (Сл. весник на РМ 199/14 и 44/15), постапувајќи по 



барањето поднесено по иницијатива на Друштво за производство, трговија и услуги ПЕОЛЕО 



ДООЕЛ Скопје во електронскиот систем e-urbanizam постапка број 42633 заради барање на 



претходни податоци и информации, ЈКП Водовод Битола се произнесува како  што следува 



 



бр. 08-5/44 



                                                               од 10/05/2021                  



        



 



ПРЕДМЕТ: СОГЛАСНОСТ 



 



 



За Урбанистички проект вон опфат на урбанистички план од државно значење за 



изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 КО Рибарци, Општина Новаци 



 



 



 



 



 Почитувани, 



 



  



 После разгледувањето на проектната документација, утврдено е дека инфраструктурата 



на ЈКП Водовод Битола не е во судир со урбанистичкиот проект и заради тоа дава 



ПОЗИТИВНО МИСЛЕЊЕ 



 



 



 



 



 



Поздрав 



 



 



 



 



 



ЈКП ВОДОВОД 



         



 











 



 



 
 
 
 
 



                                                                                                                  ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ Скопје 
                                             Друштво за дистрибуција на електрична енергија 



10-26/3-173 од 11.05.2022                              



                                                                                                                                                      Скопје 



 



 



 



Одговорно лицe: Мартин Јанковски 



Контакт телефон: 072 933 420 



 



 
Предмет: Издавање на мислење за електроенергетски објекти и инфраструктура oд 
ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ, Скопје 
  



 
 
Почитувани, 
 



Во врска со Вашиот допис број 21-2654/2 од 21.04.2022 година, со кој барате да дадеме мислење 
за Урбанистички проект вон опфат на урбанистички план од државно значење за изградба на 
фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 КО Рибарци, Општина Новаци, ве известуваме дека 
немаме забелешки за постојните и новопланираните електроенергетски објекти и инфраструктура и 
Ви даваме ПОЗИТИВНО мислење. 



 
Приклучувањето на објектот на дистрибутивната електроенергетска мрежа се врши во согласност 



со Мрежните правила за дистрибуција на електрична енергија. По направена првична анализа, нема 
можност за приклучок на производителот на дистрибутивна мрежа 



 
Услов е кај сите вкрстувања и приближувања до електроенергетски објекти и инфраструктура, да се 



запазуваат законските прописи и работни норми.  
 



Задолжително да се почитуваат заштитните појаси на електроенергетските објекти согласно 
Мрежните правила за дистрибуција на електрична енергија.  



 
Доколку во опфатот е потребна промена или дислокација на електроенергетските објекти и 



инфраструктура, потребно е да се предвиди локација/траса за дислокација на објектите и 
инфраструктурата и инвеститорот е должен да ги надомести трошоците за дислокација. 
 
 
 
Со почит, 
 
Електродистрибуција ДООЕЛ Скопје 
Oддел Мрежен Инженеринг Martin 



Jankovski



Digitally signed 
by Martin 
Jankovski 
Date: 2022.05.11 
14:12:04 +02'00'

















 
 



 
 
Македонски Телеком АД - Скопје 



Адреса Кеј 13 Ноември бр. 6, 1000 Скопје, Р. Македонија 
Контакт  Телефон: +389 2 3100 200 ; Факс: +389 2 3100 300; Контакт центар 171 е-mail: 



kontakt@telekom.mk; www.telekom.mk 
ЕМБС 5168660 



  
 



Бр. 42633 



Датум: 02.05.2022 



 



До 
ДТПУ Пеолео ДООЕЛ Скопје 
Ул. Палмиро Тољати бр. 167, 1000 Скопје 
 
 
 
 
 Предмет: Доставување на мислење 



 



Согласно Вашето Барање за Мислење добиено преку информацискиот систем е-урбанизам за Урбанистички проект 
вон опфат на урбанистички план од државно значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 
КО Рибарци, Општина Новаци, Ви доставуваме ПОЗИТИВНО МИСЛЕЊЕ. 



 



Лице за контакт: Николче Тасевски, тел. 070/200-176. 



 



 



Со почит, 



Македонски Телеком АД Скопје  



 



                   По овластување на 



Директор на сектор за пристапни мрежи 



                        Васко Најков 
 
 NIKOLChE 



TASEVSKI



Digitally signed by 
NIKOLChE TASEVSKI 
Date: 2022.05.02 
14:49:23 +02'00'
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NPOEKTHA NPOTPAMA


N,4EJ EHEPUI/ AAA Crcorye 3a Aa ria noAo6prl cBo/Te $uuaucncrh pe3ynrart/l vMa 3a Uen Aa


ilHBecrpa ao lt:rpa46a ua Qoroao.riraHqHa L{eHTpana 3a npoz3BoACTBo Ha eneKTpHqua eHeprrja co
KanaUilTer oA 14,64[v1W roja (e o6e:6eAra oApxrr.4B, eKo.nourKyl r/3Bop Fla o6Hos,nLiBa eneKTpilqHa


eueprrja 3a perroHor.Z:6opor Ha oBaa rorar-p,rja e onpeAeneHa oA IVEJ EHEPUV AOa Cronje
KaKo concrBeHrtK Ha :evjNurero co 14MoreH nr,ct 6p.285. ,tlo<a.niareror ce uaofa Ha 3ana4Hara
crpaHa Ha perHoHattH4or nat P2340 tr.refy c. Honaqh N SpoA-[HeorklHo KoJ co nocroeqKHor 3eN{aH


nar Ha Kn514 ro pa:4oojyna :eujirrurero nnaHhpaHo 3a nzrpag1a ua Qoroaolrar4LlHa eneKTpaHa


cor.racHo rlro ce r:pa6oryaaar ABa a&qefiHhyp1aauctuuKh npoeKTH.


Bp: ocHoea Ha q,[eH 6? oA 3aroHor 3a yp6aHHCTt4rtKo nnaHilpaFbe (C.,r. BecHrlK r-ra PiV 6p.


32/2a),3a onQaror Koj e npeAMer Ha Yp6ar-rrrsvlLtKu npoeKr BoH onQar Ha yp6aHr,1crv1vKlt


nnaH oA ApxaBHo 3HaqeFbe sa ra:rpa46a ua Qoroao,nrarqHa enefipaHa r-ra KI-1338/4 ra Kl-13338/5


KO Pn6apqr, Onluraua Hoear4ra vtwa utpaloreHa h o4o6peHa llpoe<rHa i-lporpava co norBpAa
3a BeAeHa co a px.6p. 21 -246 /1 o A 12.01.2022ro guaa.


[iprcranor Ao rpaAexHara napqena e oA nocroeqKfior:evjaH nar Ha Kn514


ONHC HA NPOEKTEH ONOAT I/ HAMEHA


llpocropor roj e npe4r'rrer Ha u:pa6orra Yp6aHACrnqKt| rpoeKr roH onSar na Yp6aHracI,lL]KH n,naH


oA ApxaBHO 3HaqeFbe za nzrpag1a ra Qoroeonrauq+a eneKTpaHa Ha Ktl338/4 r Kl-1338/5 KO


Pvt6ap4u, co caojara Mecrono.flox6a npunaia Ha repfiTopvtjarc na KO Pr6apqr, OnLUTI.4ua Hoaaqia,


AoAeKa aAMHHl/crparzBHo npr.rnaia Ha OnrurrHa Hoeaqm.


lpaurqrre Ha npoeKTHuor onQar ce cneAHilTe.


04 ceeepo 3anaA: ilo rpanuqa Ha :err,rjeH nar Ha Kn514 KO Pra6aprln n K1507 KO Prz6apr4,r


04 cesepo klcroK no rpaHHUa Ha Kl-1338/1 KO Pra6apqra


O4jyroucroK: no rpaHrqa na KI-1338/1 KO Pn6ap4n,


O4jyro:anaA: no rpaHrrla na KI"-1337 v,Kfi 507 KO Pn6apqt,


lpaHrqara ra on$aror $opr,arzpa noBprxnHa oa152284.52 r,r'2 (15.?Zxa),


- K,naca Ha HaMeHa


Bo npoerruuor onQar ce npeAB/Ayaa $oprrrrrrpaFbe Ha rpaAexHa napqena nzrpag1a Ha o6ejrrm co
rpyna Ha K-flaca Ha Hal\,4eHa, K,flaca Ha HaN/eHa H nOeAhHeLlHa HaN,4eHa


E-lzl HQpacrpyKrypr/


E1.- coo6pakajuu, nunncKtt t/1 Apyrv raH$pacrpyrrypra


E1.1 3 
j noapu.r r.4 HCKr,r conapH 14 n Qoroaolr anqHn eneKTpa H L1







r


;


ycfiaBt+ 3A kl3rPMEA


!,a ce noLiilryBa nocrojHara uHQpacrpyrrypHa Mpexa vt 3a ncrara Aa ce o6e:6eAN 3aurzreH
Kopt4Aop nph nnaHmpaFbe Ha noBpLUr/Hr/ sa rpa46a. l-1pu uauupaFbe Ha ruQpacrpynypara Aa ce


fioLiilryBa concrBeHocra ua :enjrurrero npr SopuNpaFbe Ha rpaAexHara napqena r oao3Moxr/
np/cTan Ao HCraTa.


Ce npeAnata noBptxr,lHara 3a rpa46a L4 MaKcHMa.riHa Bhcu+a AO Kora Ha BeHeL{ Bo


HoBonpeAB/AeHara rpaAexHa napL{ena Aa ce oApeAar couracHo [lpaar.nur4Kor 3a yp6aHNcrNuro


nraHi4paFbe (C.n.aecnur na Pf'/ 6p.225/20 u 219/21).


I-lpa 4eQrHL4pai-be Ha noBprxr4HrTe 3a rpa4eFbe Aa ce 3ana3ar pacrojaHr,r.lara nou,refy noBplLlLlHara


3a rpaAeFbe h rpaHilUara Ha rpaAexHara napl{ena corracHo [lparn,nHnror 3a ypSanrcrirru<o


nraHrpaFbe (C,r.aecHrr Ha Plvl 6p.225120 u 219/21).


lTaprrpar+eTo Aa ce peLUil Bo paMKr Ha concTBeHa rpaAexHa napl{ena, r:l tanwpanure peLueHiaja


3a BoAoBoA, $erarHa r,r arvoc$epcKa KaHa.nH3at4ttja, eneKrpoeHeprerhKa, ilTT rscralauv'v,, Aa ce


r:pa6orar Bo cornacHocT co AaAeHi,lre raHQoprr,4ar-Ian n nokatallfi oA JasHNre npernpiajalaja i,t


OpraHr Ha ApxaBHara ynpaBa cornacHo qleH 47 oA 3arouor :a yp6aHytcrulltKo nnaHhpaFbe
(Cl.aecrzr Ha Plr4 6p.32/2$ Ao KOr/ ke 6nAat noAHeceHn 6apait a ogllxorcyBaqor Ha npoeKror.


floro.rry nph i/3eeAyBaFbe Ha :evjarzre pa6ol,r za uzrpagla Ha KON/n.neKC 3a $oroao.nrazuHrr
eneKTpaHZ , ce Havqe Ha apxeonoLlrN apreQaKTLl, oEHocHo 4oj4e Ao orKpilBaFbe Ha varepraja.rrHia


ocraroll'/ co rryrrypHa n:opttcKa BpeAHocr, norpe6Ho e Aa ce nocranh Bo cor.flacHocr co qlen 55


oA 3a<ouor3a 3aurmra Ha KynrypHo HacneACTBo (C.n.aecHNr Ha Plr/ 20/04,115/2007,18/11,148/11,
23/13,137/13,164/13,38/14,44/14,199/14,104/15,154/15192/15 u 39/16), oAHocHo BeAHau Aa ce


3anpe co oTnoqHaTfi rpaAexHr,l aKTrlBHocItt v Aa ce il3BecTrl Ha&rrexHala uucrv,ryquja
3a 3atL-tTplTa Ha KynrypHo HacneACTBo Bo cMktcra Ha L],neH 29 oA 3arouor-


I/HBECTI/TOP


N/EJ EH CO C<onje
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РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
АГЕНЦИЈА ЗА КАТАСТАР НА НЕДВИЖНОСТИ



1110-208/2021 од 22.12.2021 15:26:56 1110-208/2021



Одделение за катастар на недвижности Битола



за електронска заверка на геодетски елаборат



Извршена е електронска заверка на геодетскиот елаборат за Геодетски елаборат за
ажурирана геодетска подлога, изработен од: ДГУ ГЕОПРОЕКТ ПЛУС ИНЖЕНЕРИНГ
ДООЕЛ СКОПЈЕ, заведена под број: 0801-1315/3-21 од 22.12.2021 година.
Со заверката се потврдува дека при изработката на геодетскиот елаборат се
користени податоци од Геодетско - катастарскиот информационен систем.
Геодетскиот елаборат е доставен во електронска форма преку Е- шалтерот на
Агенцијата за катастар на недвижности, на 22.12.2021 15:26:56 часот.
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(име и презиме, потпис)



Службено лице



ДГУ ГЕОПРОЕКТ ПЛУС
ИНЖЕНЕРИНГ ДООЕЛ СКОПЈЕМ.П.



www.katastar.gov.mk
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 Delovoden broj : 0801-1315/3-21



                 Datum: 22.12.2021  godina



GEODETSKI  ELABORAT
ZA GEODETSKI RABOTI ZA POSEBNI 



NAMENI



A@URIRANA GEODETSKA PODLOGA



KO Ribarci
                      



                    Dru{tvo za geodetski uslugi                            
      "GEOPROEKT PLUS IN@ENERING" 
                             DOOEL-Skopje                                  



             Izgotvil:                                                             M.P.                                   



       _________________________________________________



          M-r Jovan Filipovski dipl.geod.in`.                                
                                            



                                                                                          



Skopje Dekemvri 2021
          ______________________________________________________________________________________________________________



Bul."Partizanski odredi" br.78-2/1 ,1000 Skopje, R.Makedonija
Tel.02/3093-203; Faks 02/3093-205; 



 e-mail: contact@geoproektplus.com



 DRU[TVO ZA GEODETSKI USLUGI
 „GEOPROEKT PLUS IN@ENERING“  DOOEL



Priemen broj











S  O  D  R  @  I  N  A



1. Tehni~ki izve{taj;
2. Podatoci od terenski merewa;
3. Grafi~ki prikaz-skica na premeruvawe
4. Koordinati na opfat.



        Prilozi:



        Izdadeni podatoci od GKIS;



5. Kopija od Makedit;
6. Koordinati na poznata to~ka;
7. Fotokopija od ovlastuvawe;
8. Fotkopija od licenca;
9. Potvrdi i uplati;
10. CD so podatoci.



Dru{tvo za geodetski  uslugi



"GEOPROEKT PLUS IN@ENERING"
dooel Skopje











TEHNI^KI IZVE[TAJ



      



Po barawe na Mej Grup DOO od Skopje, izraboten e geodetski elaborat za geodetski
raboti  za  posebni  nameni  -  a`urirana  geodetska  podloga  za  izrabotka  na  proektna
dokumentacija za definiran opfat vo KO Ribarci - Bitola, so povr{ina od 15.23 Ha.



Soglasno baraweto, na den 15.07.2021 godina izlezeno e na lice mesto i izvr{en e
premer i uvid vo promenite na fakti~kata sostojba koi ne se zapi{ani-evidentirani na
katastarskite podlogi-planovi.



Katastarskite parceli se prevzemeni od izdadeniot digitalen katastarski plan vo
“zip”  format,  dodeka ostanatite podatoci se dobieni od izvr{enoto terensko merewe na
katastarskata parcela.



Geodetskite  merewa  se  izvr{eni  so  RTK  metoda  od  mre`ata  na  permanentni
referentni  stanici  MAKPOS  so  instrument  instrument  LEICA  Smart  Rover  Rx  1230.



Podatocite za vremeto i to~nosta se prika`ani kako prilog podatoci od terensko merewe.



Izvr{ena e uplata za koristewe na podatoci od GNSS - MAKPOS RTK po dogovor br.
03-11318/1 od 09.07.2012 god. od AKN- Skopje.



Izvr{ena  e  uplata  za  koristewe  na  softverot  MAKTRAN  za  transformacija  na
koordinati po dogovor br. 1015-2937/2od 13.02.2017 god. od AKN- Skopje.



                                Dru{tvo za geodetski uslugi



                    "GEOPROEKT PLUS IN@ENERING" 



 Skopje, 22.12.2021 g.          DOOEL-Skopje      
                                             _________________________________



                M-r Jovan Filipovski dipl.geod.in`.



Dru{tvo za geodetski  uslugi



"GEOPROEKT PLUS IN@ENERING"
dooel Skopje











Points of Project: novaci azurirana   (Coordinate System: BITOLA_3D_GRAD_ETRS89, Units: m)



1 Measured 07/15/2021 05:57:28  540506.5146  4542293.9299  583.6224 - -  0.0192



2 Measured 07/15/2021 05:57:53  540494.7738  4542320.1002  583.5727 - -  0.0183



3 Measured 07/15/2021 05:58:14  540488.1294  4542339.7600  583.3653 - -  0.0174



4 Measured 07/15/2021 05:58:35  540480.7889  4542365.0005  583.6953 - -  0.0166



5 Measured 07/15/2021 05:58:56  540471.5259  4542391.1379  583.6581 - -  0.0179



6 Measured 07/15/2021 05:59:22  540459.9872  4542420.2600  583.3287 - -  0.0163



7 Measured 07/15/2021 06:01:05  540452.5304  4542440.8593  583.1690 - -  0.0151



8 Measured 07/15/2021 06:01:48  540444.7205  4542461.4199  583.1537 - -  0.0144



9 Measured 07/15/2021 06:02:15  540439.1856  4542476.5059  583.0650 - -  0.0148



10 Measured 07/15/2021 06:03:02  540425.3691  4542505.2277  582.8318 - -  0.0150



11 Measured 07/15/2021 06:03:33  540416.5578  4542533.9030  583.0746 - -  0.0152



12 Measured 07/15/2021 06:04:01  540404.7681  4542562.8537  583.0478 - -  0.0151



13 Measured 07/15/2021 06:04:18  540398.0623  4542578.4247  583.0749 - -  0.0141



14 Measured 07/15/2021 06:04:35  540390.8739  4542589.2544  583.1375 - -  0.0130



15 Measured 07/15/2021 06:04:45  540387.8808  4542592.7839  583.3190 - -  0.0170



16 Measured 07/15/2021 06:05:08  540375.8244  4542604.9259  583.2052 - -  0.0152



17 Measured 07/15/2021 06:08:53  540431.9363  4542647.3424  583.7750 - -  0.2581



18 Measured 07/15/2021 06:09:04  540431.9717  4542647.3518  583.7317 - -  0.0149



19 Measured 07/15/2021 06:09:18  540436.4457  4542637.6017  583.8317 - -  0.0179



20 Measured 07/15/2021 06:09:36  540442.9025  4542621.3512  583.4687 - -  0.0148



21 Measured 07/15/2021 06:09:58  540454.6408  4542603.9640  583.4051 - -  0.0145



22 Measured 07/15/2021 06:10:29  540464.8144  4542581.2291  583.5201 - -  0.0157



23 Measured 07/15/2021 06:10:55  540477.0728  4542556.7466  583.5703 - -  0.0118



24 Measured 07/15/2021 06:11:16  540487.4205  4542536.6258  583.6002 - -  0.0143



25 Measured 07/15/2021 06:11:47  540500.3379  4542509.2579  583.5553 - -  0.0148



26 Measured 07/15/2021 06:12:18  540516.3101  4542482.0978  583.5832 - -  0.0154



27 Measured 07/15/2021 06:12:40  540525.1014  4542458.0118  583.8192 - -  0.0146



28 Measured 07/15/2021 06:13:06  540534.3756  4542432.8884  584.1904 - -  0.0132



29 Measured 07/15/2021 06:13:41  540550.7871  4542410.7767  584.4074 - -  0.0122



30 Measured 07/15/2021 06:14:06  540567.1348  4542386.2498  584.2135 - -  0.0154



31 Measured 07/15/2021 06:14:38  540585.4633  4542355.0288  584.3214 - -  0.0148



32 Measured 07/15/2021 06:15:03  540596.5286  4542332.3902  584.2021 - -  0.0130



33 Measured 07/15/2021 06:18:31  540689.1372  4542342.3489  584.4844 - -  0.0173



34 Measured 07/15/2021 06:18:58  540676.7380  4542370.3209  584.5955 - -  0.0160



35 Measured 07/15/2021 06:19:32  540661.9323  4542406.7805  584.7515 - -  0.0270



36 Measured 07/15/2021 06:20:04  540648.5586  4542444.0552  584.7759 - -  0.0162



37 Measured 07/15/2021 06:20:37  540634.0076  4542479.6166  584.5874 - -  0.0188



38 Measured 07/15/2021 06:21:09  540620.8935  4542512.4017  584.3724 - -  0.0186



39 Measured 07/15/2021 06:21:43  540605.9433  4542548.0007  584.3078 - -  0.0175



40 Measured 07/15/2021 06:22:16  540591.9466  4542582.4019  584.2810 - -  0.0181



41 Measured 07/15/2021 06:22:48  540577.8773  4542616.0012  584.3360 - -  0.0167



42 Measured 07/15/2021 06:23:12  540568.3926  4542638.5676  584.3899 - -  0.0157



43 Measured 07/15/2021 06:23:46  540553.3467  4542673.9378  584.3230 - -  0.0164



44 Measured 07/15/2021 06:24:20  540552.0446  4542690.5518  584.2633 - -  0.0152



45 Measured 07/15/2021 06:26:46  540635.8053  4542723.4638  585.0905 - -  0.0377



46 Measured 07/15/2021 06:27:20  540649.5569  4542685.8392  584.9568 - -  0.0205



47 Measured 07/15/2021 06:27:53  540662.9941  4542650.5064  585.0239 - -  0.0180



48 Measured 07/15/2021 06:28:15  540673.5914  4542630.6633  584.8014 - -  0.0218



49 Measured 07/15/2021 06:28:49  540694.1435  4542599.7688  585.0222 - -  0.0237



50 Measured 07/15/2021 06:29:21  540715.0265  4542570.0833  585.0628 - -  0.0258



51 Measured 07/15/2021 06:29:50  540734.5547  4542541.2592  585.2818 - -  0.0219



52 Measured 07/15/2021 06:30:19  540753.1744  4542513.8711  585.4675 - -  0.0240



53 Measured 07/15/2021 06:30:50  540773.0130  4542483.3174  585.5547 - -  0.0198



54 Measured 07/15/2021 06:31:19  540790.9612  4542454.8437  585.8214 - -  0.0190



55 Measured 07/15/2021 06:31:53  540810.8390  4542422.8548  585.8636 - -  0.0197



56 Measured 07/15/2021 06:32:15  540820.2228  4542404.3388  585.8458 - -  0.0165



57 Measured 07/15/2021 06:33:56  540899.6665  4542434.2717  586.6432 - -  0.0266



58 Measured 07/15/2021 06:34:44  540890.1733  4542457.4007  586.6444 - -  0.0147



59 Measured 07/15/2021 06:35:15  540875.5079  4542491.6557  586.6641 - -  0.0187



60 Measured 07/15/2021 06:35:45  540860.9066  4542524.7279  586.2985 - -  0.0179



61 Measured 07/15/2021 06:36:16  540845.0640  4542558.4619  586.2808 - -  0.0164



62 Measured 07/15/2021 06:36:45  540830.5812  4542588.8069  586.2865 - -  0.0167



63 Measured 07/15/2021 06:37:16  540816.7356  4542621.7458  586.1864 - -  0.0268



64 Measured 07/15/2021 06:37:43  540805.3277  4542652.1734  586.0775 - -  0.0166



Point Id Point Class Date/Time Easting Northing Ellip. Hgt. Ortho. H... G... Posn. + H...
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Points of Project: novaci azurirana   (Coordinate System: BITOLA_3D_GRAD_ETRS89, Units: m)



65 Measured 07/15/2021 06:38:15  540790.1726  4542685.4561  586.0705 - -  0.0164



66 Measured 07/15/2021 06:38:48  540776.1598  4542719.4599  586.0806 - -  0.0158



67 Measured 07/15/2021 06:39:17  540763.4562  4542747.7162  586.1264 - -  0.0171



68 Measured 07/15/2021 06:39:43  540755.6216  4542767.6024  586.1527 - -  0.0155



69 Measured 07/15/2021 06:41:02  540744.2459  4542787.8977  586.3072 - -  0.0178



70 Measured 07/15/2021 06:41:32  540725.8488  4542813.9942  586.3340 - -  0.0152



71 Measured 07/15/2021 06:41:55  540712.9605  4542835.7850  586.3950 - -  0.1078



72 Measured 07/15/2021 06:42:02  540712.9933  4542835.9028  586.4036 - -  0.0155



73 Measured 07/15/2021 06:42:43  540705.8411  4542859.3429  586.3435 - -  0.0159



74 Measured 07/15/2021 06:44:44  540788.5260  4542897.6337  586.7556 - -  0.0155



75 Measured 07/15/2021 06:45:03  540792.4055  4542887.2567  586.7892 - -  0.0395



76 Measured 07/15/2021 06:45:37  540805.6103  4542853.5751  586.8019 - -  0.0151



77 Measured 07/15/2021 06:46:11  540820.8812  4542822.7880  586.9117 - -  0.0154



78 Measured 07/15/2021 06:46:42  540840.6844  4542792.4546  586.7640 - -  0.0160



79 Measured 07/15/2021 06:47:16  540859.0823  4542762.2178  587.0571 - -  0.0264



80 Measured 07/15/2021 06:47:49  540877.7111  4542730.7036  587.3112 - -  0.0174



81 Measured 07/15/2021 06:48:19  540891.7177  4542707.8007  587.3602 - -  0.0162



82 Measured 07/15/2021 06:48:57  540912.9318  4542671.2360  587.6956 - -  0.0120



83 Measured 07/15/2021 06:49:30  540931.2304  4542637.8675  587.5904 - -  0.0122



84 Measured 07/15/2021 06:49:55  540943.8052  4542612.4470  587.5648 - -  0.0094



85 Measured 07/15/2021 06:50:24  540961.3348  4542582.3739  587.5891 - -  0.0121



86 Measured 07/15/2021 06:50:53  540977.9601  4542551.4886  587.5833 - -  0.0098



87 Measured 07/15/2021 06:51:18  540993.0359  4542526.4929  587.8368 - -  0.0094



88 Measured 07/15/2021 06:51:46  541005.6098  4542500.9937  587.8930 - -  0.0160



89 Measured 07/15/2021 06:52:07  541013.5865  4542485.4051  587.7531 - -  0.0158



90 Measured 07/15/2021 06:54:33  541096.5710  4542517.4866  588.6192 - -  0.0401



91 Measured 07/15/2021 06:54:59  541088.5968  4542536.1952  588.9616 - -  0.0371



92 Measured 07/15/2021 07:00:41  541071.9743  4542571.0084  588.9724 - -  0.0125



93 Measured 07/15/2021 07:01:12  541055.8564  4542606.6048  588.5122 - -  0.0101



94 Measured 07/15/2021 07:01:43  541041.5825  4542639.7609  588.3533 - -  0.0093



95 Measured 07/15/2021 07:02:22  541029.7386  4542665.9946  588.3044 - -  0.0335



96 Measured 07/15/2021 07:02:48  541015.3141  4542695.8000  588.4303 - -  0.0104



97 Measured 07/15/2021 07:03:16  540999.4529  4542728.6550  588.5050 - -  0.0109



98 Measured 07/15/2021 07:03:44  540984.0543  4542760.4838  588.3066 - -  0.0116



99 Measured 07/15/2021 07:04:12  540970.4239  4542788.5647  588.2652 - -  0.0130



100 Measured 07/15/2021 07:04:43  540954.8441  4542820.9507  588.0062 - -  0.0130



101 Measured 07/15/2021 07:05:17  540939.9684  4542852.2887  587.8624 - -  0.0145



102 Measured 07/15/2021 07:05:45  540927.1558  4542881.5497  587.9262 - -  0.0166



103 Measured 07/15/2021 07:06:10  540915.7765  4542906.0381  587.8405 - -  0.0203



104 Measured 07/15/2021 07:06:33  540904.9387  4542929.4014  587.5579 - -  0.0178



105 Measured 07/15/2021 07:06:43  540902.0579  4542938.0892  587.7386 - -  0.0195



106 Measured 07/15/2021 07:09:13  540991.5829  4542969.2708  588.3190 - -  0.0240



107 Measured 07/15/2021 07:09:24  540994.2149  4542960.4752  588.3221 - -  0.0189



108 Measured 07/15/2021 07:09:59  541009.7374  4542928.5424  588.5460 - -  0.0383



109 Measured 07/15/2021 07:10:30  541023.8807  4542901.2051  588.5503 - -  0.0177



110 Measured 07/15/2021 07:11:01  541039.9825  4542870.2423  588.6197 - -  0.0183



111 Measured 07/15/2021 07:11:33  541055.6144  4542839.9906  588.9228 - -  0.0182



112 Measured 07/15/2021 07:12:05  541075.1467  4542812.0024  589.1388 - -  0.0162



113 Measured 07/15/2021 07:12:38  541095.1856  4542779.4834  589.2095 - -  0.0121



114 Measured 07/15/2021 07:13:05  541109.6059  4542753.2691  589.3701 - -  0.0145



115 Measured 07/15/2021 07:13:31  541123.7295  4542728.2461  589.5419 - -  0.0108



116 Measured 07/15/2021 07:14:03  541140.4024  4542698.0515  589.6773 - -  0.0110



117 Measured 07/15/2021 07:14:33  541158.1676  4542668.7774  589.8316 - -  0.0113



118 Measured 07/15/2021 07:15:02  541175.0556  4542639.7414  589.6464 - -  0.0130



119 Measured 07/15/2021 07:15:28  541189.3073  4542614.5521  589.7425 - -  0.0159



120 Measured 07/15/2021 07:15:58  541208.3653  4542585.9822  589.5233 - -  0.0147



121 Measured 07/15/2021 07:16:17  541218.5020  4542566.9749  589.4821 - -  0.0375



122 Measured 07/15/2021 07:18:15  541303.1444  4542599.2826  590.2335 - -  0.0139



123 Measured 07/15/2021 07:18:39  541292.6420  4542620.6056  590.3840 - -  0.0162



124 Measured 07/15/2021 07:19:21  541273.1310  4542659.9960  590.5435 - -  0.0169



125 Measured 07/15/2021 07:19:49  541258.1479  4542688.5365  590.3933 - -  0.0189



126 Measured 07/15/2021 07:20:20  541242.2863  4542719.4754  590.4846 - -  0.0179



127 Measured 07/15/2021 07:20:51  541225.5642  4542751.9475  590.4481 - -  0.0190



128 Measured 07/15/2021 07:21:19  541211.5943  4542778.7314  590.3196 - -  0.0188



Point Id Point Class Date/Time Easting Northing Ellip. Hgt. Ortho. H... G... Posn. + H...



Page: 2 of 5   Date: 08/06/2021   Time: 08:41:55











Points of Project: novaci azurirana   (Coordinate System: BITOLA_3D_GRAD_ETRS89, Units: m)



129 Measured 07/15/2021 07:21:48  541195.4443  4542809.5060  590.1467 - -  0.0179



130 Measured 07/15/2021 07:22:15  541181.4797  4542837.9013  589.7057 - -  0.0180



131 Measured 07/15/2021 07:22:44  541166.3542  4542869.0642  589.8635 - -  0.0176



132 Measured 07/15/2021 07:23:15  541151.6389  4542901.9235  589.6074 - -  0.0196



133 Measured 07/15/2021 07:23:46  541139.7325  4542930.3014  589.5541 - -  0.0188



134 Measured 07/15/2021 07:24:19  541125.8374  4542960.6954  589.4952 - -  0.0203



135 Measured 07/15/2021 07:24:57  541110.6825  4543001.1181  589.2328 - -  0.0207



136 Measured 07/15/2021 07:25:10  541107.6102  4543011.0923  589.0507 - -  0.0229



137 Measured 07/15/2021 07:28:38  541188.6257  4543036.1728  589.9215 - -  0.0194



138 Measured 07/15/2021 07:28:50  541192.2039  4543028.8128  590.0782 - -  0.0230



139 Measured 07/15/2021 07:29:15  541203.8989  4543010.0238  590.2412 - -  0.0221



140 Measured 07/15/2021 07:29:48  541218.7299  4542985.2311  590.2993 - -  0.0237



141 Measured 07/15/2021 07:30:59  541238.6301  4542957.8068  590.4142 - -  0.0227



142 Measured 07/15/2021 07:32:11  541262.9533  4542936.4004  590.6214 - -  0.0227



143 Measured 07/15/2021 07:33:00  541290.2985  4542910.1642  590.7530 - -  0.0235



144 Measured 07/15/2021 07:33:08  541290.3063  4542910.0831  590.7544 - -  0.0203



145 Measured 07/15/2021 07:33:42  541313.7072  4542885.4705  590.7387 - -  0.0229



146 Measured 07/15/2021 07:34:14  541335.6184  4542861.6087  591.2437 - -  0.0219



147 Measured 07/15/2021 07:34:43  541355.4785  4542836.5615  591.4311 - -  0.0198



148 Measured 07/15/2021 07:35:15  541376.4300  4542808.4121  591.5481 - -  0.0234



149 Measured 07/15/2021 07:35:44  541395.0695  4542788.4925  591.9925 - -  0.0228



150 Measured 07/15/2021 07:36:15  541418.3323  4542767.7106  592.1883 - -  0.0239



151 Measured 07/15/2021 07:36:41  541440.6530  4542752.4553  592.1343 - -  0.0247



152 Measured 07/15/2021 07:37:50  541463.3623  4542723.2817  592.5223 - -  0.0206



153 Measured 07/15/2021 07:38:17  541481.2415  4542698.3689  592.3952 - -  0.0224



154 Measured 07/15/2021 07:38:35  541492.8528  4542683.1561  592.2183 - -  0.0242



155 Measured 07/15/2021 07:40:18  541587.6852  4542720.2470  593.1898 - -  0.0166



156 Measured 07/15/2021 07:40:43  541579.5172  4542738.2513  593.3269 - -  0.0214



157 Measured 07/15/2021 07:41:16  541561.1094  4542770.9932  593.2080 - -  0.0171



158 Measured 07/15/2021 07:41:45  541546.2209  4542797.1549  593.0812 - -  0.0174



159 Measured 07/15/2021 07:42:13  541529.0211  4542823.6946  592.7980 - -  0.0180



160 Measured 07/15/2021 07:42:39  541514.7654  4542848.1411  592.7797 - -  0.0188



161 Measured 07/15/2021 07:43:08  541496.0705  4542876.2639  592.5643 - -  0.0200



162 Measured 07/15/2021 07:43:42  541469.5020  4542900.5060  592.3321 - -  0.0148



163 Measured 07/15/2021 07:44:18  541433.2938  4542922.8892  591.9499 - -  0.0141



164 Measured 07/15/2021 07:44:50  541404.6879  4542945.0384  591.8641 - -  0.0134



165 Measured 07/15/2021 07:45:17  541383.1716  4542962.3484  591.8807 - -  0.0129



166 Measured 07/15/2021 07:45:48  541360.7194  4542987.9200  591.4759 - -  0.0127



167 Measured 07/15/2021 07:46:20  541336.0457  4543009.9012  591.2228 - -  0.0142



168 Measured 07/15/2021 07:46:50  541313.9297  4543032.3105  591.0994 - -  0.0135



169 Measured 07/15/2021 07:47:28  541291.2160  4543063.8875  591.0296 - -  0.0165



170 Measured 07/15/2021 07:47:45  541284.8226  4543074.6424  590.8826 - -  0.0171



171 Measured 07/15/2021 07:48:12  541273.8561  4543087.0993  590.8696 - -  0.0181



300 Measured 07/15/2021 08:59:54  540706.3154  4541951.1803  583.4000 - -  0.0136



301 Measured 07/15/2021 09:00:40  540671.1821  4541941.4312  583.0211 - -  0.0157



302 Measured 07/15/2021 09:02:20  540640.3599  4541928.9365  582.8005 - -  0.0153



303 Measured 07/15/2021 09:02:50  540604.5959  4541913.2586  582.4053 - -  0.0148



304 Measured 07/15/2021 09:03:16  540574.7662  4541898.8830  582.0970 - -  0.0164



305 Measured 07/15/2021 09:03:46  540543.9317  4541884.4898  581.7331 - -  0.0164



306 Measured 07/15/2021 09:04:13  540513.2176  4541869.9886  581.3506 - -  0.0174



307 Measured 07/15/2021 09:04:40  540481.2747  4541855.3166  580.9793 - -  0.0149



308 Measured 07/15/2021 09:05:06  540450.6392  4541841.4052  580.7034 - -  0.0176



309 Measured 07/15/2021 09:05:32  540420.6843  4541827.5430  580.4502 - -  0.0163



310 Measured 07/15/2021 09:05:59  540390.5150  4541813.7891  580.1586 - -  0.0161



311 Measured 07/15/2021 09:06:26  540360.0197  4541799.4098  579.9003 - -  0.0138



312 Measured 07/15/2021 09:06:54  540328.3667  4541786.1974  579.5872 - -  0.0133



313 Measured 07/15/2021 09:07:26  540298.4452  4541772.2836  579.5270 - -  0.0614



314 Measured 07/15/2021 09:08:10  540264.9888  4541756.7693  579.4638 - -  0.0138



315 Measured 07/15/2021 09:10:34  540226.4184  4541838.3041  579.9839 - -  0.0125



316 Measured 07/15/2021 09:11:00  540253.1447  4541849.7234  580.1680 - -  0.0134



317 Measured 07/15/2021 09:11:27  540282.3199  4541862.8123  580.2977 - -  0.0146



318 Measured 07/15/2021 09:11:55  540312.6939  4541876.7367  580.4736 - -  0.0136



319 Measured 07/15/2021 09:12:26  540341.5838  4541890.7008  580.4946 - -  0.0566



320 Measured 07/15/2021 09:13:00  540373.7855  4541905.1863  580.6933 - -  0.0561
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321 Measured 07/15/2021 09:13:31  540404.9528  4541920.2037  580.7366 - -  0.0396



322 Measured 07/15/2021 09:14:00  540435.7498  4541933.7235  580.9090 - -  0.0143



323 Measured 07/15/2021 09:14:42  540468.9303  4541948.9360  581.0641 - -  0.0142



324 Measured 07/15/2021 09:15:16  540503.3052  4541964.5894  581.3520 - -  0.0148



325 Measured 07/15/2021 09:15:42  540530.0951  4541976.2691  581.6581 - -  0.0170



326 Measured 07/15/2021 09:16:11  540561.7679  4541990.5696  581.9084 - -  0.0136



327 Measured 07/15/2021 09:16:38  540590.1575  4542003.3681  582.1607 - -  0.0150



328 Measured 07/15/2021 09:17:05  540618.9895  4542016.0120  582.4868 - -  0.0137



329 Measured 07/15/2021 09:17:34  540645.9068  4542024.9317  582.7980 - -  0.0147



330 Measured 07/15/2021 09:18:17  540655.9495  4542027.7123  582.9570 - -  0.0149



331 Measured 07/15/2021 09:22:45  540633.3824  4542105.9312  583.0749 - -  0.0123



332 Measured 07/15/2021 09:22:58  540624.3407  4542103.2529  582.9459 - -  0.0143



333 Measured 07/15/2021 09:23:36  540604.4871  4542094.0845  582.8163 - -  0.0132



334 Measured 07/15/2021 09:24:09  540567.8691  4542079.8043  582.6471 - -  0.0117



335 Measured 07/15/2021 09:24:35  540540.8086  4542067.8266  582.4461 - -  0.0132



336 Measured 07/15/2021 09:25:03  540509.4351  4542054.1274  582.2133 - -  0.0136



337 Measured 07/15/2021 09:25:33  540475.8554  4542038.8021  581.9413 - -  0.0110



338 Measured 07/15/2021 09:26:01  540443.6225  4542024.9982  581.7297 - -  0.0162



339 Measured 07/15/2021 09:26:30  540411.9866  4542010.6287  581.5987 - -  0.0149



340 Measured 07/15/2021 09:27:00  540379.5496  4541995.2175  581.4766 - -  0.0148



341 Measured 07/15/2021 09:27:29  540348.6050  4541980.8530  581.2563 - -  0.0141



342 Measured 07/15/2021 09:27:59  540316.7317  4541966.1219  581.0524 - -  0.0148



343 Measured 07/15/2021 09:28:27  540287.3697  4541952.5579  580.7746 - -  0.0182



344 Measured 07/15/2021 09:28:56  540254.6291  4541938.5982  580.4888 - -  0.0170



345 Measured 07/15/2021 09:29:25  540223.2017  4541924.2864  580.1538 - -  0.0166



346 Measured 07/15/2021 09:29:52  540195.4239  4541914.0420  579.9263 - -  0.0178



347 Measured 07/15/2021 09:32:20  540173.4999  4542000.1964  580.2152 - -  0.0206



348 Measured 07/15/2021 09:32:48  540199.9231  4542012.3274  580.3095 - -  0.0162



349 Measured 07/15/2021 09:33:14  540223.3262  4542022.8719  580.4492 - -  0.0196



350 Measured 07/15/2021 09:33:45  540252.2116  4542036.0723  580.5644 - -  0.0336



351 Measured 07/15/2021 09:34:16  540281.0619  4542048.6267  580.8009 - -  0.0303



352 Measured 07/15/2021 09:34:49  540313.1051  4542063.5104  581.0891 - -  0.0311



353 Measured 07/15/2021 09:35:13  540340.4072  4542075.6469  581.3839 - -  0.0227



354 Measured 07/15/2021 09:35:40  540368.6178  4542088.7154  581.5975 - -  0.0247



355 Measured 07/15/2021 09:36:10  540393.7672  4542100.4685  581.8242 - -  0.0451



356 Measured 07/15/2021 09:36:42  540423.9118  4542114.3559  582.0309 - -  0.0402



357 Measured 07/15/2021 09:37:03  540444.3565  4542123.1147  582.1847 - -  0.0228



358 Measured 07/15/2021 09:37:30  540469.8445  4542135.8350  582.3313 - -  0.0234



359 Measured 07/15/2021 09:38:01  540496.9076  4542147.2295  582.4582 - -  0.0423



360 Measured 07/15/2021 09:38:24  540520.6634  4542158.1723  582.5879 - -  0.0242



361 Measured 07/15/2021 09:38:48  540544.3853  4542169.6745  582.7456 - -  0.0246



362 Measured 07/15/2021 09:39:17  540572.6921  4542183.8750  582.9349 - -  0.0271



363 Measured 07/15/2021 09:39:55  540600.6298  4542197.9691  583.2127 - -  0.0941



364 Measured 07/15/2021 09:40:10  540611.7969  4542201.6771  583.3057 - -  0.0284



365 Measured 07/15/2021 09:42:09  540594.9204  4542258.5369  583.5989 - -  0.0223



366 Measured 07/15/2021 09:42:40  540563.9772  4542249.2547  583.6655 - -  0.0214



367 Measured 07/15/2021 09:43:16  540552.7182  4542271.3673  583.7255 - -  0.0218



368 Measured 07/15/2021 09:43:53  540522.9598  4542259.6846  583.5251 - -  0.0222



369 Measured 07/15/2021 09:44:18  540496.1631  4542247.9025  583.2497 - -  0.0207



370 Measured 07/15/2021 09:44:50  540464.1872  4542233.3206  582.9079 - -  0.0227



371 Measured 07/15/2021 09:45:13  540438.6454  4542221.6363  582.6254 - -  0.0235



372 Measured 07/15/2021 09:45:40  540409.4819  4542208.1145  582.2947 - -  0.0230



373 Measured 07/15/2021 09:46:08  540380.3481  4542192.8784  581.9674 - -  0.0218



374 Measured 07/15/2021 09:46:34  540351.9626  4542178.6984  581.6883 - -  0.0219



375 Measured 07/15/2021 09:47:04  540319.4897  4542163.6513  581.3771 - -  0.0214



376 Measured 07/15/2021 09:48:09  540289.4751  4542148.3809  581.0499 - -  0.0217



377 Measured 07/15/2021 09:49:26  540241.3696  4542158.4752  581.0880 - -  0.0185



378 Measured 07/15/2021 09:49:44  540260.7198  4542166.9351  581.3183 - -  0.0185



379 Measured 07/15/2021 09:50:03  540278.5284  4542177.9219  581.4668 - -  0.0169



380 Measured 07/15/2021 09:50:34  540311.0789  4542197.1132  581.6596 - -  0.0188



381 Measured 07/15/2021 09:50:56  540331.9889  4542210.1322  581.8791 - -  0.0185



382 Measured 07/15/2021 09:51:41  540381.0222  4542237.2132  582.3305 - -  0.0192



383 Measured 07/15/2021 09:52:01  540400.7495  4542247.7967  582.6027 - -  0.0179



384 Measured 07/15/2021 09:52:30  540431.8208  4542262.5592  582.9114 - -  0.0174
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385 Measured 07/15/2021 09:53:04  540469.7847  4542279.6500  583.2710 - -  0.0186



386 Measured 07/15/2021 09:53:49  540523.0784  4542302.1921  583.6893 - -  0.0224



387 Measured 07/15/2021 09:54:16  540552.9393  4542317.3367  583.9213 - -  0.0231



388 Measured 07/15/2021 09:54:47  540588.2623  4542332.0109  584.0946 - -  0.0242



PAT172 Measured 07/15/2021 07:49:30  541255.7352  4543136.1733  591.7818 - -  0.0189



PAT173 Measured 07/15/2021 07:49:57  541270.0572  4543124.2662  591.9554 - -  0.0189



PAT174 Measured 07/15/2021 07:50:17  541288.1236  4543109.3246  592.1513 - -  0.0177



PAT175 Measured 07/15/2021 07:50:44  541314.6451  4543087.2661  592.3500 - -  0.0181



PAT176 Measured 07/15/2021 07:51:14  541341.5464  4543064.8740  592.5557 - -  0.0176



PAT177 Measured 07/15/2021 07:52:01  541365.5313  4543044.9374  592.7241 - -  0.0142



PAT178 Measured 07/15/2021 07:52:40  541397.9406  4543018.0562  592.9668 - -  0.0146



PAT179 Measured 07/15/2021 07:53:12  541423.2539  4542996.7233  593.1420 - -  0.0140



PAT180 Measured 07/15/2021 07:53:49  541454.9928  4542970.5881  593.4196 - -  0.0143



PAT181 Measured 07/15/2021 07:54:33  541491.3479  4542940.3597  593.6888 - -  0.0121



PAT182 Measured 07/15/2021 07:55:19  541532.5158  4542905.9772  594.0198 - -  0.0112



PAT183 Measured 07/15/2021 07:56:18  541584.0442  4542863.6607  594.5307 - -  0.0158



PAT184 Measured 07/15/2021 07:57:10  541628.4966  4542828.0415  594.9223 - -  0.0141



PAT185 Measured 07/15/2021 07:57:56  541671.5033  4542794.1115  595.1312 - -  0.0122



PAT186 Measured 07/15/2021 07:58:16  541688.3460  4542780.9424  595.2943 - -  0.0125



PAT187 Measured 07/15/2021 07:58:31  541702.1578  4542770.1497  595.4199 - -  0.0128



RTCM-Ref ... Reference 07/15/2021 05:57:13  528655.9054  4542340.7221  624.5202 - -  0.0000



Point Id Point Class Date/Time Easting Northing Ellip. Hgt. Ortho. H... G... Posn. + H...



Page: 5 of 5   Date: 08/06/2021   Time: 08:41:55

















  



КООРДИНАТИ НА ОПФАТ



Izgotvil:   
          ____________________________________
          m-r Petar Filipovski dipl. geod. in`.



Dru{tvo za geodetski  uslugi



"GEOPROEKT PLUS IN@ENERING"
dooel Skopje



Бр. Y X



1 7540155.60 4542061.89



2 7540225.21 4542091.19



3 7540302.72 4542123.87



4 7540318.23 4542130.26



5 7540312.39 4542153.75



6 7540298.47 4542177.65



7 7540331.49 4542197.45



8 7540365.70 4542216.50



9 7540393.15 4542232.56



10 7540426.99 4542246.62



11 7540471.62 4542267.18



12 7540495.26 4542279.46



13 7540531.36 4542293.35



14 7540559.47 4542215.80



15 7540452.21 4542170.56



16 7540475.57 4542119.69



17 7540589.22 4542172.02



18 7540660.41 4541919.08



19 7540595.63 4541891.83



20 7540565.85 4541875.54



21 7540491.99 4541841.49



22 7540462.52 4541827.85



23 7540409.22 4541800.79



24 7540394.03 4541793.07



25 7540365.94 4541778.81



26 7540294.46 4541752.94



27 7540265.52 4541848.50



28 7540252.65 4541883.04



29 7540219.77 4541870.91



Координати на нови детални 



точки
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КООРДИНАТИ НА ТОЧКИ ОД ГЕОДЕТСКАТА РЕФЕРЕНТНА МРЕЖА
 
 



Архивски број: 08-19/12673



Ознака (тип) на
геодетска Бр. на точка Y X H



Тригонометриска
точка



4-89 7540698.67 4541932.08 583.33
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Потврда за нарачка: 225860



Податоци за нарачателот



Име на компанија ДГУ Геопроект Плус
Инженеринг ДООЕЛ Скопје



ЕМБС на компанија 6795200
Телефон на компанија
Име Јован
Презиме Филиповски
Е-пошта jovanfilipovski@gmail.com
Телефон



Улица Партизански Одреди
Број 78
Поштенски број 1000
Град Скопје
Држава Македонија



Податоци за нарачката



Име на продукт
Начин на
превземање



Единечна
цена Кол. Вкупна цена



Архивски
број Линк за превземање



Координати и надморска
височина



Продукт во
електронска
форма 99.0 ден. 1.0 99.0 ден. 08-19/12673



Order_225860_GeodetskiTo
cki-
KoordinatiNadmorskaVisocin
a_1zjx164018033036180w9
xd.xlsx
 
Order_225860_GeodetskiTo
cki-
KoordinatiNadmorskaVisocin
a_1zjx164018033036180w9
xd.pdf



Вкупна цена: 99.0 + 2* = 101.0 ден.



Начин на плаќање: Онлајн плаќање
Број на трансакција: 19752780
"* Електронскиот документ е валиден само кога се користи во електронска форма."
*Провизија за банка - процент од вкупна сума
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Плаќањето е успешно завршено
Број на извршената трансакција: 4713713



Налог ПП50



Назив на налогодавач:
Јован Филиповски



Датум на валута
22.12.2021



Бул Партизански Одреди бр.78/2-1



Трансакциска сметка на



Назив на налогопримач:
НРБМ



Буџет на РМ



Банка на налогодавач:



Даночен број или ЕМБС:
6795200



Повикување на број:



Цел на плаќање:
Издавање на податоци во дигитална форма



Потпис:



Трансакциска сметка на
100-0000000-630-95



Банка на налогопримач:
AKN 5



Износ:
6868



Уплатна сметка:



Сметка на буџетски корисник:
2100100450-787-11



Приходна шифра и програма:
724116-20



Датум на уплата:
22.12.2021



Место на плаќање:
Интернет Casys cPay



преку МИПС



МКД



ВКУПНО ЗА ПРИЈАВА



АДМИНИСТРАТИВНА ТАКСА



ПРОВИЗИЈА



ВКУПНО ЗА НАПЛАТА



6624



0



144



6868



ЗАВЕРКА НА ГЕОДЕТСКИ ЕЛАБОРАТ                                                                          100.00











Приемен штембил
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1109-2984/2021



РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
АГЕНЦИЈА ЗА КАТАСТАР НА НЕДВИЖНОСТИ



1109-2984/2021 од 22.12.2021 14:16:23



Б А Р А Њ Е



Од ГЕОПРОЕКТ ПЛУС ИНЖЕНЕРИНГ ДООЕЛ СКОПЈЕ, 6795200.
БУЛ.ПАРТИЗАНСКИ ОДРЕДИ 78/2-1, ___.



Барам да ми се издадат следните податоци:



1. Имотен лист број: ______ за КП број: ______, КО: ______.



3. Извод од катастарски план за КП број: ______, КО: ______.



5. Извод од план за инфраструктурни објекти број: ______.



7. Уверение за историски преглед на извршените запишувања за инфраструктурен објект број: ______



11. Евидентен лист за згради и другио бјекти број: ______, КО: ______.



13. Лист за времени објекти број: ______, КО ______.
14. Пописен лист со незапишани права број: ______, КО: ______.
15. Координати на точка од геодетската референтна мрежа на КП број: ______, КО: ______.
16. Координати на детална точка ______, КП: ______.



* Податоците за ЕМБГ/ЕМБС на лицата запишани во ГКИС, се пополнуваат доколку подносител на барањето е лично
запишаниот носител или од него ополномоштено лице



22. Други податоци: КП: 338/5.



за издавање на податоци од ГКИСKO РИБАРЦИ



2. Имотен лист за инфраструктурен објект број: ______.



4. Извод од катастарски план со координати за КП број: ______, КО: ______.



6. Уверение за историски преглед на извршените запишувања за КП број: ______.



9. Лист за предбележување на градба број: ______ на КП број: ______, КО ______.



8. Уверение за историски преглед на извршените запишувања за КП број: ______, број на
зграда______,влез______,кат______,посебен дел од згради (стан/деловна просторија)______,
KO______



10. Лист за предб. на инфраст. објект број: ______ на КП број: ______, КО ______.



12. Евидентен лист за инфраструктурен објект број: ______.



17. Фотокопија од етажна скица ______.
18. Уверение за канцелариска идентификација за КП број: ______од КЗ/КН, КО______.
19. Уверение дека лицето не е запишано како носител на право во КН.
20.Список индикации за КП број: ______, КО: ______.
21. Список на катастарски парцели низ кои поминуваа инфраструктурен објект бр. ______.



www.katastar.gov.mk страна 1 од 1



Дата 22.12.2021



Подносител на барањето



______________________



ГЕОПРОЕКТ ПЛУС ИНЖЕНЕРИНГ ДООЕЛ



(име,презиме и потпис)
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Б. ГРАФИЧКИ  ДЕЛ 
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YP6AHv1CTv1YKv1 nPOEKT BOH oncDAT HA YP6AHv1CTv1YKv1 
nflAH OA AP>KABHO 3HAYErbE 3A v13rPAA6A HA 


cDOTOBOJlTAv1YHA EflEKTPAHA HA Kn338/4 111 Kn338/5 


KO P1116ap�111, Onwr111Ha Hosa�111 


JlErEHAA 


■■■■■■■■■■■ rPAHll11..1A HA nnAHCKl/1 on<l>AT


AnTY nEOilEO AOOEn 
yn. na11w1po To.fbarn 6p. 167, CKonje 


KOHTaKT TeJl. +38978 203 178 
m-n.ieHL.\a 6p.0075


IIIHBECTIIITOP: 


MEJ EHEPl,Jl/1 ,[100 CKonje 


nPOEICT: 


YP6AHll1CTll14Kv1 nP0EKT 


<l>A3A HA nPOEICTIIIPAlbE: 


YP6AHM3AM 


y 
C0/1P)l(IIIHA HA nlllCT: 


rEOrPACl>CKA nOJlO>K6A 


TEXHlll4KIII 5POJ HA nPOEICTOT: 


0109/21 


05JEICT: 
YP6AHvlCTv14Kv1 nPOEKT BOH On<!>AT HA YP6AHvlCTW-IKv1 n/lAH OA AP)KABHO 3HA4El--6E 


3A v13rPAA6A HA <l>OTOBO/lTAv14HA E/lEKTPAHA HA Kn338/4" Kn338/5 KO P•6ap4• 
OnwrnHa Hosa4• 


0/1.0BOPEH nnAHEP: 


AH4EAM MMTPMEBCKATOJ1EBCKA 
,q111nn.lllH)l{.apx. 


OBJ18C Batbe 6 .0.0102 


KOOPAIIIHATOP: 
Mep111 6ajno3oea, 
,q111nn.lllH)l{.apx. 


COPA50THIIIK: 


61111baHa CTaM6onc111Ka 
CTecl>KOBCKa,11•nn_.HJK.apx_ 


AATYM: 
05.2022 


PA3MEP: 
M = 1 : 1000 


norn111c HA 0/1.0BOPEH nnAHEP: 


norn111c: 


<l>OPMAT: 


1000/900 


6POJ HA nlllCT: 


YO 
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Karta br. 20
Legenda:
Koristewe na zemji{teto
Tema:Bilans na namena na povr{inite
Sektor:


AGENCIJA ZA PLANIRAWE NA PROSTOROTMINISTERSTVO ZA @IVOTNA SREDINA I PROSTORNO PLANIRAWE
2002 - 2020


Sintezni karti


IZVOD OD PROSTOREN PLAN NA REPUBLIKA MAKEDONIJA


avtopat
`elezni~ka mre`a
magistralen patregionalen pat
vozduhoplovno pristani{teakumulacii


navodnuvani povr{inivisokoplaninski pasi{ta
{umi i {umsko zemji{tezemjodelsko zemji{te


Фотоволтаични
 електрани 


turisti~ki centri


zoni za eksploat. na minerali
tranzitni koridorituristi~ki prostori
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Karta br. 22
Legenda:
Sistem na naselbi i soobra}ajna mre`a
Tema:Prostorno-funkcionalna organizacija
Sektor:Sintezni karti
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AGENCIJA ZA PLANIRAWE NA PROSTOROTMINISTERSTVO ZA @IVOTNA SREDINA I PROSTORNO PLANIRAWE
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Фотоволтаични
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Karta br. 23
Legenda:
Vodostopanska i energetska infrastruktura
Tema:Tehni~ka infrastruktura
Sektor:


AGENCIJA ZA PLANIRAWE NA PROSTOROTMINISTERSTVO ZA @IVOTNA SREDINA I PROSTORNO PLANIRAWE
2002 - 2020IZVOD OD PROSTOREN PLAN NA REPUBLIKA MAKEDONIJA


Sintezni karti


Hidroelektrani& Termoelektrani
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I. ДОКУМЕНТАЦИОНА OCHOBA


B O B E Д


МЕЈ Енерџи ДОО Скопје е ново формирана компанија чија основа цел е 


инвестирање во фотоволтаична електроцентрала во Општина Новаци во близина 


на градот Битола со вкупен капацитет од 54,91 MW, како и управување со тековното 


работење и одржување на централата. 


Согласно капацитетот во член 57 од Законот за градење(Службен весник на Р.М. бр. 


130/09, 124/10, 18/11, 36/11, 54/11, 13/12, 144/12 , 25/13, 79/13, 137/13, 163/13, 27/14, 28/14, 


42/14, 115/14,149/14,187/14 , 44/15, 129/15, 217/15, 226/15, 30/16, 31/16 ,39/16 , 71/16, 


132/16, 35/18,168/18 и 244/19 ) е објект од прва категорија 


Со цел обезбедување на потребната локација за изградба на фотоволтаичната 


електроцентрала, компанијата се стекна со сопственост врз земјиште кое е составено 


од повеќе катастарски парцели со вкупна површина од 570.129 m2 во Катастарска 


Општина Рибарци и Катастарска Општина Биљаник кои административно се во 


Општина Новаци. 


Локалитетот се наоѓа на западната страна на регионалниот пат Р2340 меѓу с. Новаци 


и Брод-Гнеотино кој со постоечкиот земјан пат на КП514 го раздвојува земјиштето 


планирано за изградба на фотоволтаична електрана согласно што се изработуваат 


два одделни урбанистички проекти вон опфат на урбанистички план, врз основа на член 


62 од Законот за урбанистичко планирање (Сл. весник на РМ бр. 32/20) со претхпдно 


добиени услови за планирање на просторот, издадени од Агенцијата за планирање на 


просторот за целиот опфат заедно со земјаниот пат со површина од 57.63ха. 


Урбаниот опфат кој е предмет на оваа планско-проектна документација има одобрена 


Проектна Програма со потврда заведена со арх.бр. 21-243/1 од 12.01.2021година , за кој 


согласно член 58, став 6 од Законот за урбанистичко планирање (Сл.весник на Р.М. бр32/20), 


се отпочна постапка за изготвување на Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички 


план од државно значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 


КО Рибарци, Општина Новаци. 


Основа за изготвување на Урбанистички проект е Документационата основа во која се 


систематизирани податоци за постојната состојба во рамките на проектниотот опфат, 


анализа на можностите за просторен развој и програмските проекции за подрачјето на 


планскиот опфат. 


Документационата основа е изработена врз основа на: 


• постојна урбанистичка проектна документација


• Проектна програма


• податоци за постојна инфраструктура од комунални служби


• ажурирана геодетска подлога


• увидот на теренот од страна на планерите при изработувачот,
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• Документационата основа содржи: географско и геодетско одредување на проектниот


опфат


• историјат на планирањето и уредувањето на проектниот опфат


• состојба на природните чинители и создадените вредности


• анализа на можностите за просторен развој


ЦЕЛИ 


Урбанистички проект ќе претставува основа за изготвување на Основен проект за изградба 


на фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 КО Рибарци, Општина Новаци, согласно 


постапката за добивање на одобрение за градење. 


МЕТОДОЛОГИЈА 


Изготвувањето на Урбанистички проект е базирано врз основа на : 


- Законот за урбанистичко планирање (Сл. весник на РМ бр. 32/20),


- Правилникот за урбанистичко планирање (Сл. весник на РМ бр. 225/20 , 219/21 и 104/22)


Со почитување на :


- Законот за животната средина (Сл. весник на РМ, 53/05; 81/05; 24/07 159/08 83/09, 48/10, 
124/10, 51/11, 123/12 , 93/13 ,187/13, 42/14, 44/15 и 129/15, 192/15 и 39/16)


- Законот за водите (Сл. весник на РМ,бр.87/08 , 06/09, 161/09, 83/10, 51/11, 44/12, 23/13 и 
163/13)


- Законот за заштита на природата (Сл. весник на РМ бр. 67/04, бр. 14/06, бр. 84/07, бр. 
35/10, 47/11,148/11,59/12 , 13/13 , 163/13, 41/14, 146/15, 39/16 и 63/16),


За изработка на Урбанистички проект како основа се земаат податоците од Условите за 


планирање на просторот од Просторниот план на РМ, податоците од инфраструктурните 


претпријатија кој во планскиот опфат имаат своја инфраструктура, како и сите останати 


стандарди и нормативи за изработка на ваков вид на комунална инфраструктура. 


1. ПОВРШИНА И ОПИС НА ГРАНИЦИТЕ НА ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ СО ГЕОГРАФСКО


И ГЕОДЕТСКО ОДРЕДУВАЊЕ НА НЕГОВОТО ПОДРАЧЈЕ


Просторот кој е предмет на изработка Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички 


план од државно значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 


КО Рибарци, со својата местоположба припаѓа на територијата на КО Рибарци, Општина 


Новаци, додека административно припаѓа на Општина Новаци. 


Границите на проектниот опфат се следните: 


Од северо запад: По граница на земјен пат на КП514 КО Рибарци и КП507 КО Рибарци 


Од северо исток по граница на КП338/1 КО Рибарци 


Од jугоисток: по граница на КП338/1 КО Рибарци, 


Од jугозапад: по граница на КП337 и КП 507 КО Рибарци, 


Границата на опфатот формира површина од 152284.52 м2 (15.22ха), 
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Проектниот опфат е означен со координатите по х и у за детални точки што јаформираат 


локацијата и тоа: 


x y x y x y 


1 7540298.47 4542177.65 7 7540219.77 4541870.91 13 7540409.22 4541800.79 


2 7540312.39 4542153.75 8 7540252.65 4541883.04 14 7540462.52 4541827.85 


3 7540318.23 4542130.26 9 7540265.52 4541848.50 15 7540491.99 4541841.49 


4 7540302.72 4542123.87 10 7540294.46 4541752.94 16 7540565.85 4541875.54 


5 7540225.21 4542091.19 11 7540365.94 4541778.81 17 7540595.63 4541891.83 


6 7540155.60 4542061.89 12 7540394.03 4541793.07 18 7540660.41 4541919.08 


- Класа на намена:


Во проектниот опфат се предвидува формирање на градежна парцела изградба на обејкти


со група на класа на намена, класа на намена и поединечна намена


Е-Инфраструктури 


Е1.- сообраќајни, линиски и други инфраструктури 


Е1.13- површински соларни и фотоволтаични електрани 


Предвидени се комплементарни намени ; 


трансформаторски станици и подстаници 


2. ИСТОРИЈАТ НА ПЛАНИРАЊЕТО И УРЕДУВАЊЕТО НА ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ И


НЕГОВАТА ОКОЛИНА


Проектниот опфат на овој Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план од државно 


значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 КО Рибарци, 


Општина Новаци е надвор од плански опфат. 


Основа за изработка на проектната документација ќе преставуваат смерниците и насоките 


дадени со Условите за планирање на просторот кои произлегуваат од Просторниот план на 


РМ , добиени од Агенцијата за планирање на просторот со тех.бр Y27621 за изградба на 


фотоволтаична електрана на КП338/4, 338/5, КП346/1 и КП346/10, КО Рибарци и КП540/2, 


КП540/4, КП540/5, дел од КП540/6 и КП 540/7, КО Биљаник, Општина Новаци од ноември 


2021 година и Решение за Услови за планирање на просторот со арх.бр. УП1-151731/2021 од 


15.11.2021 година. 


3. ПОДАТОЦИ ЗA ПРИРОДНИТЕ ЧИНИТЕЛИ


Природните карактеристики на едно подрачје претставуваат збир на вредности и обележја 


создадени од природата, без учество и влијание на човекот. 


Во нив спаѓаат географската и геопрометната положба на подрачјето, релјефните 


карактеристики, геолошките, сеизмички, педолошки и климатски карактеристики. 


Се изработува Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план од државно значење 


за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 КО Рибарци, Општина 


Новаци 
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Географски податоци 


Проектниот опфат се наоѓа југоисточно од населено место Новаци во Општината Новаци 


која се наоѓа на Јужниот дел на Македонија, го зафаќа југоисточниот дел на Пелагониската 


рамнина, централниот дел на течението на Црна Река, битолскиот дел на Мариово и 


пограничниот дел со Грција на потегот на планината Ниџе. 


Проектниот опфат е во Рамничарско-Пелагонискиот дел и е релативно стопански развиен 


регион. Општина Новаци располага со извонреден потенцијал на природни богатства како 


предуслов за развој на стопансвото. Имено во централниот дел на Општината се наоѓа 


најголемиот басен за јаглен — Суводол, потоа трите централи на РЕК “Битола“ во моментот 


постојат 8 наоѓалишта за експлоатација на минерална вода и гасови, две наоѓалишта за 


експлоатација на песок чакал, кварц и други неметали. 


На територијата на општина Новаци дел од стопанските активности ги извршува најголемиот 


земјоделски комбинат во Македонија- ЗК Пелагонија и вкупната аграрна површина во 


Општината е околу 70.000.ха од кои на на обработлива отпаѓа 23.000 ха, пасишта 30.000 ха 


и    шуми     17.000     ха     кое     нешто     е     инзвореден     предуслов     за     развој     на 


земјоделството, сточарството и производството на здрава храна. Особено во последниот 


период подем добива одгледувањето на крупен добиток и токму во тој правец го гледаме и 


понатамошниот развој, но поради слабата економска моќ на населенито и немање 


соодветни поволни кредити овој сектор не е доволно искористен. Во последно време, во 


соработка со соседните општини, се поприсутно е размислувањето за отворање на 


преработувачки објекти за градинарски и сточарско-живаинарски производи за што 


постојат извонредни предуслови за обезбедување на суровини. 


Релјефни услови, наклон и експозиција на терените 


Предметната локација се наоѓа југоисточно од населено место Новаци на надморска 


височина од 580-583 метри. 


Климатски и микроклиматстски услови на регионот 


Во Пелагонија владее модифициран тип на умерено континентална клима со чисто изразени 


годишни времиња, а на планините се чувствува планинската клима која во зависност од 


надморската височина е различно изразена. 


Зимата е влажна и студена, а летото топло и суво. Есента е значително потопла од пролетта. 


Преминот од зима кон лето е побрз отколку обратно, пролетта е кратка и променлива. 


Режимот на осончувањето е поволен и овој крај има доста ведри и сончеви денови како и 


доволен број на часови со сонце. Просечната годишна сума на сончевиот сјај во Пелагонија 


изнесува 2332 часа. 


Врнежите се одраз на влијанието на медитеранската клима во ова подрачје. 


Летните месеци се со малку врнежи, а доцните есенски се најврнежливи. 


Максимумот е во ноември 73mm и во декември 68mm воден талог, а минимумот е во јули 


32mm и август 34mm. Просечно годишно на ова подрачје паѓаат 610mm 80%, а снегот е 


ограничен во зимските месеци. Просечно годишно има 30 денови со снежен покривач чија 


максимална дебелина е забележана од 63cm. Мразниот период е долготраен, во просек 


започнува во октомври, а завршува во мај, но стварниот број на мразни денови е 


значително помал од деновите на просечниот мразен период. 



https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D1%98%D0%B0

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D1%98%D0%B0

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D1%80%D0%BD%D0%B0_%D0%A0%D0%B5%D0%BA%D0%B0

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BB%D0%B0

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%BE%D0%B2%D0%BE

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D1%86%D0%B8%D1%98%D0%B0

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B8%D1%9F%D0%B5

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%88%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D0%B5%D0%BD

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%83%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BB_(%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%BA)

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%95%D0%9A_%D0%91%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BB%D0%B0

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%BB

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%86

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B8

https://mk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%97%D0%9A_%D0%9F%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D1%98%D0%B0&action=edit&redlink=1

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B5%D0%BC%D1%98%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
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Првиотесенски ден со мраз е 25 октомври, а последниот пролетен ден со мраз е 8 април. 


Просечната релативна влажност на воздухот изнесува 75%. 


Ветровите се воглавно од северен и јужен правец, а поретко од останатите правци. 


Северниот ветер е со најголема честина и ја снижува температурата на воздухот. Неговата 


честина просечно годишно изнесува 183‰ со средна брзина од 2,2m/sek. Дува во текот на 


цела година особено во јули, март и февруари. Јужниот ветер се јавува со просечна честина 


од 131‰и со средна годишна брзина од 3,6m/sek. Најчесто дува во март, април и ноември 


и ја зголемува температурата на воздухот. Западниот ветер е со мала честина од 56‰ и со 


средна годишна брзина од 3,6m/sek. Пелагонија се одликува и со појави на локални струења 


кои во летните месеци делуваат освежително. 


Податоците се од мерна станица Битола. 


Сеизмички карактеристики 


Според сеизмичката карта на Р.Северна Македонија и соодветната секторска студија, 


поширокото подрачје на Битола во кое спаѓа и предметната локација, се наоѓаат во зона на 


8-ми степен сеизмичност. Значи просторот претставува геолошки предиспониран терен за


сеизмичка активност.


Хидрографија и хидрологија 


Планирањето и реализирањето на активностите за подобрување на условите за живот во 


РС. Македонија треба да се во корелација со концептот за одржлив развој, кој подразбира 


рационално користење на природните и создадените добра. Одржливиот развој 


подразбира користење на добрата во мерка која дозволува нивна репродукција, 


усогласување на развојните стратегии и спречување на конфликти во сите области на 


живеење. Стратегијата за користење на водата и развој на водостопанството е условена од 


фактот дека Републиката е сиромашна со вода поради што треба рационално да се користи 


и троши. Колку водите во одреден простор може да се сметаат за „воден ресурс” зависи од 


можноста за нивно искористување, односно од можноста за реализирање на 


водостопански решенија со кои водите ќе се искористат за покривање на потребите од вода 


за населението, земјоделството, индустријата и заштитата на живиот свет. Водата како 


„ресурс” ја има многу помалку од „присутните води”. 


Со Просторниот план на Република Македонија на територијата на Републиката 


дефинирани се 15 водостопански подрачја (ВП): ВП „Полог”, „Скопје”, „Треска”, „Пчиња”, 


„Среден Вардар”, „Горна Брегалница”, „Средна и Долна Брегалница”, „Пелагонија”, „Средна 


и Долна Црна”, „Долен Вардар”, „Дојран”, „Струмичко Радовишко”, „Охридско -Струшко”, 


„Преспа“ и „Дебар”. Оваа поделба овозможува пореално да се согледаат расположивите и 


потребните количини на вода за одреден регион. 


Просторот на кој се предвидува изградба на фотоволтаични електрани во КО Рибарци и КО 


Биљаник, Општина Новаци, се наоѓа во водостопанското подрачје (ВП) „Пелагонија”, кое го 


опфаќа сливот на Црна Река, од извориштето до водомерниот профил „Скочивир”. 


Сливот на горниот тек на Црна Река е богат со вода, што го покажува и специфичното 


истекување (л/сек/км2), кое изнесува 11,9 л/сек/км2 кај водомерниот профил „Доленци” (кој 


го опфаќа изворишниот дел) и 5,2 л/сек/км2 кај водомерниот профил „Расимбегов Мост”. 


Богатството со вода на ова подрачје ја покажува и присуството на изворите. 
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Во Републиката се регистрирани вкупно 4.414 извори од кои со издашност над 100 л/сек 


регистрирани се 58. Во ВП „Пелагонија” регистрирани се вкупно 660 извори, од кои 4 се 


регистрирани како извори со значајна штедрост. Најголема штедрост и до 3м3/сек има 


изворот на Црна Река „Црна Дупка”. 


За целосно искористување на хидролошкиот потенцијал на водотеците во ВП „Пелагонија” 


изградени се акумулациите Стрежево на реката Шемница и Прилепско Езеро на Стара Река. 


Основната намена на водите од овие акумулации е наводнување на обработливите 


површини во Пелагонија. 


Во планскиот период во ВП „Пелагонија” се предвид ува изградба на акумулациите Бучин и 


Скочивир на Црна Река и акумулацијата Цер на Церска Река. Водите од овие акумалации се 


предвидуваат за наводнување на обработливите површини, производство на електрична 


енергија и водоснабдување на населението и индустријата. 


Планскиот опфат на фотоволтаичните електрани се наоѓа во Пелагониската Котлина каде се 


изградени системи за наводнување и одводнување на обработливите површини. При 


изработката на проектната документација да се утврди местоположбата на постоечката и 


планираната инфраструктура за наводнување и одводнување и соодветно на тоа да се 


предвидат мерки за нејзина заштита. 


Изградбата на фотоволтаичните електрани со кои ќе се користи сончевата енергија како 


обновлив ресурс за производство на електрична енерги ја, како и искористувањето на 


хидроенергетскиот потенцијал со кој располага ова водостопанско подрачје ќе допринесе 


за подобрување на енергетската покриеност на потрошувачите во согласност со 


принципите на еколошко искористување на ресурсите. 


4. ПОДАТОЦИ ЗА СОЗДАДЕНИ ВРЕДНОСТИ


Создадените вредности, како чинители кои можат да влијаат врз развојот на просторот во 


рамките на опфатот на проектот за инфраструктура, го опфаќаат демографскиот состав, 


начинот на животот на населението, економскиот развој, сообраќајна поврзаност, 


инфраструктура, како и употребата на земјиштето во рамките на планскиот опфат. 


Условите за планирање треба да претставуваат влезни параметри и смерници при 


планирањето на просторот и поставување на планските концепции и решенија по сите 


области релевантни за планирањето на просторот, обработени во согласност со 


Просторниот план на Република Македонија. 
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Економски основи на просторниот развој 


Концептот на планиран развој и просторна разместеност на економските дејности во 


Просторниот план на Република Македонија се темели на дефинираните цели на 


економскиот развој во “Националната стратегија на економскиот развој”, определбите за 


рационално користење на потенцијалите и погодностите на развојот, поставеноста на 


системот на населби, како и политиката за порамномерна и порационална просторна 


организација на производните и услужни дејности. 


Според економската структура, фазата од развојот во која се наоѓа економијата, степенот на 


расположивоста на факторите, економските состојби и економската позиција на Државата 


во светот, идниот развој на македонската економија е детерминиран од насоките и 


комбинацијата на инвестициите со другите развојни фактори. 


Концепцијата на просторната организација на производните и услужни дејности поаѓајќи од 


објективните фактори, пазарните услови, доминацијата на приватната сопственост во 


економскиот систем и одлуките на државните и локалните органи, се остварува како 


комбинација на концентрацијата на стопанството на одделни места и дисперзија во 


просторот кои се комплементарни приоди во развојот и просторната разместеност на 


економските дејности. 


Со разместувањето на производните и услужни дејности и со агломерирањето на 


населението во просторот, се формираат центри-полови на развојот како што е градот 


Битола со гравитационо влијание врз планскиот опфат на локацијата. 


При спроведувањео на стратегијата за организација и користење на просторот за локација 


на производни и услужни дејности, решенијата во просторот треба да овозможат поголема 


атрактивност на просторот, заштита на природните и создадени ресурси и богатства, 


сообраќајно и информатичко поврзување, локациона флексибилност и почитување на 


развојните фактори. 


Според определбите на Просторниот план, идниот развој и разместеност на производните 


и услужни дејности треба да базира на одржливост на економијата применувајќи ги 


законитостите на пазарната економија и релевантната законска регулатива од областа на 


заштитата на животната средина, особено превенција и спречување на негативните 


влијанија на економските активности врз животната и работна средина. 


Изградбата на предвидените фотоволтаични електрани во КО Рибарци и КО Биљаник, 


Општина Новаци на површина од 57,63ha ќе биде во функција на одржливиот развој преку 


производство на енергија од обновливи извори (сончева енергија). 


Една од планските определби утврдени со Просторниот план на Република Македонија е 


рационално користење на земјиштето заради што е неопходно пред започнување на сите 


активности да се утврди економската и општествена оправданост за зафаќање на 


предложената површина на планскиот опфат 
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Користење и заштита на земјоделско земјиште 


Зачувувањето, заштитата и рационалното користење на земјоделското земјиште е основна 


планска определба и главен предуслов за ефикасноост варување на производните и другите 


функции на земјоделството, а конфликтните ситуации кои ќе произлегуваат од развојот на 


другите стопански и општествени активности ќе се решаваат врз основа на критериуми за 


глобална општествено-економска рационалност и оправданост со што ќе се постигнат 


следните зацртани цели: 


Запирање на тенденциите на прекумерна и стихијна пренамена на плодните површини во 


непродуктивни цели; 


Зголемување на продуктивната способност на земјоделското земјиште и подобрување на 


структурата на обработливите површини во функција на поголемо производство на храна; 


Привремено или трајно исклучување од процесот на производство на храна на терените 


каде концентрацијата на токсични материи од сообраќајни коридори во земјиштето, 


воздухот и водата се над дозволените норми; 


Рекултивирање и враќање на деградираното земјиште во земјоделска намена со 


мелиоративни и агротехнички зафати; 


Искористување на компаративните предности и погодности на одделни подрачја и 


стопанства за повисок степен на финализација и задоволување на потребите на 


преработувачките капацитети и нивна ориентација кон извоз; 


Oбезбедување на материјални и други услови за дефинирање и реализација на програмата 


за реонизација на земјоделското производство поради рационално искористување на сите 


природни ресурси, човечки потенцијали и индустриско-преработувачки капацитети. 


Согласно просторниот план на Република Македонија просторот на РМ е поделен во 6 


земјоделско стопански реони и 54 микрореони. 


Предметната локација припаѓа на Пелагонискиот реон кој има 10 микрореони. 


При изработка на планската документација, неопходно е воспоставување и почитување на 


ефикасна контрола на користењето и уредувањето на земјиштето и утврдување на нормите 


и стандарди за градба. Меѓу приоритетните определби на Просторниот план е заштитата на 


земјоделското земјиште, а особено стриктното ограничување на трансформацијата на 


земјиштето од I-IV бонитетна класа за неземјоделско користење, како и зачувување на 


квалитетот и природната плодност на земјиштето. 


Пренамената на земјоделското земјиште се регулира со Законот за земјоделско земјиште. 


Доколку при изработка на урбанистичко планската документација се зафаќаат нови 


земјоделски површини, надлежниот орган за одобрување на планските програми веднаш 


по заверка на истите до Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство 


поднесува барање за согласност за трајна пренамена на земјоделско земјиште во градежно. 
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Водостопанство и водостопанска инфраструктура 


Со Просторниот план на Република Македонија една од главните цели за заштита на 


животната средина е заштитата на квалитетот на површинските и подземните води. За 


исполнување на таа цел предвидено е изградба на канализациски системи со кои ќе бидат 


опфатени 80% од комуналните отпадни води во Републиката. Изградбата на 


канализациската инфраструктура за прифаќање на отпадни води од селото Вевчани 


претставува реализација на целите зацртани со Просторниот план на Република 


Македонија. 


За целосна реализација потребно е: изградба на пречистителна станица каде ќе биде 


применета современа технологија за третман на отпадните води, а квалитетот на 


пречистените отпадни води мора да одговара на критериумите дефинирани во „Уредбата 


за категоризација на водотеците, езерата, акумулациите и подземните води“. 


Енергетика и енергетска инфраструктура 


Од аспект на енергетиката и енергетската инфраструктура со Просторниот план на РС 


Македонија се дефинираат состојбите, потребите и начините на задоволување на 


потрошувачката на разните видови на енергија во Републиката. При тоа приоритет се дава 


на намалување на увозната зависност на енергенти и енергија, односно задоволување на 


потрошувачката со домашно производство. 


Според статистичките податоци последниве години во Републиката над 30% од 


потрошената електрична енергија е од увозно потекло за што се одвојуваат големи девизни 


средства. Зголемената потрошувачка на енергетски горива ја наметнува потребата од 


подобрувањето на енергетската ефикасност. Европската регулатива “Европа 2020” за 


паметен, одржлив и сеопфатен развој предвидува мерки за намалување на емисиите на 


издувни гасови, зголемување на користењето на обновливи извори на енергија и 


зголемување на енергетската ефикасност. 


Имплементирањето на овие мерки, ќе придонесе за подобра односно поквалитетна иднина 


за следните генерации, отворање на нови работни места, а истовремено се обезбедуваат 


услови за одржлив развој. Со рационално искористување на енергетските извори им се 


овозможува на идните генерации да имаат ресурси за сопствен раст и развој. 


Размената на електрична енергија помеѓу балканските електроенергетски системи (чии 


земји најчесто се увозници) е многу значајен фактор за натамошниот развој. 


Електроенергетските системи на балканските земји треба да бидат поврзани со конективни 


водови кои што нема да преставуваат тесно грло во трансмисија на потребните количини 


на електрична моќност. Републиката досега има 400 kV конективни водови со Грција (кон 


Солун и Лерин) и Косово (Косово-Б) и кон Бугарија (Црвена Могила) а во план е градбата 


на вод кон Албанија. 


Планираната, со Просторниот план на РМ, траса на водот од Скопје5 кон Србија е сменета 


и изграден е водот Штип-Србија. 


Низ локацијата за изградба на фотоволтаични електрани во КО Рибарци и КО Биљаник, 


Општина Новаци минува планираниот далновод 110 kV РЕК “БИТОЛА“–ТС 110/6kV “БРОД- 


ГНЕОТИНО, заради што при изработка на урбанистичката и проектна документација треба 
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да се почитуват: “Законот за енергетика” (Службен весник на РМ број 96/2018, членови 203 


и 204) и "Правилник за изградба на надземни електроенергетски водови со номинален 


напон од 1kV до 400kV" (Службен лист на РМбр.25/2019год.). 


Градбата на фотоволтаични електрани ги подобрува перформансите на електроенергетската 


мрежа, го намалува увозот на електрична енергија и емисиите на стакленички гасови. 


Гасовод 


Природниот гас, со сегашната потрошувачка, малку е застапен во енергетскиот сектор во 


Републиката. Со негова зголемена употреба се воведува еколошки поприфатливо гориво 


кое со својот хемиски состав и висока калорична моќ, претставува одлична замена за 


нафтата, нејзините деривати, јагленот и другите цврсти и течни горива. Природниот гас 


испушта помалку штетни материи во однос на другите енергенти, заради што 


аерозагадувањето е сведено на минимум. 


Изградениот крак Жидилово-Скопје е дел од меѓународниот транзитен гасоводен систем 


Русија-Романија-Бугарија-СМакедонија. Се планира во идниот период доизградба на 


гасоводната мрежа во Републиката и поврзување со мрежите на соседните држави што ќе 


овозможи зголемување на сигурноста во снабдувањето на сите региони во Републиката но 


и урамнотежување на потрошувачката во текот на целата година. 


Со проширувањето и натамошната доизградба на гасоводниот систем изградена е 


делницата 2 Неготино-Прилеп-Битола а се планира да се изгради делница-6 Битола-Охрид, 


со што ќе се овозможат поволни услови за развој на гасоводната мрежа во овој регион. 


Трасата на гасовод од делница-2 минува на 3,6kmсеверно од оваа локација. 


Домување 


Основните цели на Просторниот план во областа на домувањето се во функција на 


оптимална проекција на станбениот простор, а се однесуваат на: обезбедување стан за 


секое домаќинство, подобрување на станбениот стандард, изградба на адекватна 


инфраструктура во функција на поквалитетен стандард на домување, асеизмичност во 


градбата, замена на субстандардниот станбен фонд и изнаоѓање модуси и дефинирање на 


критериуми за надминување на појавата на бесправна изградба. 


Современата технологија, автоматизација и модернизација навлегува во сите пори на 


современиот живот, па оттаму предизвикува битни трансформации и во станот, кои 


квалитативно го менуваат традиционалниот тип на домување. 


Порастот на животниот стандард и порастот на културата на домувањето доведуваат до 


постојано зголемување на површината на станот, подобрување на внатрешната 


организација и распоред, квантитативно и квалитативно подигнување на комуналната 


опременост на станот. 


Во тој контекст, оваа иницијатива за изградба на фотоволтаични електрани во КО Рибарци 


и КО Биљаник, Општина Новаци,е во функција на обезбедување поквалитетни услуги за 


снабдување на домаќинствата со електрична енергија во овој дел на Републиката, со што се 


овозможува квалитативно и квантитативно подигнување на комуналната опременост на 


станот. 
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Јавни функции 


Организацијата на јавните функции е директно поврзана со планирањето и уредувањето на 


населбите и зависи од типот на населбата, нејзиното место и улога во хиерархијата на 


населбите и соодветното ниво на централитет. 


Локацијата за изградба на фотоволтаични електрани во КО Рибарци и КО Биљаник, 


Општина Новаци, е во функција на развој на стопанските активности и е надвор од урбаниот 


опфат на најблиската населба, така што нема препораки и обврски за организација на јавни 


функции, што значи дека се исклучени и можностите за било каков конфликт помеѓу два 


типа на функции. 


Индустрија 


Развојот и просторната разместеност на индустријата претставува значаен фактор и 


движечка сила за поттикнување на развојот на вкупната економија и модернизација на 


другите области од економскиот и општествениот живот. 


Ефикасното и успешно спроведување на насоките и определбите за поттикнување на 


развојот на индустриските дејности и нивно рационално разместување во просторот ги 


детерминираат позитивните промени и во другите сегменти на економијата: пораст на 


вработеноста, зголемување на бруто домашниот производ, подобрување на животниот 


стандард и др.Развојот на индустријата по одделните општини, особено помалите, се 


очекува да се остварува со градба на мали, флексибилни капацитети. 


Изградбата на предвидените фотоволтаични електрани во КО Рибарци и КО Биљаник, 


Општина Новаци на површина од 57,63ha, ќе биде во функција на развој на енергетскиот 


сектор што кореспондира со основните определби на Просторниот план на Р Македонија 


за одржлив развој. 


Индустријата која е водечка стопанска дејност и двигател на развојот на вкупната економија 


има значајно влијание врз квалитетот на животната средина. 


Во услови на усвоената развојна парадигма на “одржлив” развој, напорите треба да се 


насочат кон суштествени промени во стратегијата и политиката за развој и просторна 


алокација на производните капацитети засновани на принципите на еколошка заштита. 


Сообраќајна инфраструктура 


Комуникациската мрежа на Република Северна Македонија, сочинета од повеќе 


комуникациски потсистеми, е етаблирана преку системот за сообраќај и врски врз чија 


основа, помеѓу другото, се темели и организацијата на просторот на државата. 


Комуникациските системи во Републиката, кои се од особено значење за развојот на 


стопанските активности, се очекува да се подобруваат, унапредуваат и да се развиваат во 


две насоки на развој на комуникациите: 


екстерното поврзување на државата (стратешки коридори); 


интерното поврзување во државата (регионални и локални потреби). 
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Основа за екстерното поврзување на државата се дефинираните комуникациски коридори 


согласно меѓународните конвенции и препораки, што воедно се и основа за ориентација 


кон европските и балканските определби за економски и технолошки комуникации, што е 


од особено значење за извозот. 


Основата за интерното поврзување во државата односно планирање и развој на патната 


мрежа на Државата се базира на категоризација на патиштата, на стратешки дефинирани 


меѓународни коридори за патен сообраќај, на досега изградената европска патна мрежа - 


ТЕМ со “Е” ознака на патиштата, на досега изградената магистрална и регионална патна 


мрежа, како и на определбите од долгорочната стратегија за развој. 


Мрежата на патишта “Е” ознака што ги дефинира меѓународните коридори за патен 


сообраќај низ Републиката се: Е-65, Е-75, Е-850, Е-871. 


1. Според Просторниот план на Република Македонија, автопатската и магистрална патна


мрежа релевантна за предметниот простор е:М-5-(Крстосница Подмоље-Охрид-Ресен-


Битола-Прилеп-Велес-Бабуна-крстосница Отовица-Штип-Кочани-Делчево-БГ-Звегор,


со Крак Битола - крстосница Кукуречани ГР-Меџитлија)


2. Врз основа на Одлуката за категоризација на државните патишта („Службен весник на


Република Македонија” број 133/11, 150/11 и 20/12) овој магистрален патен правец се


преименува со ознаката:А3-(Крстосница Требениште-врска со А-2-крстосница


Подмоље-Охрид-Косел-Ресен-Битола-Прилеп-Велес-Штип-Кочани-Делчево-граница


со Бугарија-граничен премин Рамна Нива , делница Битола -крстосница Кукуречани -


граница со Грција -граничен премин Меџитлија - делница Косел -врска со А-3-Охрид-


граница со Албанија-граничен премин Љубаниште).


Во идната патна мрежа на Рeпубликата , основните патни коридори ќе ги следат веќе традиц 


ионалните правци во насока север-југ (коридор 10), односно исток -запад (коридор 8), што 


се вкрстосуваат во просторот помеѓу градовите: Скопје, Куманово и Велес. На тој начин дел 


од магистралните патишта во Рeпубликата ќе формираат три основни патни коридор и, што 


треба да се изградат со технички и експлоатациони карактеристики компатибилни со 


системот на европските автопатишта (ТЕМ):север-југ:М-1 (Србија -Куманово-Велес -Гевгелија 


-Грција),исток-запад: М-2 и М-4 (Бугарија-Крива Паланка-Куманово-Скопје-Тетово-Струга-


Албанија и крак Скопје -Србија),исток-запад: М-5 (Бугарија -Делчево -Кочани -Штип -Велес 


-Прилеп-Битола -Ресен-Охрид-Требеништа )-М4 (крак Битола -граница со Грција).


На автопатската и магистралната патна мрежа се надоврзуваат регионалните патишта, што 


заедно со локалните категоризирани патишта ќе ја сочинуваат патната мрежа на 


Рeпубликата. 


Релевантен регионален патен правец за предметната локација, според Просторниот план 


на Република Македонија, влегува во групата на регионални патишта “Р2“ и е со 


ознака:Р2340 -(врска со Р1101 –Добрушево -Новаци –Бач -врска со Р2238). 


Динамиката за реализација на мрежата, што ќе овозможи целосно опслужување на 


Републиката, ќе биде во функција на сообраќајните потреби (очекуваниот обем 


насообраќајот), потребите за интеграција во европскиот патен систем, како и економската 
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моќ на државата, а трасите на меѓународните и магистралните патишта, задолжително ќе 


поминуваат надвор од населените места и се предлага да се решаваат со денивелирано в 


крстосување со останатата патна мрежа. 


При планирање да се почитува Законот за јавни патишта(„Службен весник на Република 


Македонија” број 84/08, 52/09, 114/09, 124/10, 23/11, 53/11, 44/12, 168/12, 163/13, 187/13, 39/14, 


42/14, 166/14, 44/15, 116/15, 150/15, 31/16, 71/16 и 163/16). 


При планирање да се почитува заштитна зона на патот, согласно Законот за јавни патишта 


(„Службен весник на Република Македонија” број 84/08, 52/09, 114/09, 124/10, 23/11, 53/11, 


44/12, 168/12, 163/13, 187/13, 39/14, 42/14, 166/14, 44/15, 116/15, 150/15, 31/16, 71/16 и 163/16). 


Железнички сообраќај: Концепцијата за развој на железничкиот систем базира на потребата 


за модернизација и проширување на железницата во целина, како и поврзување на 


железничката мрежа на Рeпубликата со соодветните мрежи на Република Бугарија и 


Република Албанија. Железничката мрежа на Рeпубликата, во планскиот период, треба да ја 


сочинуваат: магистрални железнички линии од меѓународен карактер, регионални линии и 


локални линии. 


1. Магистрални железнички линии од меѓународен карактер:СР-Табановце-Скопје-


Гевгелија-ГР213,5 km


2. СР -Блаце-Скопје31,7 km


3. СР -Кременица-Битола-Велес145,6 km


4. БГ -Крива Паланка-Куманово 84,7 km


5. АЛ-Струга-Кичево-Скопје 143,0 km


Покрај постојните врски Табановце и Блаце на север, односно Гевгелија и Кременица на југ, 


ќе се изврши содветно поврзување на истокон Република Бугарија, односно на запад кон 


Република Албанија, со што ќе се овозможи целосно интегрирање на македонскиот 


железнички систем со содветните системи на соседните држави. 


Во планскиот период меѓудругото, се очекува развој на интегралниот транспорт, односно 


техничко - технолошкото допремување на Македонските железници за извршување на 


задачите и за вклучување во меѓународниот собраќај, што е во согласност со стратегијата 


на развојот на железничкиот собраќај и со реалните можности на Р.С. Македонија. 


Воздушен собраќај: 


Воздушните патишта во Државата се интегрален дел од европската мрежа на воздушни 


коридори со ширина од 10 наутички милји во кои контролирано се од виват прелетите над 


територијата на државата. 


Примарнатаеродромска мрежа во Државата треба да ја сочинуват вкупно 4 аеродроми за 


јавен воздушен собраќај, и тоа во Скопје, Охрид, Струмица и Битола. Аеродромот во Скопје 


е оспособен за прием и опрема на интерконтинентални авиони, аеродромот во Охрид е 


реконструиран во повисока-II категорија, а новите аеродроми што се предвидуват во 
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Струмица и Битола се предвидени да бидат со доминантна намена за карго транспорт на 


стоки. 


Секундарната аеродромска мрежа се предлага да ја сочинуват сегашните 5 реконструирани 


технички допремени спортски аеродроми вкупно 15 аеродроми за стопанска авијација, од 


кои 7 нови. Покрај тоа треба да се уредат и околу 20 терени за дополнителен развој на 


воздухопловниот спорт и туризам во согласност со меѓународните прописи за ваков вид на 


аеродроми. 


Радиокомуникациска и кабелска електронско комуникациска мрежа 


Проектниот опфат наменет за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и 338/5 КО 


Рибарци, Општина Новаци нема конфликт со постојните и планирани радиокомуникациски 


и кабелски електронско комуникациски мрежи. 


Телефонските корисници во ова подрачје во електронско комуникацискиот собраќај 


приклучени се преку телефонската централа во Битола. 


Операторите на јавна кабелска електронска комуникациска мрежа треба да обезбедат 


можност за широкопојасен пристап до услуги (broadband) со големи брзини на: 10% од 


домаќинствата покриени со мрежата на операторот со можност за пристап до јавната 


комуникациска мрежа со брзина на пренос од 30 Mbps и најмалку 50% од домаќинствата 


покриени со мрежата на операторот со можност за пристап до јавната комуникациска 


мрежа со брзина на пренос од 10 Mbps. 


За новопредвидените градби, изградената електронска комуникациска инфраструктура за 


пренос со големи брзини треба да им овозможи на сите корисници слободен избор на 


оператор, а на сите оператори пристап до градбите под еднакви недискриминаторски 


услови. 


Заштита на животна средина 


Анализата на влијанијата врз животната средина, како превентива, има за цел да 


гидентификува можните проблеми, да ги рационализира трошоците и да направи 


оптимален избор на мерките за заштита на животната средина. За разлика од “пасивниот” 


пристап, со кој се применуват заштитни мерки по настанатиот проблем, што претставува 


финансископтоварување на производителите, давачите на услуги општеството во целост, 


превентивната заштита на животната средина се трансформира во елемент на развој и 


појдовна основа за глобалното управување со животната средина засновано на принципите 


на одржливиот развој. Одржувањето на континуитет во следењето на состојбите во 


медиумите и областите на животната средина, дава претстава за трендот на промени кои 


настанале во текот на подолг временски период нанализираното подрачје, какоснова за 


планирање и предвидување на промените кои би можело да се очекуват во животната 


средина во временската рамка на која се однесува планскиот документ. 


Со цел да се обезбеди заштита и унапредување на животната средина при изградбата на 


фотоволтаична електрана КО Рибарци КО Биљаник, Општина Новаци, потребно е да се 


почитуват одредбите пропишани во законската регулатива од областа на заштита на 


животната средина и подзаконските акти донесени врз нивна основа. 
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Имајќи во предвидека енергијата на сончевото зрачење претставува најобилен, неисцрпен, 


бесплатен и обновлив извор на енергија, кој не ја загадува околината, при разработка на 


влијанијата од фотоволтаичната електрана врз животната средина констатирано е дека 


истиата не создава емиси на штетни матери, не троши гориво и не создава бучава. Досега 


шните научнистражувања посочуват дека единствено негативно влијание по човековата 


околина е потребата од зголемена површина на земјиште за нивно инсталирање. При 


реализација на предвидените активности за изградба на фотоволтаична електрана треба да 


се внимава да не дојде до искористување на земјиштето на начин и обем со кој би се 


загрозиле неговите природни вредности, квалитетот и количината и режимот на 


површинските и подземните води. 


Доколку призградбата на фотоволтаичната електрана се создаде отпад, создавачите на 


отпад се должни во најголема можна мера, да го избегнат создавањето на отпад и да ги 


намалат штетните влијанија на отпадот врз животната средина, животот и здравјето на 


луѓето. При управување сотпадот по претходно извршената селекција, отпадот 


треба да биде преработен по пат на рециклирање, повторно употребен во истиот или во 


друг процес за екстракција на секундарните суровинили пак да се искористи како извор на 


енергија. 


Создадениот отпад треба да се депонира организирано со контролиран транспортен систем 


во постојната депонија. Потребно е да се потенцира дека создавачот и/или поседувачот на 


отпадни матери емиси ги сноси сите трошоци за санација на евентуално предизвиканите 


нарушувања во животната средина. 


Заштита на природно наследство 


Од областа на заштита на природата (природното наследство, природните 


реткостибиолошката и пределската разновидност), предметната документација треба да се 


усогласи со Просторниот плана Република Македонија, врз основа на режимот за заштита 


, ќе се организира распоред нактивностизградба на објекти кои ќе се усогласат со барањата 


кои ги поставува одржливото користење на природата и современиотретмана заштитата. 


Особено внимание при заштита на природата, треба да се посвети на начинот, видот и 


обемот на изградбата што се предвидува во заштитените простори за да се одбегнат или да 


се надминат судирите и колизите со инкомпатибилните функци. За та цел е неопходно 


почитување на следните принципи: 


. Оптимална заштита на просторите со исклучителна вредност; 


. Зачувување и обновување на постојната биолошка и пределска разновидност во состојба 


на природна рамнотежа; 


. Обезбедување на одржливо користење на природното наследство во интерес на 


сегашниот идниот развој, безначителноштетување на деловите на природата и со што 


помали нарушувања на природната рамнотежа; 


. Спречување на штетните активности на физички правни лица и нарушувања во природата 


како последица на технолошкиот развој и извршување на дејности, односнобезбедување 


на што попово лни услови за заштита и развој на природата; 


. Рационална изградба на инфраструктурата; 


. Концентрација и ограничување на изградбата; 


. Правилен избор на содветна локација. 
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Согласно Законот за заштита на природата („Службен весник на Република Македонија" број 


67/04, 14/06, 84/07, 35/10, 47/1, 148/1, 59/12, 13/13,163/13, 41/14, 146/15, 39/16,63/16,113/18и 


151/21)  и Законот  за животна средина („Службен  весник  на  Република  Македонија" број 


53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 83/09, 48/10, 124/10, 51/1,123/12, 93/13, 187/13, 42/14, 4/15, 129/15, 


192/15,39/16 и 9/18) потребно е внесување на мерки за заштита на природата при 


планирањето и уредувањето на просторот и истите треба строго да се почитуват. 


Согласно Студијата за заштита на природното наследство, изработена за потребите на 


Просторниот плана Република Македонија, на просторот кој е предмет на разработка за 


изградба на фотоволтаична електрана КО Рибарци КО Биљаник, Општина Новаци, нема 


регистрирано ниту евидентирано природно наследство. 


Доколку при изработката на предметната документација или при уредување на просторот 


се дојде додредени нови сознанија за природно наследство кое би можело да биде 


загрозено со урбанизацијата на овој простор, потребно е да се предвидат мерки за заштита 


на природното на следство: 


. Утврдување на границите и означување на сите објекти кои би можеле да бидат 


предложени прогласени како природно наследство; 


. Забрана за вршење на какви било стопански активности кои не се во согласност со целите 


и мерките за заштита утврдени со правниот акт за прогласување на природното добро или 


Просторниот план за подрачје со специјална намена; 


. Магистралната и останатата инфраструктура (надземна и подземна) да се води надвор од 


објектите со природни вредности, а при помали зафати потребно е нејзино естетско 


вклопување во природниот пејзаж; 


. Воспоставување на мониторинг, перманентна контрола и надзор на објектите со природни 


вредности преземање на стручни управни постапки за санирање на негативните појави; 


. Воспоставување на стручна соработка со содветнинституци во окружувањето; 


. Почитување на начелата за заштита на природата согласно Законот за заштита на 


природата. 


Заштита на културно наследство 


Во своето милениумско постоење, човековата цивилизација од праисторијата до денес, на 


територијата на нашата држава, оставила значајни траги од вонредни културни, историски 


уметнички вредности кои го потврдуват постоењето, континуитетот идентитетот на 


македонскиот народ на овие простори. 


Просторниот аспект на недвижното културно наследство е предмет на анализа во 


корелација со долгорочната стратегија на економски, општествен и просторен развој, 


односно стратегија за зачувување и заштита на тоа наследство во услови на пазарно 


стопанство. 


Републичкиот завод за заштита на спомениците на културата, за потребите на Просторниот 


плана Републиката, изготви Експертен елаборат за заштита на недвижното културно 


наследство во кој е даден Инвентар на недвижното културно наследствод посебно значење. 
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Инвентарот содржи список на регистрирани евидентирани недвижни културни добра, што 


подразбира список на недвижните предмети со утврдено својство споменик на културата, 


односно на недвижните предмети за кои основано се претпоставува дека имат споменично 


својство. Тоа се: археолошки локалитети, цркви, манастири, џами, бањи, безистени, кули, сат 


кули, турбиња, мавзолеи, конаци, мостови, згради, куќи, стари чарши, стари градски јадра и 


други споменици со нивните имиња, локаци, блиските населени места, период на 


настанување и општините во кои се наоѓат спомениците. 


Согласно постоечката законска регулатива, видови на недвижно културно наследство се: 


споменици, споменични целини културни предели. 


На подрачјето на катастарските општини Биљаник и Рибарци кои се предмет нанализа има 


евидентирани недвижни споменици на културата (Експертен елаборат): 


КО Биљаник 


1. Археолошки локалитет “Арабасимовец”, Биљаник, железен период;


2. Археолошки локалитет “Варош”, Биљаник, железен период;


3. Археолошки локалитет “Врбица”, Биљаник, римски период;


4. Археолошки локалитет “Граиште”, Биљаник, доцноримски период;


5. Црква Св. Никола-Талалеј,Биљаник,19 век;


КО Рибарци 


1. Археолошки локалитет“Смаилица“,Рибарци, римски период;


2. Археолошки локалитет“Тумба“,Рибарци, неолит;


3. Црква Св. Климент,Рибарци;


Во Археолошката карта на Република Македонија, која ги проучува предисториските 


историските слоеви на човековата егзистенција, од најстарите времиња до доцниот среден 


век, нанализираното подрачје на катастарските општини Биљаник и Рибарци, евидентирани 


се следните локалитети: 


КОБиљаник-Арабасиновец, тумул од железно време; 


Градиште, фортификација од доцно античко време. 


КО Рибарци 


– Во селото, осамена од од римско време;


Смаилица,населба од римско време;


Тумби,населба од неолитско време,на северозападната периферија на селото се


забележуват петумби наредени блиску една до друга.


Според Просторниот плана Р.Македонија, најголем број на цели се однесуват на третманот


и заштитата на културното наследство во плановите од пониско ниво.


Призработка на планска документација од пониско ниво, да се утврди точната позиција на 


утврденитe локалитети со културно наследство и во таа смисла да се применат плански 


мерки за заштита на недвижното наследство: 


.задолжителен третмана недвижното културно наследство во процесот на изработката на 


просторните и урбанистичките планови од пониско ниво заради обезбедување на плански 
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услови за нивна заштита, остварување на нивната културна функција, просторна интеграција 


и активно користење на спомениците на културата за содветна намена, во туристичкото 


стопанство, во малото стопанство и услугите, како и во вкупниот развој на државата; 


. планирање на реконструкција, ревитализација и конзервација на најзначајните 


споменички целини објекти организација и уредување на контактниот, околниот 


споменичен простор заради зачувување на нивната културно -историска димензија и нивна 


содветна презентација; 


. измена и дополнување на просторните и урбанистичките планови заради усогласување од 


аспект на заштитата на недвижното културно наследство. 


Културното недвижно наследство вопросторните и урбанистички планови треба да се 


третира на начин кој ќе обезбеди негово успешно вклопување во просторното и 


организационо ткиво на градовите и населените места или пошироките подрачја и 


потенцирање на неговите градежни, обликовни естетски вредности. 


Туризам и организација на туристички простори 


Туризмот и угостителството со својата основна функција-прифаќање, сместување 


истовремено задоволување на голем број разновидни барања и желби на туристите, влијае 


врз вкупната економија и развојот на одредена средина, а исто така има изразено влијание 


и врз просторот во која извршува својата дејност. Туризмот со своето мултиплицирано 


влијание во процесот на стопанисување, посредно и непосредно, ги вклучува и другите 


гранки дејности во вкупната понуда на туристичкиот пазар. Ова пред сe,се однесува на 


угостителството, трговијата, собраќајот, занаетчиството, здравството и на разни други 


видови услуги. Исто така, преку туризмот се нудат и се продават нематеријални вредности, 


како што се: разнин формаци, обичаи, фолклор, забава, спортско-рекреативни активности 


слично. 


Врз основа на комплексно согледаните природни создадени услови ресурси побем, 


квалитет, распространетост или уникатност, функционалност, атрактивност и степенактивира 


носта, на територијата на РСМакедонија како посебни целини може да се издвојат следните 


видови на туристички потенцијали: водените површини, планините, бањите, целините и 


добрата со природно и културно наследство, транзитните туристички правци, градските нас 


елби, ловните подрачја и селата. 


Согласно сосновните долгорочни цели, концептот и критериумите за развој и организација 


на туристичката понуда, во Републиката се дефинирани вкупно 10 туристички региони со 54 


туристички зони. 


Предметната локација припаѓа на Пелагониски туристички регион со утврдени 9 туристички 


зони 25 туристички локалитети. 
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Заштита од воени разурнувања, природни и техничко-технолошки катастрофи 


Согласно Просторниот плана Република Македонија, предметната локација за коja се 


наменети условите за планирање на просторот за изградба на фотоволтаични електрани, 


КО Рибарци КО Биљаник, Општина Новаци, се наоѓа во простори погодни за слободни 


територи. Тоа се подрачја кои поради своите природни својства се тешко пристапни на 


оклопно-механизираните единици, надвор од урбаните агломераци комуникаци од 


главните насоки на напаѓање. Овие подрачја поради слабата населеност и недоволната 


изграденост имат низок степена повредливост, заради што се погодни за формирање на 


слободни територи. Истовременовие простори, кои заземат над 50% на територијата на 


Републиката, заради своите географски, морфолошки геостратегиски карактеристики се 


природни одбрамбени бастиони, во кои е можна успешна организација на одбраната. 


Согласно Законот за заштита и спасување („Службен весник на Република Македонија" број 


93/12 -пречистен текст, 41/14, 129/15, 71/16, 106/16 и 83/18), задолжително треба да се 


применуват мерките за заштита и спасување кои опфаќат урбанистичко-технички 


хуманитарни мерки, а се применуват во процесот на планирање и уредување на просторот 


и проектирање изградба на објектите, на начин кој го уредува Владата со подзаконски акт. 


Сеизмичките појави -земјотресите се доминантни природни непогоди во Државата, кои 


можат да имат катастрофални последици врз човекот и природата. 


Присутни се низ вековите, на десет сеизмички жаришта во земјата или во нејзината 


поблиска и поширока околина. Земјотресите со умерени магнитуди (М<6,0) можат да 


предизвикат сериозни разурнувања, бидејќи традиционално градените објекти, особено во 


руралните средини, не можат да гиздржат овие земјотреси безначителни оштетувања. 


Историските податоци покажуват дека силните земјотреси генерирани на територијата на 


државата се проследени со појава на колатерални хазарди (ликвификација, одрони, 


свлечишта, пукнатини, раседници, померувања), со доминантни одрони свлечишта, што 


уште повеќе ги зголемува негативните последици на земјотресите. 


Во досегашниот просторен развој на Републиката, природните богатства, географските, 


морфолошките и другите погодностимале доминантно влијание врз изградбата и 


уредувањето на нејзината територија, без оглед на присутните сеизмички ризици. Тоа 


создава конфликтна ситуација во која најголемите градови, најголем број на населението, 


индустриските капацитети најзначајните комуникаци, како што се коридорите север -југ 


исток - запад, се лоцирани во зоните со најголема сеизмичност (интензитет од VI –X степени 


на МКС -64). 


Локацијата за која се наменети условите за планирање на просторот се наоѓа во зона со 


VI степени по Меркалиевата скала на очекувани земјотреси. 


Намалување на сеизмичкиот ризик може да се изврши со задолжителна примена на 


нормативно -правна регулатива, со која се уредени постапките, условите и барањата за по 


стигнување на технички конзистентен и економски одржлив степена сеизмичка заштита, кај 


изградбата на новите објекти. 


Во инвестиционите проекти треба да се разработат мерките за заштита на човекот, 


материјалните добра и животната средина од природни катастрофи. 


Неопходно е перманентно ажурирање на плановите за заштита од елементарни непогоди, 


кои согласно законските обврски постојат за целата територија на државата, поради 


присутниот сеизмички хазард, како и изложеноста на други природни катастрофи. Со 
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реализација на наведените приоритети се создават реални услови за успешна инженерска 


превенција и намалување на сеизмичкиот ризик на територијата на целата Држава, односно 


за ефикасен менаџмент на ефектите и вонредните состојби предизвикани од силните сеизми 


чки сили. 


За успешно функционирање на заштитата од природни елементарни катастрофиво 


процесот на урбанистичко планирање потребно е да се преземат содветни мерки за 


заштита од пожари , односно евентуалните човечки материјални загуби да бидат што 


помали во случај на пожари. 


Во однос на диспозицијата на противпожарната заштита, предметната локација во случај на 


пожар ќе ја опслужуват противпожарни единици од градот Битола. 


Во процесот на планирање потребно е да се води сметка за конфигурациата на терено 


т, степена загрозеност од пожари услови коим погодуват на пожарите: климатско- 


хидролошките услови, ружата на ветрови слично кои имат влијание врзагрозеност и заштита 


од пожари. 


Заради поуспешна заштита во урбанистички планови се превземат низа мерки за 


отстранување на причините за предизвикување на пожари, спречување на нивното 


ширење, гаснење и укажување помош при отстранување на последиците предизвикани со 


пожари, кои се однесуват на: 


. изворите за снабдување со вода, капацитетите на водоводната мрежа и водоводните 


објекти кои обезбедуват доволно количество вода за гаснење на пожари; 


. одалеченоста меѓу зоните предвидени за станбени јавни објекти зоните предвидени за 


индустриски објекти објекти за специјална намена за сместување лесно запаливи течности, 


гасови експлозивни матери; 


. широчината, носивоста и проточноста на патиштата со кои ќе се овозможи пристап на 


противпожарни возила до секој објект и нивно маневрирање за време на гаснење на 


пожарите. 


Заштитата од пожари опфаќа мерки дејности од нормативен, оперативен, организационен, 


технички, образовно-воспитен и пропаганден карактер, кои се уредени со Законот за 


заштита и спасување, како и Уредбата за спроведување на заштитата и спасувањетод 


пожари. 


При појава на природни стихи, како што се поплавите, секое организирано општество 


превземактивни пасивни мерки за организирана одбрана. 


Појавата на поплави првенствено е поврзана со природнитезера и хидрографската мрежа, 


но најчестиот вид на поплави најголемата опасност од нив, сепак, доаѓа од поројните 


водотеци. Согласно сова за донесување на брзи, исправни ефикасни одлуки неопходно е 


да се располага со: 


. однапред разработен план; 


. сигурнинформаци за состојбата во загрозеното подрачје; 


. сигурни прогностичкинформаци за очекуваните сосотојби; 


Од метеоролошки појави со карактеристики на елементарни непогоди се манифестират 


појавата на град, луњени ветрови магли. 


Една од можните и неопходно потребни превентивни мерки за заштита од техничко - 


технолошки катастрофи е планирањето, кое преку осознавање и анализа на состојбите и 


опасностите од можните инциденти, водржувањето на инсталаците и опремата, треба да 


создаде прифатлив однос кон животната средина. 
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Потребна е доследна примена на основните методолошки постапки за планирање и 


уредување на просторот: 


. оценка на состојбите на природните компоненти на животната средина и степенот на 


загрозеност од појава на технички катастрофи; 


. оценка на оптовареноста на просторот со технолошки системи содредено ниво на ризик; 


. анализа на меѓусебната зависност на природните услови постојните технолошки системи; 


. дефинирање на нивото на постојниот ризик при редовна секојдневна работа на 


технолошките системи при појавата на инцидентни случаи; 


. процена на загрозеноста на луѓето и материјалните добра; 


. утврдување на критериумите за избор на оптимална варијанта на заштита врз основа на 


проценетиот степена загрозеност. 


Со примена на ова методолошка постапка може де се очекува остварување на следните 


основни цели за заштита од техничко-технолошки катастрофи: 


. максимално усогласување и користење на просторот од аспект на заштита во рамките на 


просторните можности; 


. вградување на мерките на кои се заснова организацијата на заштита и спасување на 


човечките животи материјалните добра од техничко-технолошки катастрофи 


вопределувањето на намената на просторот; 


. интегрирање на елементите на загрозеноста на прашањата врзани со заштитата на 


животната средина. 


Заради постигнување на целосна заштита на луѓето, материјалните добра и потесната и 


пошироката животна средина постојатри нивоа на преземање на сигурносни, превентивни 


мерки: 


Прво ниво 


: ги вклучува сите мерки кои се преземат водржувањето на опремата инсталаците, заради 


сигурно користење на опасни материјали во технолошките процеси одбегнување на 


технолошки катастрофи. 


Второ ниво 


: се однесува на сите мерки кои треба да обезбедат ограничување на емисијата како 


последица од пожар, експлозија или ослободување на хемикали, што може да се случи 


воколности на поголеми индустриски акциденти. 


Трето ниво 


: вклучува мерки кои се преземат за заштита на животната средина во смисла на 


ограничување на ефектите од емисија на опасни матери, или последици од пожар и 


експлози. 


Призработката на плановите од пониско ниво треба да се има предвид следното: 


Потребата од оформување на системот на евиденција и анализа на технолошките 


акциденти, компатибилена системот МАРС на Европската унија, како база за евиденција на 


опасни материјали, присутни во технолошките постројки можни причини на катастрофи. 


Предметната локација се однесува изградбата на фотоволтаична електрана КО Рибарци КО 


Биљаник, Општина Новаци и e со следните класи на намена означенa како: 


Е1.- сообраќајни, линиски и други инфраструктури 


Е1.13- површински соларни и фотоволтаични електрани 


Предвидени се комплементарни намени ; 


трансформаторски станици и подстаници 
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5. ИНВЕНТАРИЗАЦИЈА НА ЗЕМЈИШТЕТО ВО ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ, ИЗГРАДЕНИОТ


ГРАДЕЖЕН ФОНД , ВКУПНА ФИЗИЧКА СУПРАСТРУКТУРА И ЗЕЛЕНИЛО


Извршена е инвентаризација на предметниот простор и констатирано е дека е неизградено 


земјиште. 


6. ИНВЕНТАРИЗАЦИЈА И СНИМАЊЕ НА ПОСТОЈНИ СПОМЕНИЧКИ ЦЕЛИНИ , ГРАДБИ ОД


КУЛТУРНО- ИСТОРИСКО ЗНАЧЕЊЕ И КУЛТУРНИ ПРЕДЕЛИ (ЗАШТИТНО


КОНЗЕРВАТОРСКИ ОСНОВИ)


Во просторот каде се планира изградба на фотоволтаици не се евидентирани 


споменички целини и градби од културно историско значење. За конкретниот плански 


опфат не постои планска документација каде е наведено дека конкретниот простор не 


подлежи под правен режим на заштита според Законот за заштита на културно наследство, 


поради што предвидените градежни интервенции не подлежат на одобрување од страна на 


Управа за заштита на културно наследтво. 


7. ИНВЕНТАРИЗАЦИЈА НА ИЗГРАДЕНАТА КОМУНАЛНА ИНФРАСТРУКТУРА


Пред одпочнување на проектирање побарани се податоци, информации и мислења за 


проектен опфат за изработка на Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план од 


државно значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 КО 


Рибарци, Општина Новаци, со својата местоположба припаѓа на територијата на КО 


Рибарци, Општина Новаци, во постапка бр. 37782 , 39412 ,41518 и 42219 на системот е- 


урбанизам, согласно Законот за урбанистичко планирање (Службен весник на Република 


Македонија број 32/20 ), член 47 став 2 од субјектите кои ги вршат работите од областа на 


заштита на животната средина, заштита на културното наследство, заштитата и спасувањето, 


здравствената заштита, образованието, земјоделието, водостопанството,транспортот и 


врските, воздухопловството, безбедноста, јавните патишта, како и субјектите надлежни за 


изградба и одржување на сообраќајна, водоводна, канализациона, електроенергетска, 


телекомуникациска, топловодна и гасоводна инфраструктура. 


Согласно Член 47, став 4 од Законот за урбанистичко планирање (Службен весник на 


Република Македонија број 32/20), Субјектите кои не доставија податоци и информации во 


предвидениот рок (15 работни дена), односно не одговорија на барањето, се смета дека не 


располагаат со истите, при што евентуалните идни штети настанати поради недостасувањето 


на податоците и информациите ќе бидат на нивни товар 


Во прилог дадени се: 


1. Листа на Институции (Субјекти) до кои е испратено Барање за податоци и информации


со детален преглед на датумот кога е испратено и кога е дговорено


2. Одговори на Барањето за податоци и информации


Мислењата од државните органи , институции и установи кои вршат јавни надлежности и 


распоредот на инфраструктурните инсталации презентирани се во графичкиот дел . 







27 


Инфраструктурата ја дефинираат следните водови: 


- Сообраќајна мрежа


- Водоводна мрежа


- Канализациона мрежа


- Електрична мрежа


- Телекомуникациска мрежа


7.1 Сообраќајна мрежа 


Добиен е допис бр. 10-2396/2 од 15.03.2022 од ЈП за државни патишта , каде се укажува дека 


покрај проектниот опфат не поминува покрај државни патишта. 


7.2 Водоводна мрежа 


Со допис бр. 08-5/102 од 31.08.2021 ЈП Водовод Битола има своја водоводна мрежа во 


непосредна близина .Истата е прикажана во графички прилози. 


Со допис бр. 08-5/44 од 10.05.2022 ЈП Водовод Битола се произнесува со позитивно мислење 


по проектната долументација. 


7.3.Канализациона мрежа 


Со допис бр. 08-1028/1 од 02.12.2021 КЈП Нискиградба Битола нема своја канализациска 


мрежа. 


Со допис бр. 08-537/1 од 10.05.2022 КЈП Нискоградба Битола известува дека на постоечката 


локација нема своја канализациска мрежа. 


За објектите кои ќе се градат , ако за истите има потреба треба да биде изградена прописна 


септичка јама за прифаќање на отпадните води  


7.4 Електроенергетска мрежа 


Со   допис   бр.   10-55/7-332 од   24.08.2021   и   10-55/3-332 од 03.12.2021 КЈП од 


Електродистрибуција ДООЕЛ укажува дека нема своја инфраструктура. 


Со допис бр.11-6654/1 од 25.11.2021 од МЕПСО укажува дека се пресеува со 110kV далекувод 


во нивна сопственост и тоа во опфат 1 . Истиот е предмет на друг урбанистички проект со 


оглед дека се споени  опфатите во барањето за писма нформации и мислења. 


Со допис бр. 10-26/3-173 од 11.05.2022  Електродистрибуција ДООЕЛ известува  дека нема 


забелешки на постојните и новопланираните електроенергетски објекти и инфраструктура 


и дава позитивно мислење за проектната документација. 


Приклучувањето на објектот на дистрибутивната електроенергетската мрежа се врши во 


согласност со мрежните правила за дистрибуција на електрична енергија , а за сите објекти 


да се почитуваат заштитните појаси на електроенергетските објекти, но ЕВН нема можност 


за приклучок на производителот на дистрибутивната мрежа. Согласно тоа ЕВН бара 


планирање на трафостаница. 


Со допис бр.21-2581/1 од 06.05.2022 од МЕПСО  дава позитивно мислење за проектното 


решение и укажува дека има далекувод кој поминува на околу 800метри од границата на 


проектниот опфат 
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7.5 Телекомуникациска мрежа 


Со допис бр1404-3015/2 од 02.12.2021 од АЕК , Македонски Телеком во постапка бр. 39412 


од 26.11.2021 известуваат дека нема нивни инфраструктурни мрежи , додека А1 и 


Министерство за внатрешни работи на Р.М. сектор- телекомуникации не доставија мислење 


во законскиот рок 


Со допис бр1404-1341/2 од 09.05.2025, АЕК нема забелешки на проектната документација 


Со допис  Македонски Телеком во постапка бр. 42633 од 02.05.2022 дава позитивно 


мислење на проектната документација 


7.6 Гасоводна мрежа 


Со допис бр.0308-1253/2 од 02.09..2021 од ГАМА укажува дека нема своја инфраструктура во 


проектниот опфат.. 


Со допис бр.0308-983/2 од 03.05..2022 , АД ГАМА дава позитивно мислење. 


8. ДРУГИ ПОДАТОЦИ И ИНФОРМАЦИИ ОД СУБЈЕКТИТЕ ОД ЧЛЕН 47 ОД


ЗАКОНОТ ЗА УРБАНИСТИЧКО ПЛАНИРАЊЕ РЕЛЕВАНТНИ ЗА


ПОСТОЈНАТА/ПЛАНИРАНА СОСТОЈБА ВО ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ


Со допис бр 09-42/181 од 29.11.2021 ЈП Стрежево известува дека нема своја инфраструктура 


во проектниот опфат. 


Со допис бр 09-42/82 од 04.05.2022 ЈП Стрежево известува дека нема своја инфраструктура 


во проектниот опфат и дава позитивно мислење за проектната документација. 


Со допис бр.09-206/2 од 24.08.2021 од Дирекција за заштита и спасување - Подрачно 


одделение Битола укажува дека нема своја инфраструктура. Воедно да се вградат одредбите 


за заштита и спасување согласно Сл. Весник бр.36/04,49/04,86/08 од законот за 


пожарникарство Сл.весник бр.67/04,81/07 и 55/13. 


Со допис бр 19-119/1 од 04.01.2022 Министерството за одбрана известува дека нема своја 


инфраструктура во проектниот опфат. 


Со допис бр 11-3797/4 од 21.12.2021 АД Водостопанство на РСМ во државна соспственост 


известува дека нема свои објекти и инфраструктура во проектниот опфат, но во непосредна 


близина има одводен канал за кој треба да се запази режимот на водите од тоа подрачје 


соглано Законот за водите 


Со допис бр 11-1635/4 од 07.04.2022 Министерство за животна средина и просторно 


планирање , Сектор води известува дека опфатот е надвор од рамките на заштитени 


подрачја и надвор од рамките на планираните акумулации согласно Водостопанската 


основа на РМ , а граничи ид западната страна со еден водотек за кој треба да се запази 


режимот на водите од тоа подрачје соглано Законот за водите 


• Заради заштита и одржување на природните и уредените речни корита и бреговите


на водотеците, забрането е , освен со дозвола или согласност, изградба на постројки


и објекти во заштитениот крајбрежен појас во широчина од 50 метри зад линијата


на допирањето на педесетгодишната вода кај нерегулираните водотеци, односно


зад ножицата на насипот кај регулираните водотеци
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• Изведувањето на водостопанските објекти и постројки, како и други


активности да се врши во согласност со прифатени современи техники и


стандарди, прилагодени на научно-технички развој на начин кој нема да


предизвика негативно влијание врз режимот на водите и врз корисниците.


• Заради заштита на коритата и бреговите на природните водотеци,езерата и


акумулациите се забранува:


-да се градат напречни насипи, прегради, други објекти и насади во коритата на


водотеците кои го влошуваат режимот на течението на водите 


-да се вади чакал, песок и камен од корита и бреговите на површински водни


тела за да не дојде до влошување на постојниот режим на водите и се 


предизвикуваат процеси на ерозија или оневозможува користењето на водите 


- да се менува правецот на водотеците без согласност на Министерството за


животна средина и просторно планирање 


-да се сечат дрвја, грмушки и друга вегетација во речните корита и бреговите на


водотеците, езерата и акумулациите без одобрение 


• Заради заштита и спречување на оштетување на водостопански објекти и


постројки, се забранува да се изведуваат градби или да се вршат работи со


кои се оштетуваат објектите и постројките


• Пристапот до крајбрежниот појас на водотеците, езерата и акумулациите за


спорт, рекреација и слични активности е слободен.


Согласно Законот за води Министерство за животна средина и просторно планирање , 


Сектор води издава водостопанска согласнист за изградба на нови или реконструкција или 


доградба на постојни објекти коишто поминуваат преку или под површинските води или пак 


се сместени во близина на површинскоте води или крајбрежни земјишта и можат да влијаат 


на режимот на водите. 


Со допис бр 0939-5915/2 од 27.04.2022 Агенцијата за катастар на недвижности констатира 


дека урбанистичкиот проект го исполнува квалитетот од тематски и тополошки дека аспект. 


Со допис бр 09-407/4 од 04.05.2022 Општина Новаци нема забелешки на доставената 


документација и смета дека постапата може да продолжи  
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Усогласување на планската документација со Просторниот план 


Сите активности во просторотреба да се усогласат со насоките на Просторниот плана 


државата, особено значителните и оние кои се однесуват на планирањето изградбата на: 


. државните инфраструктурни системи (патишта, железници, воздушен собраќај, 


телекомуникаци); 


. енергетските системи, енерговоди поголеми водостопански системи; 


. градежните објекти важни за Државата; 


. капацитетите на туристичката понуда; 


. стопанските комплекси оние кои се однесуват на поголеми концентраци (слободни 


економски зони); 


. капацитетите за користење на природните ресурси 


Просторните планови на регионите и подрачјата од посебен интерес и урбанистичките 


планови се усогласуват со Просторниот плана Републиката, особено воднос на 


следнителементи: 


. намената и користењето на површините; 


. мрежата на инфраструктура; 


. мрежата на населби; 


. заштитата на животната средина. 


Насоките на Просторниот плана Републиката воднос на намената и користењето на 


површините се однесуват на заложбата призработката на урбанистичките планови, 


површините за сите урбани содржини треба да се барат исклучиво на површини од послаби 


бонитетни класи (над IVкатегорија). 


Посебни мерки активности за остварување на рационалното користење и заштита на 


просторот, како и посебнинтереси на просторниот развој се: 


. Обезбедување на спроведување на постојните закони прописи со кои се заштитува 


просторот, ресурсите и националното богатство и се организира и уредува просторот со 


цел за вкупен развој. 


. Рационално користење на подрачјата за градба и нивно проширување или формирањето 


на нови врз база на критериумите за изготвување на содветна планска документација. 


. Насоките и критериумите за уредување на просторот надвор од градежните подрачја треба 


да се утврдат со помош на стручни основи упатствата од ресорите на земјоделството, 


водостопанството, шумарството и заштитата на животната средина. 


. Создавање на услови за лоцирање на мали стопански единици. 
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ЗАКЛУЧНИ СОГЛЕДУВАЊА 


Условите за планирање на просторот се наменети за изградба на фотоволтаични електрани 


на КП338/4, КП338/5, КП346/1, КП346/10 и дел од КП514 КО Рибарци КП540/2, КП540/4, 


КП540/5, дел од КП540/6 и КП540/7, КО Биљаник, Општина Новаци. 


Површината на предметниот опфат изнесува 57,63 ha. 


Низ планскиот опфат поминува предмет со веќе издадени услови за планирање на 


просторот со технички број: Y107505-Услови за планирање на просторот за изградба на 


објект ТС 10/6kV “БРОД-ГНЕОТИНО“ со приклучен дв 10 kV РЕК “БИТОЛА“–ТС 10/6 kV “БРОД- 


ГНЕОТИНО“ 


Видот на планската документација да се усогласи со Законот за урбанистичко планирање и 


Правилникот за урбанистичко планирање. 


Условите за планирање треба да претставуват влезни параметри насоки при планирањето 


на просторот и поставување на планските концепциски решенија по сите области 


релевантни за планирањето на просторот, обработени во согласност со Просторниот плана 


Република Македонија. 


Призработката на предметната документација, треба да се имат предвид следните 


поединечни заклучни согледувања од секторските области опфатени со Просторниот план: 


Економски основи на просторниот развој. Според определбите на Просторниот план, 


идниот развој и разместеност на производните и услужни дејности треба да базира на 


одржливост на економијата применувајќи ги законитостите на пазарната економија и 


релевантната законска регулатива од областа на заштитата на животната средина, особено 


превенција и спречување на негативните влијанија на економските активности врз 


животната и работна средина. 


. Изградбата на предвидените фотоволтаични електрани во КО Рибарци, Општина Новаци 


на површина од 15.23ha ќе биде во функција на одржливиот развој преку 


Производство на енергија од обновливи извори (сончева енергија). 


. Една од планските определби утврдени со Просторниот план на Република Македонија е 


рационал но користење на земјиштето заради што е неопходно пред започнување на сите 


активности да се утврди економската и општествена оправданост за зафаќање на 


предложената површина на планскиот опфат. 


Користење и заштита на земјоделско земјиште. Согласно просторниот плана Република 


Македонија просторот на РМ е поделен во 6 земјоделско стопански реони 54 микрореони. 


Предметната локација припаѓа на Пелагонискиот реон кој има 10 микрореони. 


. Призработка на планската документација, неопходно е воспоставување и почитување на 


ефикасна контрола на користењето и уредување на нормите и стандарди за градба. Меѓу 


приоритетните определби на Просторниот план е заштитата на земјоделското земјиште, а 


особено стриктнотограничување на трансформацијата на земјиштетод I-IV бонитетна класа 


за неземјоделско користење, како и зачувување на квалитетот и природната плодност на 


земјиштето. 


Водостопанство и водостопанска инфраструктура 


. Сливот на горниотек на Црна Река е богат со вода, што го покажува и специфичното 


истекување (л/сек/км2), кое изнесува 1,9 л/сек/км2кај водомерниот профил „Доленци” (кој 
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гопфаќа изворишниот дел) и 5,2 л/сек/км2кај водомерниот профил „Расимбегов Мост”. 


Изградбата на фотоволтаичнителектрани со кои ќе се користи сончевата енергија како 


обновлив ресурс за производство на електрична енергија, како и искористувањето на 


хидроенергетскиот потенцијал со кој располага ВП „Пелагонија“ ќе допринесе за 


подобрување на енергетската покриеност на потрошувачите во согласност со принципите 


на еколошко искористување на ресурсите. 


. Фотоволтаичнителектрани се наоѓат во Пелагониската Котлина каде се изградени системи 


за наводнување и одводнување на обработливите површини. Призработката на проектната 


документација да се утврди местоположбата на постоечката и планираната инфраструктура 


за наводнување и одводнување и содветно на тоа да се предвидат мерки за нејзина 


заштита. 


Енергетика и енергетска инфраструктура 


– Локацијата за изградба на фотоволтаични електрани во КО Рибарци, Општина Новаци


нема конфликт состанатите постојни планирани енергетски водови.


– Градбата на фотоволтаични електрани ги подобрува перформансите на


електроенергетската мрежа, го намалува увозот на електрична енергија и емисите на


стакленички гасови.


Урбанизација и мрежа на населби 


. Иницијативата за изградба на фотоволтаични електрани во КО Рибарци и КО Биљаник, 


Општина Новаци, ќе овозможи поефикасно снабдување на населбите со електрична 


енергија, што е особено значајно за оние кои немат содветно, односно квалитетно 


снабдување. Преку воведување налтернативни извори на енергија се овозможува заштеда 


на необновливизвори на енергија што еден од основните приоритети во одржливиот развој. 


Домување 


. Иницијативата за изградба на фотоволтаични електрани во КО Рибарци и КО Биљаник, 


Општина Новаци, е во функција на обезбедување поквалитетни услуги за снабдување на 


домаќинствата со електрична енергија вовој дел на Републиката, со што се овозможува 


квалитативно и квантитативно подигнување на комуналната опременост на станот. 


Јавни функци 


. Локацијата за изградба на фотоволтаични електрани во КО Рибарци КО Биљаник, Општина 


Новаци, е во функција на развој на стопанските активности е надвор од урбаниот опфат на 


најблиската населба, така што нема препораки обврски за организација на јавни функци, 


што значи дека се исклучени можностите за било каков конфликт помеѓу два типа на функци. 


Индустрија 


– Со плански организираначина ширење на инфраи супраструктурата и создавањето на


други погодни услови за локација на производни капацитети во просторот околу


општинските центри во поширокиот рурален простор, се обезбедуват основи врз кои може







30 


да се очекува да се остварува просторната разместеност на индустријата, преку моделот на 


концентрираната дисперзија. 


– Изградбата на предвидените фотоволтаични електрани во КО Рибарци, Општина Новаци


на површина од 15.23ha, ќе биде во функција на развој на енергетскиот сектор што


кореспондира со основните определби на Просторниот план на Р Македонија за одржлив


развој.


Собраќајна инфраструктура 


Според Просторниот плана Република Македонија, автопатската и магистрална патна мрежа 


релевантна за предметниот простор е: 


– А3-(Крстосница Требениште-врска со А-2крстосница Подмоље-Охрид-Косел-Ресен-


Битола-Прилеп-Велес-Штип-Кочани-Делчево-граница со Бугарија-граничен премин Рамна


Нива, делница Битола-крстосница Кукуречани-граница со Грција-граничен премин


Меџитлија-делница Косел-врска со А-3-Охрид-граница со Албанија-граничен премин


Љубаниште).


– Релевантен регионален патен правец за предметната локација влегува во групата на


регионални патишта "Р2" и е сознака:– Р2340 -(врска со Р101 –Добрушево -Новаци–Бач -


врска со Р238).


– При планирање да се почитува Законот за јавни патишта(„Службен весник на Република


Македонија” број 84/08, 52/09, 14/09, 124/10, 23/1, 53/1,44/12, 168/12, 163/13, 187/13, 39/14,


42/14, 16/14, 4/15, 16/15, 150/15, 31/16, 71/16 и 163/16).


– При планирање да се почитува заштитна зона на патот, согласно Законот за јавни патишта


(„Службен весник на Република Македонија” број 84/08, 52/09, 14/09, 124/10, 23/1, 53/1, 4/12,


168/12, 163/13, 187/13, 39/14, 42/14, 16/14, 4/15, 16/15, 150/15, 31/16, 71/16 и 163/16).


Радиокомуникациска и кабелска електронско комуникациска мрежа 


– Локацијата за изградба на фотоволтаични електрани во КО Рибарци, Општина Новаци


нема конфликт со постојните и планирани радиокомуникациски кабелски електронско


комуникациски мрежи.


– Преку кабелскителектронски комуникациски мрежи, на крајните корисници треба да им се


обезбеди сигурен пренос на јавни електронски комуникациски услуги со задоволување на


одредени општи посебни услови за квалитет, во согласност со Законот за електронските


комуникаци препораките за обезбедување на одредено ниво на квалитет на пренос.


Заштита на животна средина


– Со цел да се обезбеди заштита и унапредување на животната средина при изградбата на


фотоволтаична електрана КО Рибарци, Општина Новаци, потребно е да се почитуват


одредбите пропишани во законската регулатива од областа на заштита на животната


средина и подзаконските акти донесени врз нивна основа.


– Да се внимава да не дојде до искористување на земјиштето на начин и обем со кој би се


загрозиле неговите природни вредности.


– Да се превземат активности за намалување на бучавата и вибраците од опремата, со цел


да се избегнат негативнитефекти од бучавата и да се почитуват пропишаните гранични


вредности за дозволено ниво на бучава во животната средина.







31 


– Создавачите на отпад се должни во најголема можна мера, да го избегнат создавањето


на отпад и да ги намалат штетните влијанија на отпадот врз животната средина, животот и


здравјето на луѓето. При управување со отпадот по претходно извршената селекција,


отпадотреба да биде преработен по пат на рециклирање, повторно употребен во истиот


или во друг процес за екстракција на секундарните суровинили пак да се искористи како


извор на енергија.


– Евентуалниот отпад што може да се формира во тек на изградбата и експлоатациониот


период треба да се депонира организирано со контролиран транспортен систем во


постојната депонија.


– Создавачот и/или поседувачот на отпадни матери емиси ги сноси сите трошоци за


санација на евентуално предизвиканите нарушувања во животната средина.


Заштита на природно наследство 


– Согласно Студијата за заштита на природното наследство, изработена за потребите на


Просторниот плана Република Македонија, на просторот кој е предмет на разработка за


изградба на фотоволтаична електрана КО Рибарци КО Биљаник, Општина Новаци,


нема регистрирано ниту евидентирано природно наследство.


– Доколку при изработката на предметната документација или при уредување на просторот


се дојде додредени нови сознанија за природно наследство кое би можело да биде


загрозено со урбанизацијата на овој простор, потребно е да се предвидат содветни мерки


за заштита на природното наследство согласно Законот за заштита на природата.


Заштита на културно наследство 


– Согласно податоците од Експертниот елаборат за заштита на културното наследство и


Археолошката карта на Република Македонија 1на подрачјето на катастарските општини


Биљаник и Рибарцима евидентирани недвижни споменици на културата и археолошки


локалитети .


. При зработка на планска документација од пониско ниво да се утврди точна локација на


евидентираното културно наследство и во та смисла да се применат содветните плански


мерки за заштита на истото.


. Доколку призведување на земјаните работи се наиде нархеолошки артефакти, односно


дојде доткривање на материјални остатоци со културно -историска вредност, потребно е да


се постапи во согласност со постоечката законска регулатива (Закон за заштита културното


наследство -„Службен весник на Република Македонија" број 20/04, 15/07, 18/1, 148/1, 23/13,


137/13, 164/13, 38/14, 4/14, 19/14, 104/15, 154/15, 192/15, 39/16, 11/18,20/19), односно веднаш да


се запре сотпочнатите градежни активности да се извести надлежната институција за


заштита на културното наследство. 1 МАНУ Скопје, 1996г.


Развој на туризмот 


. Предметната локација за која што се наменети Условите за планирање, припаѓа на 


Пелагониски туристички регион со утврдени 9 туристички зони 25 туристички локалитети. 


. Согласно поставките на Концептот и критериумите за развој и организација на 


туристичката дејност, за непречен развој на вкупната туристичка понуда на ова подрачје, се 
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препорачува, придната организација на стопанските дејности да се почитуват критериумите 


за заштита и одржлив економски развој. 


Заштита од воени разурнувања, природни и техничко-технолошки катастрофи 


Локацијата за која се наменети условите за планирање на просторот за изградба на 


фотоволтаични електрани, КО Рибарци КО Биљаник, Општина Новаци, се наоѓа во простори 


погодни за слободни територи. 


Според тоа во согласност со Законот за заштита и спасување, задолжително треба да се 


применуват мерките за заштита и спасување. 


. Задолжителна примена на мерки за заштита од пожар. 


. Анализираниот простор се наоѓа во подрачје каде се можни потреси со јачина до VI 


степени по МКС, што наметнува задолжителна примена на нормативно-правна регулатива, 


со која се уредени постапките, условите и барањата за постигнување на технички 


конзистентен и економски одржлив степена сеизмичка заштита, кај изградбата на новите 


објекти. 


Насоки за потребата од спроведување на Стратегиска оцена на влијанието врз животната 


средина. При донесувањето на Одлука за спроведување или Одлука за не спроведување 


на стратегиска оцена за предметната документација за изградба на фотоволтаична 


електрана КО Рибарци КО Биљаник, Општина Новаци, задолжително да се земат во предвид 


насоките за потреба од спроведување на Стратегиска оцена на влијанието врз животната 


средина, како и забелешките и заклучоците од секторските области опфатени со 


Просторниот плана Република Македонија. 
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III. НУМЕРИЧКИ ДЕЛ


1. Нумерички показатели:
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Мајл ,2022година Анче Димитриевска Толевска, 


дипл.инж.арх. 
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технички број 0106/21 како планер се назначува: 



 Мери Бајлозова, диа овластување бр.0.0575 



 Анче Димитриевска Толевска, диа овластување бр.0.0102 



Планерот е должен Проектната програма да ја изработи согласно Законот 
за урбанистичко планирање (Службен весник на РСМ бр. 32/20 ) и 



Правилник за урбанистичко планирање (Службен весник на РСМ бр. 225/20 



и 219/21 ) како и другите важечки прописи и нормативи од областа на 



урбанизмот. 
УПРАВИТЕЛ 



 Љупчо Анастасов 



ДППТУ “ПЕОЛЕО“ ДООЕЛ ССкопје, 



ул. Палмиро Тољати бр. 167 Скопје,  
 тел 078 401 875, е-маил: peoleo.office@gmail.com 























ПРОЕКТНА ПРОГРАМА 



за изработка на Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план од 



државно значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и 



КП338/5 КО Рибарци, Општина Новаци 



ВОВЕД 



МЕЈ ГРУП ДОО Скопје за зголемување на својот удел со нови клиенти од 



земјата и странство и да ги подобри своите финансиски резултати има за цел 



да инвестра во изградба на фотоволтаична централа за производство на 



електрична енергија со капацитет од 46,5MW која ќе обезбеди одржлив, 



еколошки извор на обновлива електрична енергија за регионот. 



Изборот на оваа локација е определена од МЕЈ ГРУП ДОО Скопје како 



сопственик на земјиштето со имотен лист бр.285 и 10979 . Локалитетот  се наоѓа 



на западната страна на локалниот пат меѓу с. Новаци и Брод-Гнеотино 



кој со постоечкиот земјан пат на КП514 го раздвојува земјиштето планирано 



за изградба на фотоволтаична електрана согласно што се изработуваат два 



одделни урбанистички проекти.  



Проектната  програма треба да овозможи изработка на  Урбанистички проект 



вон опфат на  Урбанистички план од државно значење за изградба на 



фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 КО Рибарци, Општина 



Новаци. 



Урбанистички проект вон опфат на  Урбанистички план од државно значење, 



се изработува врз основа на услови за планирање на просторот кои  



произлегуваат од Просторниот план на Република Северна Македонија, и ќе 



се уреди намената и начинот на користење на просторот, како и условите за 



градење на градби во рамките на локалитетот. 



1. Подрачје на проектниот опфат



Просторот кој е предмет на изработка на Урбанистички проект вон опфат на 



Урбанистички план од државно значење за изградба на фотоволтаична 



електрана на КП338/4 и КП338/5 со својата местоположба припаѓа на 



територијата на  КО Рибарци, додека административно припаѓа на Општина 



Новаци. 



Границите на проектниот опфат се следните: 



Од северо запад: По граница на КП 338/5, продолжува по граница на 



КП 514 која е локален пат кој го поврзува с.Рибарци и  локален пат 



с. Новаци и Брод-Гнеотино  











Од северо исток по граница на КП338/4 



Од Југоисток: по граница наКП 338/4, продолжува по граница на 



КП338/5,  



Од Југозапад: по граница наКП 338/5, 



Границата на опфатот формира површина од 152284.52 м2 (15,23ха) во КО 



Рибарци  



Проектниот опфат е означен со координатите по х и у за детални точки што ја 



формираат локацијата и тоа: 



2. Специфични потреби и можности за просторен развој на подрачјето во
рамки на проектниот опфат



За опфатот кој е предмет на Урбанистички проект вон опфат на  



Урбанистички план од државно значење за изградба на фотоволтаична 



електрана на КП338/4 и КП338/5 КО Рибарци, Општина Новаци треба да се 



овозможи приклучок на  110kV Трафостаница која е планирана во 



соседниот опфат  над патот и е предмет на  Урбанистички проект вон опфат 



на Урбанистички план од државно значење за изградба на  фотоволтаична 



електрана на КП346/1 и КП346/10 КО Рибарци и  КП540/2,КП540/4, КП540/5, 



дел од КП540/6 И КП 540/7, КО Биљаник, Општина Новаци. 



Планираниот приклучок се  планира подземно и поминува преку 



постоечкиот земјан пат на КП514. 



Пристапот до градежната парцела  е од постоечкиот земјан пат на КП514. 



x y x y x y



1 7540491.99 4541841.49 11 7540495.26 4542279.46 21 7540225.21 4542091.19



2 7540565.85 4541875.54 12 7540471.62 4542267.18 22 7540155.60 4542061.89



3 7540595.63 4541891.83 13 7540426.99 4542246.62 23 7540219.77 4541870.91



4 7540660.41 4541919.08 14 7540393.15 4542232.56 24 7540252.65 4541883.04



5 7540589.22 4542172.02 15 7540365.70 4542216.50 25 7540265.52 4541848.50



6 7540475.57 4542119.69 16 7540331.49 4542197.45 26 7540294.46 4541752.94



7 7540452.21 4542170.56 17 7540298.47 4542177.65 27 7540365.94 4541778.81



8 7540559.47 4542215.80 18 7540312.39 4542153.75 28 7540394.03 4541793.07



9 7540531.36 4542293.34 19 7540318.23 4542130.26 29 7540409.22 4541800.79



10 7540526.19 4542291.10 20 7540302.72 4542123.87 30 7540462.52 4541827.85











 



 



3. Општи и посебни цели на планирањето и програмските содржини што 
треба да биде предмет на планирањето 



 



а). Општи барања 
 



 



Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план ќе се изработува 



согласно член 58, став 6 од Законот за урбанистичко планирање (Сл. в. на РМ 



бр: 32/2020) по претходно обезбедени Услови за планирање , Планска 



програма одобрена од надлежниот орган, мислење од државните органи, 



институции и правни лица со јавни овластувања од членот 47 на истиот закон, 



врз ажурирана геодетска подлога на планскиот опфат . 



На Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план од државно значење 



задолжително треба да биде извршена стручна ревизија во согласност со чл. 



48 од Законот за урбанистичко планирање (Сл.весник на Р.М, бр. 32/20) . 



 



Содржината на Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план треба да 



биде изработена согласно со членот 60,61 и 62 од и Правилникот за 



урбанистичко планирање (Сл. весник на Р.М, бр. 225/20 и 216/21). 



 



При изработка на урбанистичкиот проект задолжително треба да се прибават    



потребните податоци и информации согласно со членот 47 од овој закон. 



Урбанизацијата како сложен, динамичен процес треба да  претставува 



основна рамка и влијателен фактор во насочувањето на долгорочниот 



просторен развој на Република Македонија. 



 



б). Посебни барања 



 



Намена на објектите 



Во проектниот опфат се предвидува формирање на градежни парцели и 



изградба на обејкти со група на класа на намена, класа на намена и 



поединечна намена 



 



Е-Инфраструктури 



Е1.- соображајни,линиски и други инфраструктури 



Е1.13- површински соларни и фотоволтаични електрани 



 



Да се почитува постојната инфраструктурна мрежа и за истата да се обезбеди 



заштитен коридор при планирање на површини за градба. При планирање на 



инфраструктурата да се почитува сопственоста на земјиштето при формирање 



на градежните парцели. Да се обезбеди пристап до парцелите.  



Се предлага површината за градба и максимална висина до кота на венец во 



новопредвидената градежна парцела да се одредат согласно Правилникот за 



урбанистичко планирање (Сл.весник на РМ бр. 220/20 и 219/21). 



 











 



 



При дефинирање на површините за градење да се запазат растојанијата помеѓу 



површината за градење и границата на градежната парцела согласно 



Правилникот за урбанистичко планирање (Сл.весник на РМ бр. 220/20 и 219/21).  



Паркирањето да се реши во рамки на сопствена градежна парцела,  



Планираните решенија за водовод, фекална и атмосферска канализација, 



електроенергетика, ПТТ инсталации, да се изработат во согласност со дадените 



информации и податоци од Јавните претпријатија и Органи на државната 



управа согласно член 47 од Законот за урбанистичко планирање (Сл.весник на 



РМ бр. 32/20) до кои ќе бидат поднесени барања од Изготвувачот на планот. 



Доколку при изведување на земјаните работи за изградба на комплекс за 



фотоволтаични електрани , се наиде на археолошки  артефакти,  односно дојде 



до откривање на материјални остатоци со културна историска вредност, 



потребно е да се постапи во согласност со член 65 од Законот за заштита на 



културно наследство (Сл.весник на РМ 20/04 , 115/2007, 18/11, 148/11, 23/13, 137/13, 



164/13, 38/14, 44/14, 199/14, 104/15, 154/15 192/15 и 39/16), односно веднаш да се 



запре со отпочнати градежни активности и да се извести надлежната 



институција за заштита на културно наследство во смисла на член 29 од 



Законот. 



 



 



4. Проектни барања за градбите во проектниот опфат: 



- Критериуми за избор на локацијата 



Изборот на оваа локација е определена од МЕЈ ГРУП ДОО Скопје како 



сопственик на земјиштето со имотен лист бр.285 и 10979 каде со планската 



дикументација се планира изградба на фотоволтаичната електрана и 110kV 



Трафостаница. 



 



- Цел 



Изработка на Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план од 



државно значење за изградба на фотоволтаична електрана претставува 



основен развоен документ, кој има крајна цел преку: 



• заштита на јавниот интерес и сопственичкото право 



• хармонизација на просторот 



• рационално користење на земјиштето 



• зголемување вредноста на земјиштето, недвижностите и другите 



вредни содржини во просторот 



• максимално вклопување на инфраструктурата и објектите со теренот 



• почитување и заштита на правото на човекот на работа 



• почитување и валоризација на културното и градителското наследство 



• вградување придружни содржини на основната наменска употреба на 



земјиштето 











 



 



• вградување заштитни мерки 



• почитување законски прописи во планирањето 



• предвидување мерки за заштита и спасување 



да ги утврди параметрите кои се потребни за изградба на објектите во опфатот, 



како и воедно да ги даде и насоките за изработка на Основни проекти за 



градбите за специфична наменска употреба на земјиштето за секоја градежна 



парцела, посебно. 



 



 



Составил: 



 



 



Мери Бајлозова, диа овластување бр.0.0575 



Анче Димитриевска Толевска, диа овластување бр.0.0102 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 











 



 



 



 



 



 



Графички дел: 



1. Географска карта 



2. Ажурирана геодетска подлога 



3. Услови за планирање 



4. Решение за Услови за планирање 



 



 



 

















+ + 



230/1 



r· r�
0.40 



580.28



·580.11
580.58



580.39 



507 



33 6 



580.31 
5 0.22 r 



580.39 



579.9 
+ + 



29 



+ + 



+ + 



+ + 



r 



222 



223 



"582.45 



228 581.91 
+ 



582.29 
581.97 



581.69 
_-,o•ui.32 581.38 582.08



580.77 
580.60 



2 



580.74 



580.56 
580.45 



580.65 



580.49 
580.15 



580.27 



579.98



581.05 581.00 
. 581.05 580.96 



580.98 
r 



580.80 



5 



581.19 



581.09 



581.17 
580.90 r 



581.05 



581.72



581.51 



581.60 
581.38



582.05 
'581.83 



581.64 
581.38



r 581.48



581.26 



338/5 581.24 580.77 
581.17 



581.08



580.74 580.78



580.69 
+ 580.58



T 
580.49 



580.47 
580.49 ·580.30



·580.24
·580.13



583.37 
583.25 



583.57 583.52 



221 



'583.25 
582.91 



582.63 



583.05 + 
582.81 



582.46 



583.23 



583.69 
13 



583.53 



583.37 



584.31 



584.06 583.92 



583.73 



583.67 
583.45 



582.93 
'582.75 



582.59 
582.46 



582.91 
·582.18



'582.73 
0582.03 '582.58



582.44r• 
582.31 



582.19 ·5sz.65
338/4 ·582.45



582.21 



17 



583.60 583.48



_L 583.31is83.21 



I 



I 



,./ .-.·' 3 -� ··>R 



583.34 



338/1 



583.00 



·5s2.44·581.94
582.27 581.73 582.8B82·96



582.00 582.49 



·581.47 581.91 583.0�83·12



581.66 582. 
581.35 582.48



·5sz.16581.06 
581.90 583.02 



580.91 581.51 582.80 
581.10 582.41 



580.8 + ·5sz.10 
580.67 '581.73 582.94 



581.35 '582.71 
58 .98



582.39 
580.70 582.09 



584.48



r 



,,.,. 



I 



r 



583.40 



583.52



579.96 580.45 392 



337 57 2 



·580.16



579.53 
'579.46 



26 



579.46 
579.20 



T 



T 



579.90 
579.59 



580.28 
579.86 



395 



580.16 



+ 



+ 



394 



580.87 
581.1 



581.82 



+ ---r 



393 



391 



nErEHAA 



111111 rPAHl--11...!A HA nnAHCKl--1 on<PAT 576295.30M2 (57.63xa) 



06jeKT: 



n�aHep 
noTnv1CHv1K: 



n�aHep: 



Copa6orHv1L\v1: 



tiinTY nEOflEO .LJiOOEfl 
y11. na11Mv1po Tofbarv1 6p. 167, CKonje 
KOHTaKT TeJl.+38978 203 178 Jlvll_\eHL\a 6p.0075 



vi H secnnop: 



M EJ 1PYn ,l],00 CKonje 



YP5AHvlCTvlLJKvl nPOEKT BOH on<DAT HAYP5AHvlCTvlLJKvl nllAH 0,1],,l],P)l(ABHO 3HALJEf-bE 3A v131PAJ],5A HA 
<DOTOBOJlTAvlLJHA EJlEKTPAHA HA Kn338/4, Kn338/5, KO Pv15APL.1vl, onWTvlHA HOBAL.1vl 



npoeKTHa npor-paMa 



Mepv1 6aj1103osa /l,v1nll.v1H)l(.apx. 



AHYe ,ll,v1Mv1Tpv1eBCKa To11eBCKa, /l,.vl.a. 



L\pre>K: 



a1)'M: 
/J,eKeMBpv!, 2021 Pesv13v1ja: 



Pa3Mep: 
M = 1 :1000 



L\pTe>K 6p.: 



+ 



+ 



+ 



594/950 



Tex. 6p.: 



y 



r 



338/2 



T 



r 



rEOnPOEKT nAYC 1/lHJKEHEPI/IHr AOOeA 
APYWTBO 3a reoAeTCKI/I ycA yrvi 



CKonje 



A)KYPl--1PAHA rEOAETCKA nOAAOrA



PA3MEP • L 1000 



JiereH;a;a 



- noMOWHIII lllllHIIIIII 



- - - - - - rpaH1114a Ha oncp8T



aw� - K86JU1 38 ,[laJ18KOBO,q 



= • , , = - rpaH1114a Ha KaTaCTapcKa onwn1Ha



586.30 -6poj Ha TO'-IK8. co anconyTHa Hapf,10pCKa BVICIIIH8 



346/1 -6poj Ha Ka.TaCTapcKa nap4ena



6y.1.. "naPTl-138HCIUII OAl'f!Al-1' l'lP.78,2/1 
H!,.,,: J()'i'J,WJ; J09J,21H; ¢1AKC: JOVJ,20� 



e-mail: oontact@geoproeklplus.com 



Vl3Pil6on1A:M,Pnernp ct>11AMOOBCKl1 A11nA.reOA. 11HlK. 



nPE,QMET HA PA50TA: 








						2021-12-23T03:32:18+0100


			Anche Dimitrievska-Tolevska








						2021-12-23T12:16:51+0100


			Meri Bajlozova








						2021-12-23T12:32:39+0100


			Ljupcho Anastasov

















 


 


34 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


УРБАНИСТИЧКО ПРОЕКТНА 


ДОКУМЕНТАЦИЈА 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 







 


 


53 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Б. ГРАФИЧКИ  ДЕЛ 
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YP6AHVICTVl'-IKVI nPOEKT BOH on<PAT HA YP6AHVICTVl'-1Klt1 
nflAH 0/J, /J,P)KABHO 3HA'-IEf-bE 3A 1113rPA.ll,6A HA 


<POTOBOJlTAVl'-IHA EflEKTPAHA HA Kn338/4 1-1 Kn338/5 
KO P1-16apl.\1-1, Onwr1-1Ha HoBal.\1-1 


nErEHAA: 


--


,n 


rn 2.


rPAHltl.lA HA nPOEKTEH onCDAT 
rPAHMLl,A. HA KATACTAPCKA onum1HA 
PErYnALO'IOHA mtHMJA 
rPAHMLIA HA rPA,[IE>IOIA nAPLl,EJIA 
rPA,llEllHA nMHMJA 


HYMEPAUMJA HA rPA,llE>KHA nAPI.IEJIA. 


BIIICIIIHA,[10 CnEME HA flOCTOEKIII OEiJEKT 
KA THOCT HA nOCTOE'-IKVI OEiJEKT rn �I --�I noBPWIIIHA 3A rPN:IEl-bE Ol"PAHlll'-IEHA co l"PA,Qc)KHA llMHMJA


� BJ1E3-1113J1E3 BO rPA,QE>KHA llAPI...IEJlA 


HAMEHA HA 3EMJMWTE 


Eiiii 


I 


E1 .13-flOBPWMHCKM COflAPHM M 4>0TOBOJ1TAlll'-IHIII EIIEICTPAHM 


KOn0B03(ACCDAJTT -3EMJAH-TAMnOHMPAH nA TJ 


YP6AHL,1CTL,1\.IKO PEWEHL,1E HA 


N 


nPOEKTHL,10T On<l>AT (nilAH 3A HAMEHA HA 3EMJL,1WTETO) 


0 5 10 20 30 50 


AnTY nEonEO AOOEn 
yn. nanM111po Toibarn 6p. 167, CKOnje 
KOHTaKT ran. +38978 203 178 
nt-11.,1eHu,a 6p.0075 


lolHDECrnTOP: 


MEJ EHEPl,1111 ,QOO CKOnje 


nPOEICT: 


YP6AHIIICTW-n:111 nPOEKT 


olJA3A HA nPOEKrnPAlbE: 
YP6AHM3AM 


YP6A.HMCTM4KO PEWEHME HA 
nPOEKTHIIIOT oncAA.T 


y 


(nnAH 3A HAMEHA HA 3EMJHWTETO) 


TEXl-llol'-IKIII OPOJ HA nPOEICTOT: 


0109/21 


100 


OOJEIIT: 
YP5AHHCTl-1'-IKl,1 nPOEKT DOH onOMT HAYP6AHHCHl'IKl'1 nllAH 0/l,/l.P:«AllHO 3HA4EH,E 
3A vl31l'l\/l,6A HA <llOTOBO./lTAWlHA E.nEKTPAHA HA Krl33S/4 H Kfl33S/5 KO M5apl.jl,I 
Qnwn,H8 Ho•al.\" 


o,o,roBOPEH rlllAHEP: 
AH'-IE�IIIMMTPIIIEBCKATOOEBCKA 
.Q1o1nn.HH1K.apx. 
OBJla 6 .0.0102 
IIDOPAl,IHA'T'OP: 
MepN 6aJnmoaa, 
AHnn.lolHlK.apx. 


OOl'A6Cm-ilolH: 


6Mn.atta CnlM6onCHKa 
Cntit,11:oecKlll,�•M.•""'"P"-


PA3MEP: 
M=1:1000 


nomHC HA o,o,roBOPEH nnAHEP: 


nom1o1e: 


<IIOPIMT: OPOJ HA n�C"f: 


1000/900 Y03 дата 
05.2022
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Е1.13 2,1
Е1.13-површински соларни и 
фотоволтаични електрани


17131 17131 П 5,00 ВО ПАРЦЕЛА


Е1.13 2,2
Е1.13-површински соларни и 
фотоволтаични електрани


60923 60923 П 5,00 ВО ПАРЦЕЛА


Е1.13 2,3
Е1.13-површински соларни и 
фотоволтаични електрани


43156 43156 П 5,00 ВО ПАРЦЕЛА


121209 121209


2,4
трансформаторски станици и 
подстаници


182 128 П 5,00 ВО ПАРЦЕЛА


2,5
трансформаторски станици и 
подстаници


251 251 П 5,00 ВО ПАРЦЕЛА


ВКУПНО ПОВРШИНА ЗА ГРАДЕЊЕ ВО 
ГП 2.


121643 121589 79,88% 0,80 ВО ПАРЦЕЛА


сообраќајници
574


0,38% 0,004 /


површина за парлирање
59


0,04% 0,0004


зеленило
30009


20% 0,20 /


ВКУПНО ГРАДЕЖНА ПАРЦЕЛА 2. 152284,53 П 100% 1,00 ВО ПАРЦЕЛА


НУМЕРИЧКИ  ПОКАЗАТЕЛИ  ЗА ГРАДЕЖНАТА ПАРЦЕЛА И ОБЈЕКТИТЕ


2 152285 Е1.13
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ВКУПНО ПОВРШИНА ЗА ГРАДЕЊЕ НА ПОВРШИНСКИ 
ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ


05.2022
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nP0¢1Hfl HA nDCTOE"lKH nATMWTA H 
nllAHHPAHH Y/lHUH 


3EHJAH nAT (Kn514l
(nP0¢1H/I A) 


== 


11.1-14.B 


lo1HTEr PH PAHA Y/IHUA 
HOBDn/lAHHPAHA YIIHUA1


(nP0¢1Hf1 B) 


5.5 


HEKATErDPH:3HPAHA YIIHUA 2 
(3A nPI-ICTAn ,llO ¢1DTDBO/IATAHUM 


CO HASHEHA na,1111orA H 3ATPEBEHH I 
(nPOlllWl r)


""'595.43 
0.64% 


459.42M 


HOBonPOEKTL-1PAHH
KOT1' 


HIIIBEflMAH 
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/ 
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YP6AHVICTVl'-IKVI nPOEKT BOH on<PAT HA YP6AHVICTVl'-1Klt1 
nflAH 0/J, /J,P)KABHO 3HA'-IEf-bE 3A 1113rPA.ll,6A HA 


<POTOBOJlTAVl'-IHA EflEKTPAHA HA Kn338/4 1-1 Kn338/5 
KO P1-16apl\1-1, Onwr1-1Ha HoBal\1-1 


nErEHAA: 


--


'"
rn 
rn 1. 
1.1 ... 


H=10m 


rPAHIIIUA HA nPOEKTEH onclloAT 
rPAHIIIUA HA KATACTAPCKA. onWTMHA 
PEl"YflALU/IOHA m1HIIIJA 
rPAHIIIUA HA rPAAEJKHA nAPUEllA


l"PAJlE>KHA m1HMJA 
HYMEPAUMJA HA rPA,QE>KHA nAPUEnA 
HYMEPALJ.IIIJA HA nOBPWIIIHA 3A rPA,QElbE 
BLIICMHA AO cnEME HA nocTOEKVI 06JEICT 
KATHOCT HA nocTOE4KIII 06JEICTm 


I I noBPWIIIHA 3A rPA,QElbE OrPAHlll"IEHA co rPAAEJKHA m,tHIIIJA � -� 
� BnE3-Lll3IlE3 BO rPA,QE>KHA nAPUEllA 


HAMEHA HA 3EMJl'IWTE 


[jjjii 
� 


I 


E1.13-00BPWIIIHCKM COJlAPHIII Ill lllOTOBOITTAlll'-IHIII EflEKIPAHIII 


TPAHC$0PMATOPCIO'I CTAHIIILIM M no,QCTAHIIIL.1111 


K0110B03(AC41AIIT-3EMJAH-TAMnOHMPAH nAT) 


nAEKIIIHr nPOCTOP 


YP6AHIIICTlll4KO PEWEHIIIE 3A C006PAKAJ , 
HIIIBEJlMAHCKO PEWEHIIIE III IIIH<l>PACTPYKTYPA 


0 5 10 20 30 50 


AnTY nEonEO AOOEn 
yn. nanM111po Toibarn 6p. 167, CKOnje 
KOHTaKT ran. +38978 203 178
n1111..1eHu,a 6p.0075 


lolHDECrnTOP: 


100 


O�JEIIT: 


MEJ EHEPl,1111 ,QOO CKOnje 
YP5AHl-1CTW-IKl-1 nPOEKT DOH onOMT HAYP6AHl-1Cnl4Kl1 nllAH 0/l,/l.P:«AllHO 3HA4EH,E
3A vl31l'AJJ,6A HA <llOTOBO./lTAWlHA E.nEKTPAHA HA Krl33S/4 H Kfl338/5 KO M5apl.jM 
Qnwn,H8 Ho•al.\" 


nPOEICT: 
YP6AHIIICTW-U::VI nPOEKT 


olJA3A HA nPOEKrnPAlbE:
YP6AHM3AM 


CCJAP)IMHA HAnl'ICT: 


YP6A.HMCTlll4KO PEWEHIIIE HA
BHATPEWEH,[IIIIHAMlll'-IEH 
Ill CTAI.IIIIOHHPAH C006PAKA.I Ill
HIIIBEllMAHCl<O PE:WEHIIIE 


TEXl-1111'-IKIII OPOJ HA nPQEICTOT: 


0109/21 


y 


o,o,roBOPEH rlllAHEP: 
AH4E�IIIMIIITPIIIEBCKA T0nEBCKA
.QMnn.l'IHiK.apx. 
OBJla 6 .0.0102
KOOPAMHA"T'OP: 
MepN 6aJnmoaa,
AMnn.MHlK.apx. 


OOl'A6Cm-lMK: 


6Mn.atta CnlM6onc1111a
Cn!it,11:0BCHlll,�•M.•><t:"P".


AATJIM: PA3MEP: 


M=1:1000 


nom111c HA o,o,roBOPEH nnAHEP: 


OOmMC: 


<ll(JPIMT: OPOJ HA n�C"f: 


1000/900 Y05 05.2022
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1. ВИД HA ПЛАНОТ, НАЗИВ HA ПОДРАЧЈЕТО HA ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ 


Со проектна документација се изработува Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план од 


државно значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и 338/5 КО Рибарци, со 


својата местоположба припаѓа на територијата на КО Рибарци, Општина Новаци. 


Истиот ќе претставува основа за изготвување на основен проект на градбата, согласно 


постапката за добивање на одобрение за градење. 


Инвеститорот како Проектант го назначува “ПЕОЛЕО“ ДООЕЛ од Скопје. Изготвувањето на 


Урбанистички проект е базирано врз основа на оценките од 


Документационата основа и сеопфатно направената анализа по истата, Условите за планирање на 


просторот од Просторниот план на РМ, Идеен проект, податоците од инфраструктурните 


претпријатија, Законот за урбанистичко планирање (Сл. весник на РМ бр. 32/20), Правилникот за 


стандарди и нормативи за урбанистичко планирање (Сл. весник на РМ бр. 225/20 219/21 и 104/22), 


како и сите останати стандарди и нормативи за изработка на ваков вид на комунална 


инфраструктура. 


Просторот дефиниран за изработка на урбанистички проект за изградба на 


фотоволтаична електрана ги опфаќа КП338/4 и 338/5 КО Рибарци, Општина Новаци. 


Површина на проектниот опфат изнесува; 152284.52 (15.23ха) 


 


1. ОПИС И ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРОЕКТНИОТ КОНЦЕПТ ЗА ПРОСТОРНИОТ РАЗВОЈ И 


ХАРМОНИЗАЦИЈА НА ПРОСТОРОТ НА ПОДРАЧЈЕТО ВО РАМКИТЕ НА ПРОЕКТНИОТ 


ОПФАТ 


 


Предмет на овој Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план од државно значење за 


изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и 338/5 КО Рибарци, Општина Новаци е 


формирање на градежна парцела со површина за градба со предвидена поединечна намена Е1.13 - 


Површински соларни и фотоволтаични електрани, како и трансформаторски станици и подстаници, 


како комеплементарна намена во смисла на член 80 од Правилникот за урбанистичко планирање 


(Службен весник на РМ бр. 225/20 219/21 и 104/22), т.е. намена што градежната парцела ја 


дополнува и служи исклучиво за функционирање на утврдената примарна намена. 


Предметниот проектен опфат е опфатен во рамките на урбаниот опфат на Просторниот План на 


Република Македонија, според кој се изработени условите за планирање на просторот од страна 


на Агенцијата за планирање на просторот - Скопје, Република Македонија, со технички број Y27621 


од Ноември 2021, за кои Услови е добиено Решение од Министерството за животна средина и 


просторно планирање со бр. УП 1-15 1731/2021 од 15.11.2021 година. 


Вкупната површина на проектниот опфат изнесува 152284.52 м2 (15.23ха). Со овој УП се формира 


една градежна парцела, согласно Законот за урбанистичко планирање (Сл.весник на Р.М. бр. 


32/20). 
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3.1. Ситуационо решение 


 


ФВ системите од големи размери содржат во својата структура: 


- PV модули; 


- PV жици - пресметан и избран број на сериски поврзани PV модули; 


- PV низи - поврзани две и/или повеќе паралелни жици. 


 


ЕЛЕКТРИЧНА СПЕЦИФИКАЦИЈА 


Инвертери 175 kW 65 


Фотоволтаични модули 540W 27118 


Трансформатори од 3 MVA 2 


Трансформатори од 3,6 MVA 2 


Инсталирана моќност на инвертери 11,37 MWe 


Инсталирана моќност на трансформатори 12 MVA 


Инсталирана PV моќност 14.64 MWp 


Годишно производство 21 436 MWh 


Трафостаници 1 


 


Фотоволтаичните модули го претвораат сончевото зрачење во електрична енергија со 


еднонасочна струја. За да се испорача и искористи оваа моќност во јавната дистрибутивна мрежа 


за електрична енергија, таа се претвора во наизменична струја, со параметри компатибилни со 


параметрите на мрежата и испорачаните потрошувачи. 


 


Конверзијата на електрична енергија од еднонасочна во наизменична струја се изведува ефикасно 


од статички електронски уреди наречени PV инвертори. 


 


Делот на наизменична струја на фотоволтаичните инвертори ги вклучува и поврзува каблите LV (Low 


Voltage) и енергетските трансформатори што го поврзуваат PVPP (Photovoltaic Power Plant) со 


високонапонската трафостаница од 110 KV, предвидена во соседниот проектен опфат, а 


високонапонската 110 KV трафостаница се поврзува на електричната мрежа со прекинувачка 


опрема. 


 


За оваа фотоволтаична централа предвидени се 2 двојни мали трафостаници со моќности од 3 до 


3,6 MVA напонско ниво ((0,4/1KV) / 10 (20KV). Трафостаниците се адекватно прераспределени низ 


парцелите со цел оптимална распределба на енергетските кабли од инверетерот до 


трафостаниците. Ова ќе резултира со помали трошоци за опрема и поголеми приходи. Во секоја 


од трафостаниците има нисконапонска комутациона опрема сместена во ормари, заедно со 


среднонапонска опрема и енергетски трансформатор кој го подигнува напонското ниво со цел за 


поврзување на фотоволтаичната централа кон високонапонската мрежа. Малите трафостаници се 


поврзани на 10/110 KV со моќност од 50/62,5 МVA главна трафостаница во соседниот проектен 


опфат која е врзана на високонапонската мрежа. 


Сопствените потреби на локалитетот ќе се обезбедуваат од сопствено проеизводство и нема да се 


приклучува на  електродистрибутивната мрежа на ЕВН  како потришувач.
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Распоредот на фотоволтаичните панели во парцелата е оптимизиран. За оваа парцела, избран е 


систем со панели со фиксна оска. Оваа површина е поделена на три дела, со внатрешни 


сообраќајници за движење во парцелата кои не се тампонираат и асфалтираат, туку само се прави 


набивање на земјата и затревување. 


Поставувањата на панелите ќе биде дизајнирано како графичките прилози. Со оглед на фактот 


дека модулот е поделен на два дела и поврзувањето на кабелот е едноставно, вертикално ќе има 


две колони, а хоризонтално 26 парчиња, значи дека ќе се инсталираат вкупно 52 панели на секој 


држач. Предвидени се вкупно 27118 панели. 


Планирано е држачите да се постават со слободен простор од 0,1 m хоризонтално и 4 m 


вертикално помеѓу нив. На одредени позиции, согласно условите на локацијата предвидени се 


целини со 2х13 панели. 


На овој начин предвидено е да се постават вкупно 27 118 панели, со кои ќе се добие вкупна моќност 


од 14644kW. 


 


3.2 Внатрешни сообраќајници и начин на обезбедување на потребен број на паркинг места 


Предмет на разработка е Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план од државно 


значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и 338/5 КО Рибарци, Општина 


Новаци. 


Пристапот до градежната парцела е од постоечкиот земјан пат на КП514., кој поминува од 


северната страна на проектниот опфат, со променлив профил. 


Постоечки пристапен пат: 


- Земјан пат од КП514 со коловоз од 14,0м до 18.1м 


Планиранa e интегрирана улица ( новопланирана улица 1.) со ширина од 5,5м за влез во парцелата 


,а предвидени се внатрешни сообраќајници за движење во парцелата: 


- Некатегоризирана улица со променлива ширина од најмалку 5,5м (за пристап до 


фотоволатаици кои не се тампонираат и асфалтираат, туку само се прави набивање на 


земјата и затревување) 


Некатегоризирана улица произлегува од постојната состојба – конфигурација на теренот 


т.е Земјаниот пат од КП514 . Сите сообраќајни површини дефинирани се меѓусебно поврзани со 


надолжни нагиби на нивелетите, односно дефинирани висински коти во дозволени граници за 


ваков вид сообраќајници и Правилникот за урбанистичко планирање (Сл.весник на Р.Македонија 


бр. 225/20  , 219/21 и 104/22 ). 


Паркирањето е планирано во рамките на градежната парцела со намена Е1.13 - Површински 


соларни и фотоволтаични електрани, каде е потребно едно паркинг место за повремено 


одржување на фотоволтаичната електрана, но обележани се 4 паркинг места во рамки на 


градежната парцела, покрај пристапниот пат. 


За определувањето на потребниот број на паркинг места користени се нормативи според 


Правилник за урбанистичко планирање (Службен весник на РСМ бр. 225/20 , 219/21 и 104/22). 
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3.3 Партерно решение со хортикултура 


Партерното решение на ниво на градежна парцела самостојно ќе го решаваат сопствениците на 


градбите, но при тоа треба да се води сметка, со озеленувањето да се постигне поголем процент 


Процентот на озеленетоста во рамките на градежната парцела треба да изнесува минимум 20% 


согласно Законот за урбано зеленило (Сл.Весник на РМ со бр. 11/18 и 42/20). 


Сопствениците с е д олжни д а го о безбедат п роцентот од мин 20% з еленило, како услов за 


максимална изграденост, дозволена со овој урбанистички проект. 


Обезбедено е 20% зеленило (30009м2) заедно со пристапните улици кои се набиени и затревени. 


Согласно Урбанистички проект вон опфат на урбанистички план 


површински соларни и фотоволтаични електрани 121209 


трансформаторски станици и подстаници 433 


ВКУПНО ПОВРШИНА ЗА ГРАДЕЊЕ ВО ГП 2. 121643 


сообраќајници 574 


површина за парлирање 59 


зеленило 30009 


ПРОЕКТЕН ОПФАТ(парцела) 152284,525 


Процент на зеленило (ГП 1) 20% 


процент на изграденост 79,88% 


коефициент на искористеност 0,80 


3.4 Водови и инсталации на инфраструктурите Водовод и канализација 


За овој тип на градба не е потребен приклучок на водоводна и канализациона мрежа. 


Атмосферска канализација 


Системот за одведување на атмосферските води се состои од сливници, шахти и цевководи со 


пад кој во поголемиот дел го следи падот на теренот. За пресметување на количината на 


атмосферската вода која треба да се прифати и одведе од локалитетот со атмосферската 


канализација, се пресметува во зависност од следните параметри: 


Q = i x F x Ψ (л/с) i -интензитет на дожд кој се јавува еднаш во 2 (две) години, со 


времетраење од 20 минути, и за Битола е измерен и пресметан дека изнесува150 л/с/ха; 


F – површина која треба да се одводни (ха), 


Ψ – коефициент на оттекување, кој е различен за различни видови на површина; Вкупна 


очекувана количина дождовна вода - сопствена од овој плански опфат изнесува: 


Q = F x q x m 


Q = 41,69 x 150 x 0,385 


Q = 2407л/сек 
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Очекуваниот прилив на атмосферска вода во овај дел се очекува да има и од транзитната 


вода од другите површини на поширокото опкружување, додека атмосферските води од 


планскиот опфат, дел ќе се прифатат во сопствен колекторски систем, а дел ќе се пуштат во 


дворните зелени површини. Конечното решение за прифаќање на атмосферска вода ќе се 


обезбеди со изработката на основен проект.За овие количини вода предвидени се 


дијаметри на цевки од Ф500 по улиците во опфатот во ГП1, од каде ќе биде можно 


понатамошно истекување по природен пат се до природен канал за површинска вода. 


Во пресметката се вклучени и површини кои од северниот дел гравитираат кон зоната. 


Електро - енергетика и ПТТ инсталации 


Во овој дел се третираат изворите, трансмисијата и начинот на снабдување со електрична 


енергија на предметниот простор. Сопствените потреби на локалитетот ќе се обезбедуваат 


од сопствено проеизводство и нема да се приклучува на  електродистрибутивната мрежа 


на ЕВН  како потришувач. 


Од страна на МЕПСО, според добиеното писмо во непосредна близина ма 800метри на 


опфатот поминува високонапонски надземен вод кој е вграден во проектната 


документација и за истиит е предвиден заштитен појас согласно законската регулатива, а 


идниот приклучок на фотоволтаичната електрана ќе биде предмет на друга Урбанистичка 


документација каде од планираната 110kV трафостаница во соседниот проектен опфат со 


далновод ќе биде приклучена на трафостаница на МЕПСО . 


Проектот за електричната инсталација е дизајниран на најоптимален начин земајќи 


ја предвид конфигурацијата на теренот. Електричната опрема употребена во овој 


систем се состои од следните елементи: 


- Фотоволтаични панели и систем на носачи 


- Инвертери и систем за мониторинг 


- Нисконапонски панели 


- Трансформатори, заштитни ќелии и метални кутии 


- Среднонапонски трансформатори 


- Кабли и додатоци 


- 110kV трафостаница 


- Заземјување 


- Систем за мониторинг и контрола 


- Систем на надзорни камери 


- Осветлување 


Нисконапонски панели 


Наизменичната струја креирана во инверторите се пренесува до нисконапски панел со 


кабел (3х150мм2). Секој од овие панели е поврзан со трансформатор со кабел (6х3 (1х240) 


мм2). Секој панел со наизменична струја е поврзан со група инвертори (15-20 инвертори). 


Овие панели, групирани во парови се поставувват во метално куќиште. 


Среднонапонски трансформатори 


Во парцелата се предвидени 2 среднонапонски трансфрматори. Контејнерите во 


трансформаторот се поделени во три секции, така што панелите со наизменична струја се 


на едната страна а среднонапонските елементи се на другата. Овде се наоѓаат 4 


среднонапонски ќелии составени од два трансформатори и два излези. 
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Кабли и додатоци 


Во проектот се употребени кабли кои може да се поделат во три групи: 


-Кабли за права струја 


Напонот креиран во панелите има карактеристики на права струја. Енергијата се 


трансформира во наизменична струја со инвертери. Каблите за права струја се користат за 


поврзување на панелите со инвертерите. Во табелата подолу е дадена пресметка за овој тип 


на кабли и потребни елементи. 


-Кабли за наизменична струја 


Овие кабли ќе се користат помеѓу излезите од инверторите и нисконапонските панели, како и 


помеѓу панелите и трансформаторите. Пресекот на каблите е избран така што би се 


оптимизирала загубата на напон и моќност низ нив. Во табелата подолу е дадена пресметка за 


овој тип на кабли и потребни елементи. 


-Средноволтажни кабли 


Овие кабли ќе се користат помеѓу трансформаторите и трафостаницата. Овие кабли се 


предвидени да бидат бакарни и ќе бидат поставени под земја. 


Заземјување 


Заземјувањето на целиот комплекс ќе се изведе преку мрежа за заземјување со кабли 


30х5мм. Целата електрична опрема ќе биде поврзана на оваа мрежа. 


Осветлување 


Целата парцела ќе биде покриена со надворешно осветлување. Системот за 


осветлување ќе биде автоматизиран и ќе се вклучува/исклучува автоматски согласно 


дневната светлина. 


Телекомуникациска мрежа 


Согласно добиеното писмо од АЕК, Телеком и А1 Македонија, на посочената предметна 


локација, нема податоци за изградени јавни електронски комуникациски мрежи. 


Систем за мониторинг и контрола 


На целата парцела ќе се постави систем за мониторинг со што ќе се воспостави 


целосна контрола врз фотоволтаичната електрана. Овој систем посебно ќе ги следи 


инверторите со цел брзо исклучување во случај на дефект. 


Систем на надзорни камери 


Ќе биде поставен на целата парцела за мониторинг и безбедност на истата. 
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2. ДЕТАЛНИ УСЛОВИ ЗА ПРОЕКТИРАЊЕ И ГРАДЕЊЕ 


Основа за изработка Детални услови за проектирање и градење е Правилникот за 


урбанистичко планирање (Службен весник на РМ бр. 225/20 , 219/21 и 104/22), 


специфичноста на проектниот концепт, како и проектните барања со овие плански одредби: 
 


ПЛАНСКИ ОПФАТ 


Точка 1. 


Границата на опфат за разработка на Урбанистички Проект во кој е сместена целата 


инфраструктура е дефинирана со геодетски координати содржани во документационата 


основа. 


ПОДЕЛБА НА ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ 


Точка 2. 


Урбаниот опфат кој е предмет на овој Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план 


од државно значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и 338/5 КО 


Рибарци, Општина Новаци, со својата местоположба припаѓа на територијата на КО 


Рибарци, Општина Новаци e надвор од плански опфат со површина на проектниот опфат 


која изнесува; 152284.52 (15.23ха) 
 


Точка 3. 


При примена на проектните решенија на Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички 


план од државно значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и 338/5 КО 


Рибарци, Општина Новаци за се што не е регулирано со овие услови треба да се вградат 


одредбите согласно Законот за заштита и спасување (Сл. Весник бр. 36/04, 49/04, 86/08 и 


93/12) , Законот за пожарникарство (Сл.весник бр. 67/04, 81/07, 55/13) и другите позитивни 


прописи со кои е регулирана оваа област, особено мерките за заштита и спасување. 


Мерки за заштита, пропишани со овој план, преставуваат урбанистички мерки за заштита на 


опфатот од неповолни фактори и нивното негативно влијание на животната и работната 


средина. 


Точка 4 


На подрачјето кое е предмет на анализа нема регистрирани недвижни споменици на 


културата согласно Изводот од Просторен план. 


Доколку при реализацијата на Проектот за инфраструктура се појави археолошко 


наоѓалиште, треба да се постапи во согласност со одредбите од чл. 65 од Законот за заштита 


на културното наследство (Сл.весник на РМ бр. 20/04, бр. 115/07, бр.115/07, бр.18/11, бр.148/11, 


бр.23/13,137/13,38/14 и 44/14). 


Вградувањето соодветен режим за заштита на недвижното културно наследство во 


просторен и урбанистички план се врши според заштитно-конзерваторски основи за 


културно наследство согласно чл. 71 од истиот Законот 


НАМЕНСКА УПОТРЕБА НА ЗЕМЈИШТЕТО - КЛАСИ НА НАМЕНИ 


Точка 5. 


Со овој Урбанистички проект се предвидуваат следните наменски употреби на земјиштето 


(дефинирањето е според Член 80 од Правилникот за стандарди и нормативи за 


урбанистичко проектирање (Службен весник на РМ бр. 225/20 , 219/21 и 104/22): 


Проектниот опфат за изградба на фотоволтаична електрана, е со намена Е-Инфраструктури 


Е1.- сообраќајни, линиски и други инфраструктури 







11  


Е1.13- површински соларни и фотоволтаични електрани Предвидени се комплементарни 


намени ; трансформаторски станици и подстаници 


ПАРЦЕЛАЦИЈА И ПОВРШИНИ ЗА ГРАДБА 


Точка 6. 


Сé што со овие одредби не е пропишано или дефинирано, важат одредбите од Правилникот за 


поблиска содржина, размер и начин на графичка обработка на урбанистичките планови 


(Сл.Весник на Р.М. број 225/20 , 219/21 и 104/22) 


Точка 7. 
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трансформаторски станици и подстаници  
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трансформаторски станици и подстаници  
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П 
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  ВКУПНО ПОВРШИНА ЗА ГРАДЕЊЕ ВО ГП 


2. 
121643 121589   79,88% 0,80 ВО ПАРЦЕЛА 


  сообраќајници 
 


574 
   0,38% 0,004 / 


површина за паркирање 
 


59 
   0,04% 0,0004  


зеленило 
 


30009 
   20% 0,20 / 


  


ВКУПНО ГРАДЕЖНА ПАРЦЕЛА 2. 
 


152284,53 
  


П 
  


100% 
 


1,00 
 


ВО ПАРЦЕЛА 


 
Точка 8. 


Градежна линија се исцртува во градежни парцели каде што со планот се утврдуваат услови за 


идна градба. Согласно Правилник за урбанистичко планирање (Службен весник на РМ 


бр.225/20, 219/21 и 104/22). 
 


Точка 9. 


Максимална височина на нултата плоча во однос на котата на тротоарот за трафостаницата е 


15 см, додека фотонапонските панели се поставуваат во однос на теренот и ќе се дефинира во 


основниот проект. 


Точка 10. 


Процент на изграденост на земјиштето (Р) е урбанистичка величина која ја покажува густината 


на изграденост, односно колкав дел од градежното земјиште е зафатен со градба. Процентот 


на изграденост на земјиштето се пресметува како однос помеѓу површината на земјиштето 


под градбата и вкупната површина на градежното земјиште, изразен во процент. Во 


површината под градба се подразбира површината ограничена со надворешните ѕидови и 


столбови на градбата во висина на приземната плоча без надворешните тераси, скали, 


рампи, патеки и друго. 
 


Точка 11. 


Коефициент на искористеност (К) на земјиштето е урбанистичка величина која го покажува 


интензитетот на изграденост на градежното земјиште. Коефициент на искористеност на 
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земјиштето се пресметува како однос по меѓу вкупната изградена површина, односно збирот 


на површините на сите изградени спратови на градбата и вкупната површина на градежното 


земјиште, изразен со рационален број до две децимали. 


Точка 12. 


Процентот на озеленетост во рамките на градежната парцела претставува однос помеѓу 


површината на градежно земјиште наменето за зеленило и вкупната површина на 


градежното земјиште изразено во проценти и истот изнесува минимум 20%. По завршување на 


градежните активности и поставување на фотонапонските панели, просторот околу нив 


потребно е да се озелени со мин 20 % од градежната парцела. 
 


Точка 13. 


Оградите се поставуваат по правило во рамки на земјиштето од градежната парцела што се 


оградува, додека вратите и капиите од огради на градежните парцели не смеат да се отвараат 


вон регулационата линија односно кон надвор. Оградувањето на градежната парцела да е со 


транспарентна ограда со вкупна висина од 2,40м. 
 


Точка 14. 


Сообраќајното решение за приклучок на објектот е планирано преку постоечките пристапни 


патишта. 


Сообраќајното решение во градежната парцела е планирано со новопланирани 


некатегоризирани улици со ширина поголема од 5,5м или поголема (за пристап до 


фотоволатаици кои не се тампонираат и асфалтираат, туку само се прави набивање на 


земјата и затревување), а кои овозможуваат кружно движење покрај оградата 
 


Точка 15. 


Планиранитата комунална инфраструктура се планира по внатрешните соображајници 


прикажани во графичките прилози 
 


Точка 16. 


При проектирање на техничката документација од пониско ниво за изградба на 


фотоволтаична електрана да се обезбеди согласност од МЕПСО за приклучок на постоечката 


мрежа и нивна употреба . 
 


Точка 17. 


Доколку при реализацијата на Урбанистичкиот проект потребни се одредени измени 


на Идеен проект или е потребно усогласување на Идејниот проект со Законот за 


градење, се изработува Идеен проект во согласност со урбанистичките параметри од 


овој Урбанистички проект и во согласност со законската регулатива од областа на 


градењето. 


Toчка 18. 


Доколку при реализацијата на Урбанистичкиот проект се утврди дека  објектот може 


да влијае на режимот за води согласно Законот за води Министерство за животна 


средина и просторно планирање , Сектор води издава водостопанска согласнист за 


изградба на нови или реконструкција или доградба на постојни објекти коишто 


поминуваат преку или под површинските води или пак се сместени во близина на 


површинскоте води или крајбрежни земјишта и можат да влијаат на режимот на 


водите. 
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5. Мерки за заштита 


5.1. Мерки за заштита животна средина 


− Согласно член 7 од Законот за управување со отпад, отпад (Сл.в. на РМ, бр.09/2011- 


пречистен текст и бр.51/11), создавачите на отпад се должни во најголема можна 


мера, да го избегнат создавањето на отпад и да ги намалат штетните влијанија на 


отпадот врз животната средина, животот и здравјето на луѓето. 


− Евентуално создадениот отпад да се одложи во постојната депонија, се до изградба 


на предвидената регионална санитарна депонија. 


− Потребно е да се потенцира дека создавачот и/или поседувачот на отпадни материи и 


емисии ги сноси сите трошоци за санација на евентуално предизвиканите 


нарушувања во животната средина. 


− Заштита, унапредување и адекватно користење на природните предели, амбиентите и 


пејзажите во просторот во насока на зачувување на амбиенталните, естетските и 


рекреативните потенцијали на просторот. 


− Одржување на крајбрежната вегетација на водотеците во околина на предметната 


локација со цел заштита од ерозивен нанос. При изработката на Проектот за 


инфраструктура да се имплементираат мерки за заштита на биодиверзитетот. 


− Планирање на современа инфраструктура. 


5.2. Мерки за заштита и спасување 


a. Урбанистичко-технички мерки: 


- Засолнување 


Република Македонија има обврска за изградба на јавни засолништа само во случај на 


исклучително загрозени објекти што ќе ги утврди Дирекцијата врз основа на 


геолошко-хидролошките и сеизмичките карактеристики на земјиштето и на 


капацитетот на задоволување на потребите за засолнување. 


Единиците на локалната самоуправа имаат обврска да градат јавни засолништа со кои 


ќе ги задоволат потребните капацитети за засолнување на луѓето, материјалните 


добра и културното наследство на своето подрачје. 


Начинот на изградба на јавните засолништа и одржувањето и користењето на веќе 


изградените засолништа и други заштитни објекти и определување на потребниот 


број на засолнишни места со уредба ги уредува Владата. 


- Заштита и спасување од поплави 


Заштитата и спасувањето од поплави опфаќа регулирање на водотеците, изградба на 


заштитни објекти, одржување и санирање на оштетените делови на заштитните 


објекти, набљудување и извидување на состојбите на водотеците и високите брани, 


заштитните објекти и околината, обележување на висинските коти на плавниот бран, 


навремено известување и тревожење на населението во загрозеното подрачје, 


спроведување на евакуација на населението и материјалните добра од загрозеното 


подрачје, обезбедување на премин и превоз преку вода, спасување на загрозените 
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луѓе на вода и под вода, црпење на водата од поплавените објекти и извлекување на 


удавените, обезбедување на населението во поплавените подрачја со основните 


услови за живот и учество во санирање на последиците предизвикани од поплавата. 


 


- Заштита и спасување од пожари,експлозии и опасни материи 


 


При проектирањето на фотоволтаична електрана, треба да се имаат предвид дека 


Опфатот е лоциран веднаш до постоечки регионален пат така да има постоечка 


сообраќајна инфраструктура каде пристапно е за пожарните возила, а ширината на 


пристапот не смее да биде помала од 3,0 м со што се овозможува лесна подготовка и 


ставање во дејство на потребната опрема за борба против пожарот и спасување на 


луѓето. Ивичњаците на пристапниот пат мора да бидат закосени поради лесен 


пристап на пожарните возила до објектот. 


 


Сообраќајниот систем во локалитетот овозможува лесен пристап на пожарните возила. 


Сообраќајницата и пристапот се така планирани да овозможува несметан пристап за 


пожарни возила со доволна ширина на пристапот, за да се овозможи лесна подготовка 


и ставање во дејство на потребната опрема за борба против пожарот и спасување на 


луѓето.Ивичњаците на пристапниот пат треба да бидат со висина не поголема од 7,0 см 


и закосени поради лесен пристап на пожарни возила до објектот. 


Временскиот рок за дејствување на пожарните возила зависи од оддалеченоста на 


најблиската противпожарна станица, би изнесувал од 10 до 15мин. 


Планирањето и изработката на техничката документација треба да е во согласност со 


Законот за заштита и спасување (Сл.весник на Р.М. бр.36/04, 49/04 и 86/08). 


Државните органи, органите на државната управа, единиците на локалната 


самоуправа, трговските друштва, јавните претпријатија, установите и службите се 


должни да имаат соодветни уреди и инсталации за заштита од пожари и експлозии, 


друга противпожарна опрема, средства за гаснење на пожари и противпожарни 


апарати, според пропишани стандарди. Уредите, инсталациите, опремата и средствата 


од ставот 1 на овој член, задолжително треба да се  наоѓаат  на  одредени места, да се 


одржуваат во исправна состојба, да бидат посебно обележани и секогаш достапни за 


употреба, согласно со закон. 


Согласно Законот за заштита и спасување (Сл.весник на Р.М. бр.36/04, 49/04 и 86/08) 


член 70, инвеститорот во проектната документација за изградба на објекти, како и за 


објекти на кои се врши реконструкција-пренамена е должен да изготви посебен 


елаборат за заштита од пожари, експлозии и опасни материи и да прибави согласност 


за застапеноста на мерките за заштита од пожари, експлозии и опасни материи. 


Согласност за застапеност на мерките за заштита од пожари, експлозии и опасни 


материии дава Дирекцијата, односно нејзините подрачни организациони единици за 


заштита и спасување. Директорот на Дирекцијата ја утврдува содржината на елаборатот 


за заштита од пожари, експлозии и опасни материи. Директорот на Дирекцијата ги 


пропишува мерките за заштита од пожари, експлозии и опасни 
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материи. Одредбата од ставот 1 на овој член ги опфаќа сите објекти, освен станбените 


објекти со висина на венецот до 10 метри и јавните објекти со капацитет за истовремен 


престој до 25 лица. 


За објектите на кои не се однесува одредбата на овој член се применуваат важеките 


мерки, нормативи и стандарди кои се однесуваат на заштита и спасување. 


 


- Заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни материјали 


 


Согласно Законот за заштита и спасување (Сл.весник на Р.М. бр.36/04, 49/04 и 86/08) 


член 80, заштитата од неексплодирани убојни и други експлозивни средства опфаќа 


пребарување на теренот и пронаоѓање, пронаоѓање на неексплодираните убојни 


средства, обележување и обезбедување на теренот, онеспособување и уништување на 


сите видови на неексплодирани убојни и други експлозивни средства како и 


транспорт до определеното и уреденото место за уништување и безбедносни мерки за 


време на транспортот. Онеспособување и уништување на сите видови на 


неексплодирани убојни и други експлозивни средства се врши на местото на 


пронаоѓање, ако за тоа постојат безбедносни услови. 


Ако не се исполнети условите од ставот 2 на овој член, уништувањето на 


неексплодирани убојни и други експлозивни средства се врши на претходно 


определени и уредени места за таа намена. 


Стандардните оперативни процедури за заштита од неексплодирани убојни и други 


експлозивни средства ги пропишува директорот на Дирекцијата. 


- Заштита и спасување од урнатини 


 


За заштита на локалитетот од урнатини при урбанистичкото планирање превземени се 


следните мерки: 


-сообраќајната мрежа нема да биде оптеретена со рушевини и ке има можност за 


пристап на возила за пожар, прва помош, и т.н. 


Просторот на предметниот плански опфат се наоѓа во зона на граница помеѓу 7 и 8 


степени по Меркалиевата скала на очекувани земјотреси, што наметнува 


задолжителна примена на нормативно- правна регулатива, со која се уредени 


постапките, условите и барањата за постигнување на технички конзистентен и 


економски одржлив степен на сеизмичка заштита, при изградбата на новите објекти. 


Густината на објектите односно нивното растојание е планирано во доменот на 


сеизмичкото проектирање со помали висини на објектите и со поголеми попречни 


профили на сообраќајниците, со што во случај на сеизмичко рушење може да се 


обезбеди проток на луѓе и возила. 







16  


b. Хуманитарни мерки 


- Евакуација 


 


Со евакуацијата се врши планско, организирано и контролирано преместување на 


населението, материјалните добра и културното наследство на Републиката, од 


загрозените во побезбедните подрачја. 


Евакуацијата се извршува доколку со други мерки не е можно да се спречат 


последиците од природните непогоди и други несреќи. 


Населението од подрачјето од кое се врши евакуација, може да се евакуира во друга 


општина на одредено место и во одредено време. 


 


- Згрижување на загрозеното и настрадано население 


 


Згрижувањето опфаќа прифаќање, сместување и обезбедување  на  основни услови 


за живот на настраданото и загрозеното население. Републиката и единиците на 


локалната самоуправа се должни да обезбедат сместување и итно згрижување на 


населението, кое поради природни непогоди и други несреќи, останало без дом и 


средства за живеење и кое поради загрозеност се задржува надвор од своето место 


на живеење. 


 


- Радиолошка , хемиска и биолошка заштита 


 


Радиолошката, хемиската и биолошката заштита опфаќа мерки и активности за 


заштита на луѓето, добитокот и растенијата, со навремено откривање, следење и 


контрола на опасностите од последиците од несреќи со опасни материи, како и 


последиците од радиолошки, хемиски и биолошки агенси и преземање на мерки и 


активности за отстранување на последиците од нив. 


Сопствениците на објекти во кои се произведуваат и складираат опасни материи, 


сопствениците на транспортни средства, сопствениците и корисниците на објектите и 


уредите кои се наменети за јавно снабдување со вода, производство, сообраќај и 


складирање на прехранбени производи, лекарства и сточна храна, јавните 


здравствени служби, како и сопствениците на објекти во кои се врши згрижување и 


образование на децата, се должни да обезбедат заштитни средства и да ги 


спроведуваат стандардите и процедурите за радиолошка, хемиска и биолошка 


заштита. 


Надлежните субјекти потребно е да преземат мерки и активности за заштита и 


спасување и тоа: 


-РХБ извидување на територијата 


-дозиметриска контрола 


-детекција на РХБ агенси присутни на одредено подрачје 


-лабараториско испитување на видот, концентрацијата, својствата и другите 


карактеристики на РХБ контаминентите. 
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- Прва медицинска помош 


 


Прва медицинска помош опфаќа преземање на мерки и активности за укажување на 


прва медицинска помош со стандардни и прирачни средства на местото на 


повредувањето - заболувањето, медицинска тријажа на повредените и заболените и 


транспорт до најблиските здравствени установи. 


Временскиот рок за дејствување на возилата за брза помош за овој плански опфат во 


реонот на амбуланта и поликлиника би изнесувал од 10 до 15 мин. 


 


Заштита и спасување на животни и производи од животинско потекло 


Заштита и спасување на животни и производи од животинско потекло опфаќа 


превентивни и оперативни мерки за заштита на животните и производите од 


животинско потекло од дејствата на природните непогоди, епизоотии и други несреќи. 


Превентивните мерки за заштита и спасување на животните и производите од 


животинско потекло ги спроведуваат надлежните органи и институции во нивното 


секојдневно работење. 


Во спроведување на оперативните мерки, покрај надлежните органи и институции 


учествува и Дирекцијата со своите единици и тимови, со укажување на прва 


ветеринарна помош на повреден, заболен и контаминиран добиток со стандардни и 


прирачни средства на местото на повредувањето и транспорт до соодветните 


ветеринарни установи. 


- Заштита и спасување на животни и производи од растително потекло 


Заштита и спасување на растенијата и производите од растително потекло опфаќа 


превентивни и оперативни мерки и активности за заштита од растителни болести, 


епифитотии, штетници, плевели,  радиолошка,  хемиска  и  биолошка контаминација и 


други видови на загрозување. 


Превентивните мерки за заштита и спасување на растенијата и производите од 


растително потекло ги спроведуваат надлежните органи и институции во нивното 


секојдневно работење. Во спроведување на оперативните мерки, покрај надлежните 


органи и институции учествува и Дирекцијата со своите единици и тимови. 


- Асанација на теренот 


Асанација на теренот опфаќа пронаоѓање, собирање, идентификација, транспорт и 


погребување на загинати и умрени лица, собирање, транспорт и закоп на угинати 


животни, собирање и уништување на сите видови отпадни и други опасни материи 


што го загрозуваат животот и здравјето на луѓето, дезинфекција, дезинсекција и 


дератизација на теренот и објектите како и асанација на објектите за водоснабдување. 


За цврстииот отпад се предвидува собирање во контејнери за отпадоци и нивно 


редовно евакуирање до депонија. Евентуалните отпадоци од некој процес на 
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производството потребно е да се собираат во посебен контејнер. Со тоа ќе се спречи 


загадување на почвите и на подземните води, а со тоа на животната и работна 


средина воопшто. Денешниот степен на развиток на сите научни гранки на техниката 


и хемијата, апсолутно овозможува здрав и чист животен амбиент, бидејќи може да се 


прочисти готово секој вид на отпадна вода. Со прочистување на отпадната вода, како 


и со заштита на водата од загадување, се решава проблемот на снабдување на 


стопан- ството и населбите со чиста вода. Со тоа се решава и прашањето на водата 


како елемент на животната средина, пресуден за егзистенција на човекот. 


Носителите на одделните активности за асанација на теренот ке се утврдуваат според 


надлежноста за предметниот реон. 


Врз основа на член 29 од Законот за заштита и спасување (Сл.весник на Р.М. бр.36/04, 


49/04 и 86/08) Мерките за заштита и спасување задолжително се применуваат: 


1)при планирањето и уредувањето на просторот и населбите; 2)во проектите, за 


објекти и технолошки процеси наменетиза 


складирање, производство и употреба на опасни материи, нафта и нејзини 


деривати,енергетски гасови, јавниот сообраќај, црна и обоена металургија, како и за 


јавна, административна, културна, туристичко- угостителска дејност и 


3)при изградба на објекти и инфраструктура. Начинот на применувањето на мерките за 


заштита и спасување, при планирањето и уредувањето на просторот и населбите, во 


проектите и при изградба на објектите, како и учество во техничкиот прием, Владата 


го уредува со уредба. 


Во функција на уредувањето на просторот задолжително се обезбедува: изградба на 


објекти отпорни на сеизмички дејства; 


регулирање на водотеците и изградба на систем на одбранбени насипи; изградба на 


снегозаштитни појаси и пошумување на голините; обезбедување на противпожарни 


пречки; 


изградба на објекти за заштита и изградба на потребната инфраструктура. 


При примена на проектните решенија за изградба на фотоволтаична електрана се што 


не е регулирано со овие услови да се применуваат стандардите и нормативите 


утврдени со Законот за заштита и спасување (Сл.весник на Р.М. бр.36/04, 49/04 и 


86/08), Процена за загрозеност на Република Македонија од природни непогоди и 


други несреќи (Сл.весник на Р.М. бр.117/07), Методологија за содржината и начинот на 


проценување на опасностите и планирање на заштитата и спасувањето (Сл.весник на 


Р.М. бр.76/06) и Уредбите за спроведување на заштитата и спасувањето од пожари и 


урнатини (Сл.весник на Р.М. бр.98/05). 
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5.4. Мерки за заштита на природното и културното наследство 


Заштита на природно наследство; 


− На просторот предложен за изработка на Урбанистички Проект вон урбанистички 


план од државно значење за изградба на фотоволтаична електрана . Доколку при 


изработка на проектната документација или при уредување на просторот се дојде до 


одредени нови сознанија за природно наследство кое би можело да биде загрозено 


со урбанизацијата на овој простор, потребно е да се предвидат мерки за заштита на 


природното наследство согласно Закон за заштита на природата (Службен весник на 


РМ, број.67/04, 14/06, 84/07, 35/10, 47/11, 148/11, 59/12 и 13/13). 


Заштита на недвижно културно наследство 


− Доколку при изведувањето на земјаните работи се наиде на археолошки артефакти, 


односно дојде до откривање на материјални остатоци со културно-историска 


вредност, потребно е да се постапи во согласност со чл.65 од Законот за заштита на 


културно наследство (Сл.весник на РМ бр. 20/04, бр.71/04, бр.115/07, бр.18/11, бр.148/11 


,бр.23/13, 137/13,164/13, 38/14 и 44/14), односно веднаш да се запре со отпочнатите 


градежни активности и да се извести надлежната институција за заштита на културното 


наследство во смисла на чл.129 од Законот. 


 
5.4. Други мерки согласно мислењата од надлежните субјекти со јавни овластувања 


од член 47 од Законот за урбанистичко планирање Заштита на животна средина; 


 
Точка 1. 


При проектирање на техничката документација од пониско ниво за изградба на 


фотоволтаична електрана да се обезбеди согласност од МЕПСО за приклучок на постоечката 


мрежа и нивна употреба . 
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2. Билансни показатели 


 


БИЛАНСНИ ПОКАЗАТЕЛИ 


Постоечка состојба 


неизградено земјиште 152284,52 


ПРОЕКТЕН ОПФАТ 152284,52 


процент на изграденост 100% 


коефициент на искористеност 1,00 


Согласно Урбанистички проект вон опфат на урбанистички план 


површински соларни и фотоволтаични електрани 121209 


трансформаторски станици и подстаници 433 


ВКУПНО ПОВРШИНА ЗА ГРАДЕЊЕ ВО ГП 2. 121643 


сообраќајници 574 


површина за паркирање 59 


зеленило 30009 


ПРОЕКТЕН ОПФАТ(парцела) 152284,525 


Процент на зеленило (ГП 1) 20% 


процент на изграденост 79,88% 


коефициент на искористеност 0,80 


 
Површини на земјиштето според нивната намена 


Предмет на изработка е Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план од 


државно значење за изградба на фотоволтаична електрана на КП338/4 и КП338/5 КО 


Рибарци, со својата местоположба припаѓа на територијата на КО Рибарци, Општина 


Новаци 


Опфатот е со намена 


- Е-Инфраструктури 


- Е1.- сообраќајни, линиски и други инфраструктури 


- Е1.13- површински соларни и фотоволтаични електрани 


- Предвидени се комплементарни намени ; 


- трансформаторски станици и подстаници 


Површина на проектниот опфат која изнесува; 152284.52 (15.23ха) 


 


Мај ,2022година Анче Димитриевска Толевска, дипл.инж.арх. 


Овластување бр. 0.0102 
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Bp: ocnona ua qneH 88 oA 3aKonor 3a onlxra y[paBHa nocranKa ("C;ryx6en BecHxK



ui Peny6nr,uca Maregouuia" 6p. 12all5), KaKo I4 Bp3 ocHoBa Ha rrlreH 42, cras 1 u
craB 9 oA 3arouor 3a yp6aH crxqKo IIJIaHupalbe ("Cnyx6en BecHllK Ha Pe[y6nI'IKa
Mare4onuja" 6p.32120\, a Bo BpcKa co qrleH 4, cras 3 oA 3aKoHor 3a crIpoBeAyBaEe



na flpocropnzo,r uas ua Peny6nrra Mare4onraia ("Cnyx6en BecHuK Ha



Peny6nrar<a Mane4ouuia" 6p. 3910a), Mr4uucrepor 3a ,(I'tBorHa cpeAI4Ha I4



IIpoCTOpHo nnaHuparte, ro AOHece cJIeAHOTo:



PEIIIEH}IE
3a ycnoBu 3a flnaHl'Iparbe Ha flpocropor



1. Co osa Peurenue Ha MI,IHLIcrepcrBoro 3a rpaHcnopr 14 BpcKI4 My ce I43AaBaar



Ycaosfi 3a nnaHrlpaBe Ha npocropor 3a u3rpaA6a Ha ooroBonral{qHl'r eneKTpaHI'I,



na KII 338/4, KII 338/5, Kll346ll,KII146l1O I,r Aen oA KII 514, KO Pu6apqu u KII



54012,RII54Ol4,Rn54O15,aell on KII 540/6 uKll54Ol7, KO Eu;ranr'rn, Onurruna



Horaqu.
Brynuara noBplIrxHa Ha nllaHcKuor onSar u:uecysa 57,63 xa.
2.Ycroenre:i nnaHnpan e Ha npocropor on ror{Ka 1 sa ora Peuenue, H3pa6oreHl4



o4 Arenquiara 3a nnaHr4parbe Ha rrpocropoT co Tex.6p. Y27621ce cocTaBeH Aen Ha



Peruenueto.
3. Vcrosl,Ire 3a nrlaHl4paH,e Ha npocropor 3a r{3rpaA6a ua @orono,ITauqHn
eneKrpaHu, na I{II 338/4, IflI 338/5, Kll 34611', Kll 346110 u gea o7 I{II !11, KO



Pu6apqra u 1\ll 54012, Kll 54014, Iil 540/5, Aen oA KtI 54016 u 1\lI 54O17 ' KO



Buranrarc, Onuruxa Honaqn, coApxar ofllllrl'I 14 noce6Hu oApeA6u, HacoKlI u
peureuuia r4 3aKryrrHu corneAyBarba co o6rp:yaauKa aKTIBHOCT OA IIJIaHCKaTa



gor<yrulenraqr,rja oA noBlrcoKo HI'IBO I  rpasuurr'r npl4no3l Kox npercraByBaar
I,I:no4 o4 rrraHor.
4. Co qe.n 4a ce o6e:6egl'I 3a[Irura I4 yHa[peAyBa]be Ha xl4BorHara cpeAuHa npu
u:pa6orra Ha [rIaHCKara goxyrnleuraquia norpe6uo e Aa ce noqurynaar ogpeg6ltre
,rp'orr*u* so 3aKoHor :i ,*ruorta .pegnna ("C,ryx6en secu r Ha PM" 6p' 53/05,



Bil05,24l07, t59lo8,83lo9, 48110,124110,51,1r1,1231t2,931t3,187113, 42114' 44115,



129115, 792115 u 39116) KaKo x noA3aKoHcKr4re aKru AoHeceHu Bp3 ocHoBa Ha



UCT}IOT.



MuHscrepcrBo 3a xIrBo.rHa cPeaxHa



n npocropHo nraBxpar6e Ha



Peny6rnKa CeBepBa MaxeaoHria



[noura,q "IlpecBeaa 
EoropoArqa" 6p. ], Croflie



P€ny6rxKa CeBepHa MarcAoH,ia



+389 2106 2r2
w*v.moepp.gov.mk











OEPA3]IOXEH}IE



Muuucrepcrnoro 3a rpaHcrropr x BpcKI4, Bp3 ocHoBa Ha qJIeH 42, crae 1o4
3arouor :a yp6aHrcuqKo flraHllpan e ("Cayx6eH BecHxK na Peuy6-uura
Maregonraja" 6p.32120), noAHece 6apame npery e-yp6anl'I3aM, co 6poi na nocranra
yn 38463, 4o Aren4ralara 3a nraHl{pa}be Ha npocropor 3a u3AaBaH,e na Ycroe[ ga



uraH palLe Ha npocropoT :a nsrpa.q6a ua Qoronoaraur{Hr4 eneKTpanlr, Ha I{fI
33814,K11338/5, Ikn 3i6ll, Kil 346110 u 4e.n os I1II 514' I(O Pra6aprln n l{ll 540/2'
Ktt 54014, Rtl 54015, Aen oA Kll 54016 vt l\tl 54017' I(O Brznanux, OnurruHa
Honaqu.



Couacuo qrrer 42, cran 8 og llcrol{MeHllor aaron, Arenqniara sa naanupar'e
Ha npocropor ru u:pa6oru Vcaosure 3a nnaHl4palr,e Ha npocropor 



-3a-nerpa46a 
na



$orononriuun, ererctparu, na I{II 338/4, KII 338/5, Ktl346ll' KII 34640 r.r aer o,q



Itn 5l4,Ito Pu6apqu iXnS+O1Z,Kll54014, Kn 540/5, Aen oA I(tI 540/6 u Itrl
54017, KO Br.rranur, Onufnna Hosaqu u rI'I AocraBI4 4o MuuucrepcrBoro 3a



xr.rBorHa cpeAuHa 14 rrpocropHo nnaHupalbe no,q 6p. ylll-t5173112021 ol'12'll'2027
roAr4Ha.



Ycrosxre 3a nnaHr{parbe Ha [pocTopoT 3a [3rpaA6a na @otonoJITalrIH[I
erreKrpaHr.r, na KII338/4, ku ffa/S, RII34611, KII346/10 u 4er o4-K[l:11'Ko
Pr6apqr u Kll 54012, Ktl 54014, Ktl 540/5, Aen oA KII 54016 u Rtl 54017, KO



Eurarur, Ouunrna Honaqr npercraByBaar BJre3Hr{ flapaMerpl'I lr cMepHx4u flpu
lnaHlparbeTo Ha npocTopoT lI IrocTaByBaBeTo Ha IIJTaHCKUTe KOHIIeflqUU r'I



pemenria no crre o6lacrr peJIeBaHTHI,r 3a flJraHflpalbero Ha flpocropor'
3arayvuure corneAyBaH,a, geSuurapanu eo Ycaosute 3a lrnaH[pa]be Ha



npocropoT Kotr npor.r3neryBaaT oA flpocropnror rlnaH Ha Peny6nura Marce4ounia



npeTcTaByBaar o6eptynavrcu aKTuBHocTr4 BO rroHaTaMorrrHoTo rrJlaHl4palbe Ha



npocropor.
Bps ocHoBa Ha ropeHaBeAeHoro, a coruIacHo qnes 88 o4 3axoHor 3a oflInra



yrpaBHa nocranKa ("Cn. necHr-rx na Peny6araxa Mane4onraia" 6p' 124115)'



Mr. fl,lcrepcrnoTo 3a x BoTHa cpeArlHa x npocTopHo uraHr,rpane ro Aouece oBa



PeuresNe LI oAn] {H KaKo Bo AIlcn03I'ITI'tBor.



IIPABHA IIOYI(A: Ilporraa peueHxero 3a



MOXe Aa Ce [oBeAe ynpaBeH cnop npeA
rrpxeMor Ha peueHI4eTO.



ycnoBl4 3a llraHnpalbe Ha npocropor
HaAJIexeH cyA Bo poK o4 15 geua o4



HA M14HI,ICTEP
HA CEKTOP



epi



tl3rorB[r: ,[qiaH l-araoBct( r't/,ry'\
Oao6pur: Corua OyPy4trctra%



(1:1:truitr#
'f.sr'=6 4-..9:
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1:15.000



Местоположба на локац ијата и ружа на ветрови



Општинска граница
Катастарска граница
 110 kV далновод-Y07505
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Karta br. 20
Legenda:
Koristewe na zemji{teto
Tema:Bilans na namena na povr{inite
Sektor:



AGENCIJA ZA PLANIRAWE NA PROSTOROTMINISTERSTVO ZA @IVOTNA SREDINA I PROSTORNO PLANIRAWE
2002 - 2020



Sintezni karti



IZVOD OD PROSTOREN PLAN NA REPUBLIKA MAKEDONIJA



avtopat
`elezni~ka mre`a
magistralen patregionalen pat
vozduhoplovno pristani{teakumulacii



navodnuvani povr{inivisokoplaninski pasi{ta
{umi i {umsko zemji{tezemjodelsko zemji{te



Фотоволтаични
 електрани 
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zoni za eksploat. na minerali
tranzitni koridorituristi~ki prostori
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Karta br. 22
Legenda:
Sistem na naselbi i soobra}ajna mre`a
Tema:Prostorno-funkcionalna organizacija
Sektor:Sintezni karti



Uprava



Vozduhoplov. pristan.
Stopanski aerodromSportski aerodrom



Avtopat
@elezni~ka mre`a
Magistralen patRegionalen pat
Slobodna ekonom.zona ! 
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Sredno Vi{o VisokoObrazovanie



Zdravstvena za{titaSekundarna Tercijalna
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Centar na mikroregion
Centri na prostorno-funkcionalni edinici
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AGENCIJA ZA PLANIRAWE NA PROSTOROTMINISTERSTVO ZA @IVOTNA SREDINA I PROSTORNO PLANIRAWE
2002 - 2020IZVOD OD PROSTOREN PLAN NA REPUBLIKA MAKEDONIJA



Фотоволтаични
 електрани 
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Karta br. 23
Legenda:
Vodostopanska i energetska infrastruktura
Tema:Tehni~ka infrastruktura
Sektor:



AGENCIJA ZA PLANIRAWE NA PROSTOROTMINISTERSTVO ZA @IVOTNA SREDINA I PROSTORNO PLANIRAWE
2002 - 2020IZVOD OD PROSTOREN PLAN NA REPUBLIKA MAKEDONIJA



Sintezni karti



Hidroelektrani& Termoelektrani
%



Vodostopanski podra~ja



GasovodRegulacioni staniciKanalizacionen sistem



BriketaraRudnik na jaglen Industriski toplani
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400 kV
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Akumulacii po 2020g.
Regionalen vodost. sistemVodovoden sistemIzvori{ta
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Akumulacii



$T



Фотоволтаични
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Karta br. 24
Legenda:
Reonizacija i kategorizacija na prostorot za za{tita
Tema:Za{tita na `ivotnata sredina
Sektor:



AGENCIJA ZA PLANIRAWE NA PROSTOROTMINISTERSTVO ZA @IVOTNA SREDINA I PROSTORNO PLANIRAWE
2002 - 2020



Sintezni karti



IZVOD OD PROSTOREN PLAN NA REPUBLIKA MAKEDONIJA



Upravuvawe so zagad. na vozduh i vodaZa{tita na reki so naru{en kvalitet
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Spomeni~ko podra~je
Povolni hidrogeolo{kisredini za locirawe nadeponii
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